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Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Eigentü-
mer gegen Barzahlung des Kaufpreises in DM. Stundung des Rech-
nungsbetrages ist nicht möglich. Der Versteigerer wird als Kommis-
sionär tätig. 
Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwert-
Steuergesetzes und bildet die Berechnungsgrundlage für das vom 
Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 12%. Auf den daraus ent-
stehenden Gesamtpreis (Zuschlag + Aufgeld) wird die z. Z. gültige 
Mehrwertsteuer von 7% erhoben. Goldmünzen, bei denen der Zu-
schlagpreis und Aufgeld geringer ist als der zweieinhalbfache Gold-
preis, unterliegen dem normalen Mehrwertsteuersatz von 14%. Aus-
ländischen Käufern wird beim Versand ins Ausland ein ermäßigter 
Aufschlag von 15% netto auf den Zuschlagspreis berechnet; sie er-
halten die Lieferung nur gegen Zahlung des Kaufpreises in DM-
Währung. Die Zahlung der Auktionsrechnung ist bei anwesenden 
Käufern sofort, bei schriftl. Bietern spätestens 10 Tage nach Erhalt 
fällig. 
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebo-
tes und verpflichtet zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungsverschie-
denheiten über den Zuschlag wird die Nummer noch einmal ausge-
rufen. 
Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu tren-
nen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Der Zutritt zur 
Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die einen Katalog be-
sitzen. 

Mindestgebote bis zu 	DM 100,— 	1,— DM 
bis zu 	 DM 500,— 	5,— DM 
ab 	 DM 500,— 25,— DM 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragsprovision 
gewissenhaft ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten Sammlern 
können nur ausgeführt werden, wenn ein Depot hinterlegt wird oder 
Referenzen angegeben werden. Wir bitten, die schriftlichen Aufträ-
ge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren gleichhohen Geboten er-
hält das zuerst eingegangene den Zuschlag. Unlimitierte Aufträge 
haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Der Versand 
geht zu Lasten des Auftraggebers bzw. Empfängers. 

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. Für die 
Echtheit der Stücke wird garantiert. Die beigedruckten Preise 
sind Schätzpreise, die unter- oder überschritten werden können. 
Aufträge, die unter 80% des Schätzpreises liegen, können nicht be-
arbeitet werden. Begründete Beanstandungen können nur innerhalb 
14 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der Münzen berücksich-
tigt werden. Lots sind von der Reklamation ausgeschlossen. 

Ausländische Kunden kaufen nach den Devisenbestimmungen ihres 
Landes. Versandformalitäten werden von uns erledigt. 
Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemeinen 
Auktionsvorschriften und -bedingungen. Durch Abgabe des Gebotes 
werden die vorstehenden Versteigerungsbedingungen anerkannt. 

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller sich er-
gebenden Forderungen Eigentum des Verkäufers. Gerichtsstand 
und Erfüllungsort ist für beide Teile Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5,— DM. Wir 
bitten, sie bei Auftragserteilung anzufordern. Einzelergebnisse kön-
nen nicht mehr mitgeteilt werden. 

Der Versteigerer: Tyll Kroha 
Kölner Münzkabinett, 5 Köln, Appellhofplatz 15, Telefon 21 14 38 

Konten: 

Bankhaus C. M. Götte 
5 Köln 
BLZ 370 301 00 
Konto 158386 

Kreissparkasse Köln 
BLZ 370 502 99 
Konto 81 427 

Postscheckkonto Köln 2970-509 
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Erhaltungsgrade / Grades of preservation /Degrös de conservations 1 Gradi di conservazione: 
I Polierte Platte I Proof I Flan bruni I Fondo specchio 
II Stempelglanz II Uncirculated II Fleur de coin II Fior di conio 
III Vorzüglich III Extremely fine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Träs beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V Molto bello 
VI Gering erhalten VI Very good VI Träs bien conservä VI Bello 

Ein + oder — nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön als der 
angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV— = fast sehr schön, III + = besser als vorzüglich. 

III aus 1 ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 
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Krieg und Frieden 1229, 1239, 
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Medicina in Nummis 2068, 2111, 
2206, 2207 

Mexiko 2026-2027, 2139 
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Münster 1376-1378 
Musica in Nummis 2040, 2058, 2129 

Nassau 1379, 1380 
Nepal 2028 
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Norwegen 1928 
Notgeld 1791, 1792, 1891-1894, 

1927, 2019, 2145 
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2184 
Numismatica 2116, 2117, 2208 

Österreich 1532-1539, 2125 
Öttingen 1393 
Olmütz 1540-1542 

Paderborn 1394 
Peru 2140, 2164 
Platin 1977 
Polen 1929-1971, 2134 
Pommern 1972 
Preußen, Hzgt. 1233 
- Kgr. siehe Brandenburg-Preußen 
Proben 1793-1806, 1820 

Quedlinburg 1395 

Reformation 1474, 1731-1735, 
2032, 2203 

Regensburg 1396-1398 
Reichsmünzen 1552-1730, 

1793-1806 
Reuß 1399, 1625 
Röm.- Deutsches Reich 1497-1531, 

2123, 2124 
Röm. Kaiserzeit 1134-1191 
Röm. Provinzialmünzen 1089-1121 
Röm. Republik 1122-1133 
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Rußland 1948-1952, 1955-1971, 
1973-1983, 2102, 2112, 2165 

Sachsen 1395, 1400-1479, 
1626-1652, 1944, 2106-2121, 
2172, 2175, 2178 

Salzburg 1543-1551 
Sayn-Wittgenstein 1480 
Schaumburg-Lippe 1653 
Schiffe 1090, 1091, 1122, 1185, 

1301, 1395, 1678, 1679, 1824, 
1901, 1904-1906, 2040, 2059, 
2070, 2088, 2147, 2167, 2168, 
2170, 2171, 2185, 2210-2212 

Schlesien 1481, 1482 
Schützenmünzen und Medaillen 

1437, 1451, 1537, 2000-2011, 
2173-2189 

Schwarzburg-Sondershausen 
1654, 1655 

Schwarzenberg 1483  

Schweden 1972, 1984-1989, 2122 
Schweiz 1990-2012, 2159, 2160 
Sedisvakanz 1333, 1394, 2035 
Spanien 1919, 2013-2015, 

2026, 2139 
Städte 1246, 1334, 1339-1345, 

1246, 1349, 1366, 1367, 
1369-1372, 1373, 1376, 
1583-1590, 1597-1602, 1822 

Stadtansichten 1384, 1385, 1392, 
1397, 1992, 2040, 2080, 2141, 
2176, 2179, 2180, 2184, 2185, 
2186, 2188 

Steckmedaillen 1229 
Stolberg 1473, 1485-1489 
Stralsund 1484, 2122 
Süd-Afrika 2029-2031 

Taufe 1828, 2202 
Tennis 2214 
Tibet 2028 

Tod 1242, 1395, 1417, 1476, 1479, 
1630-1633, 1645, 1646, 1655, 
2101, 2123 

Trier 1490 

Ungarn 1511, 1514, 1519, 1522, 
1523, 1527, 1533, 2016 

Vatikan 1835-1853, 2130-2135 
Venedig 1834 
Vikariat 1459-1461, 1465 

Waldeck 1491, 1656, 1699, 1700 
Wallfahrtszeichen 1848, 2095-2099 
Weimarer Republik 1665-1730 
Weinmotive 1032, 2034 
Westfalen 1492 
Wied 2188 
Wien 2142, 2181, 2187, 2258a 
Württemberg 1493-1495, 1658, 1664 
Würzburg 1496 

Bei den folgenden Nummern handelt es sich um eigene Ware des Auktionshauses: 

1227, 1231, 1232, 1246, 1499, 1503, 1512, 1543, 1546, 1547, 1551, 1758, 1759, 1760, 1857-1881, 1981, 1983, 1985 
und 1986. 
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Antike 

1001 
	

1002 
	

1003 
	

1004 
	

1006 

1008 1009 

KELTISCHE MUNZEN 

1001* Hispania, Segovia, Denar, Vs.: Büste n. r., dahinter Mondsichel, i. A. M, Rs.: Reiter mit 
eingelegter Lanze n. r., darunter iberische Schrift, Heiss Tf. XXXIV, 1, 3,43 g 	 IV 	300,- 

1002* — Veronen, Arsa, Denar, unbest. Mzst., Vs.: bärtiger Kopf n. r., dahinter Pflug, davor 
Delphin, Rs.: Reiter mit Pfeil n. r., darunter in ber. Schrift, Heiss Tf. XXXII, 1 und 2, 3,27 g IV 	200,- 

1003* — Gades, Kleinbronze (Semis), 3. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Melqart-Herakles n. I., Rs.: 
zwei Thunfische übereinander, SNG Kop. 14, Heiss Tf. 51, 10 	feine grüne Patina IV 	100,- 

1004* — Castulo, Bronzemünze, 2. Jh. v. Chr., Vs.: diadem. männl. Kopf n. r., Rs.: Sphinx n. r., 
rechts i. F. Stern, SNG Kop. —, vgl. 207 	 IV- 	250,- 

1005 — Carteia, As, 1. v.-1. Jh. n. Chr., Vs.: Kopf der Tyche mit Mauerkrone n. r., Rs.: Neptun 
steht n. I., SNG Kop. 443 

	
IV-V 	200,— 

1006* — As des Augustus, 27 v.-14. n. Chr, Vs.: belorb. Kopf des Augustus n. r, Rs.: Stier n. r., 
darüber M.LIC.CPPEL , SNG Kop. 582, V 159, 1 

	
IV 	200,- 

1007 — Ilici, As des Tiberius, 14-37, Vs.: Kopf des Tiberius n. 1., Rs.: Altar, darauf SAL AVG, 
F. CII A, SNG Kop. 511 	 IV-/IV 200,- 

1008" Gallia, Nordwest- und Kanalinseln, Curiosolites, Billon-Stater, Vs.: Apollokopf mit 
großen Locken n. r., Rs.: Pferd n. r. über Eber, LT 6598, Sear 110, Fund von Jersey 	IV+ 	800,- 

1009* — Elusates, Drachme, Vs.: völlig in Striche aufgelöster Kopf, Rs.: Pferd n. 1., LT 3587, 
Forrer 533, 2,60 g 	 IV 	500,— 
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1010* Donaugebiet, Stater vom PhilipperTyp (slowakischer Typ), Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Pferd n. I., zu Göbl 483, 2, 11,62 g 

	
IV 	400,- 

1011* Ostkelten, Dacia, Billonletradrachme, scyphate Form, Vs.: stilisierter Kopf n. r, Rs.: 
Reiter n. r., vgl. Forrer 345/46 

	
IV-V 	450,- 

GRIECHISCHE MÜNZEN 

1012* Kalabria, Tarent, Didrachme, 235-228, Vs.: Reiter in militär Kleidung n. r., hält auf der 
rechten Hand Nike, links i. F. Monogramm aus T E K , Rs. Taras auf Delphin n. i., hält Nike 
und Dreizack, rechts Monogramm N E, unten TA PAX , Ex Vlasto 968, 6,32 g 	 700,- 

1013* Lukania, Sybaris, incuser,  Stater, Vs.: n.l. stehender Stier mit zurückgew. Kopf, i. A. V M, 
Rs.: incus, SNG Kop. 1390, 7,74 g 	 111-IV 1600,- 

1014* - Velia, Didrachme, 4.-3. Jh. v. Chr, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. I., auf dem 
Helm Greif, Rs.: Löwe n. r nagt an Schafskopf, oben Symbol zwischen 0 -I, i. A. 
YEAHTQN, SNG Kop. 1588, BMC 90, 7,42 g 	 III- 	800,- 

1015 Bruttium, Petelia, Bronzemünze, 280-216, Vs.: verschl. Kopf der Demeter n. r., Rs.: 
Zeus mit Zepter in der Linken und in der erhobenen Rechten Donnerkeil, SNG Kop. 
vgl. 1907, BMC 90 	 grün-braune Patina 111-1V 	250,- 

1016 - Kleinbronze, 280-216, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., Rs.: Nike n. 1., davor 
nETE - A I N52N, SNG Kop. 1921, SNG München 1562 	 grün-braune Patina 111/111- 	150,- 

1017 - Kleinbronze, 270-203, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r, Rs.: Dreifuß zwischen 
El ETH - A I NQN SNG Kon 	SNG ANS -, vgl. 603 	 grün-braune Patina IV/III 	150.- 

1018* Sikelia, Gela, Tetradrachme, vor 405 v. Chr, Vs.: Quadriga mit Wagenlenker n. r., dar-
über n. r. fliegende Nike, Rs.: Stierprotom mit Menschengesicht n. r, darüber AAE (retro- 
grad), SNG Kop. -, vgl. 260, BMC 14, 17,35 g 	 III- 	2800,- 

1019* - Himera, Hemilitra, vor 413 v. Chr., Vs.: Gorgoneion v. v., Rs.: 6 Wertpunkte, SNG Kop. 
313, BMC 39 	 grüne Patina IV 	500,- 

1020* - Kenturipae, Bronzemünze, nach 241 v. Chr, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., Rs.: ge- 
flügelter Blitz zwischen KENTO- Pin INQN , SNG Kop. 212, BMC 3 	 III 	300,- 

1021* - Syrakus, Tetradrachme, 450-439, Vs.: Quadriga mit Wagenlenker n. r, darüber n. r 
fliegende Nike, Rs.: Kopf der Arethusa mit Mäander verziertem Sakkos n. r., darum 3 Del- 
phine, davorZYPAKOI 1 ON, Böhringer 644, 17,11 g 	 III- 	3000,- 

1022* - Kleinbronze, vor 357 v. Chr, Vs.: Kopf der Arethusa n. 1., Rs.: vierspeichiges Rad, in 
den oberen Winkeln IY- PA, in den unteren zwei Delphine, SNG Kop. -, vgl. 696, 
BMC 243 	 feine braune Patina III- 	500,- 

1023* - Litra, 345-317, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. I., davor XYPA, Rs.: Stern zwi- 
schen 2 Delphinen, SNG Kop. 720, BMC 287 	 schwarze Patina IV 	350,- 

1024* - Gold-Diobol, 317-289, Vs.: Kopf der Persephone n. I. mit Ährenkranz, Rs.: Stier n.l. 
stoßend, IYPAKO- XIQN, Ex Neville XVII, BMC 344, 1,445 g 	 Gold IV+ 	2000,- 

1025 - Bronzemünze, 345-317, Vs.: Kopf des Zeus Eleutherios mit Lorbeerkranz n. r 
IEYX EAEY OEPIOI, Rs.: Blitz, rechts i. F Adler XYPAKOIION, SNG Kop. 727, 
BMC 313 	 IV 	400,- 

1026 - Kleinbronze, Hieron II., 274-216, Vs.: Kopf der Persephone n. I., dahinter Mohnkap-
sel, davor IYPAKOIIQN , Rs.: Stier mit gesenktem Kopf n. 1., darüber A und Keule, 

A. 	1E , SNG Kop. 861, BMC 618 	 dunkelgrüne Patina IV 	150,- 
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1020 1021 

1012 1013 1014 1018 1019 

1028 

1023 

1027 — Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf des Poseidon n.I., Rs.: Dreizack zwischen zwei Del- 
phinen, unten I EP -52NOI , SNG Kop. 846, BMC 598 	 IV 	150,- 

1028* — 12 Litrae, 215-212, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. I., Rs.: Artemis bogenspan-
nend n.I., neben ihr Hund, links i. F. Monogramm All , rechts ZYPAKOZIQN , 
SNG Kop. —, vgl. 877, Lockett 927, 8,89 g 	 IV 	700,- 
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1029* Thrakia, Königreich, Lysimachos, 323-281, Tetradrachme, unbek. Mzst., Vs.: dia-
dem. Kopf Alexander d. Gr. mit Diadem und Ammonshorn n. r., Rs.: Athena Nikephoros 
sitzt n. 1., BAIIAEQI-AYEIMAXOY, Müller -, vgl. 320, SNG Kop. -, 16,74 g 

1030* - Tetradrachme, ähnl. wie vor, jedoch breiter Schrötling, Rs. i. A. zwei verbundene Pe-
gasosprotome, Müller 130, 16,86 g 

1031 - Byzantium, 1/2  Siglos (Hemidrachme), 416-357, Vs.: Kalb n. I. über Delphin, oben 
nY , 	mühlradförmiges Incusum, SNG Kop. 479, BMC 15, 2,25 g 

1032* - Maroneia, Drachme nach pers. Fuß, 400-350, Vs.: Pferdeprotom n. 1., davor K , 
oben A, Rs.: Traube mit Ranken, links Amphore, rechts MA, alles in Perlquadrat, SNG 
Kop. -, vgl. 615, BMC 34, 2,64 g 

1033* Sarmatia, Olbia, Bronzemünze, 300-100, Vs.: bärtiger Kopf des Flußgottes Boryste-
nes n. 1., Rs.: Streitaxt und Bogen in Hülle, links i. F Monogramm, rechts OA B 10, SNG 
Kop. -, vgl. 92, Dittrich 47 

1034* Makedonia, Königreich, Alexander d. Gr, 336-323, Tetradrachme, Mzst. in Kilikia, 
Beiz. Pflug, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell n. r, Rs.: n. 1. thronender Zeus, Müller 
1284, 17,12 g 

1035 - Tetradrachme, unbek. Mzst., Beiz. Zeremonienstab, ähnl. wie vor, Müller 237, 16,43 g 

1036 - Tetradrachme, unbek. Mzst., Beiz. makedon. Helm, ähnl. wie vor, Müller 232, 16,71 g 

1037 -Alexander V., 295, Bronzemünze, Vs.: diadem. jugendl. Kopf n. r., Rs.: Reiter n. r., oben 
links Beiz. Doppelaxt, SNG Kop. 1175 	 dunkelgrüne Patina 

1038* - Perseus, 178-168, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf des Königs n. r., Rs.: Adler auf 
Blitz n. r., zwischen BA2IAEQI nEPIEQI, rechts i. F. Monogramm, alles in Eichen-
kranz, SNG Kop. -, vgl. 1267, 16,82 g 

1039" Thessalia, thessal. Liga, Doppelvictoriat, 196-1. Jh. v. Chr, Vs.: belorb. Kopf des 
Zeus n. r., Rs.: Athena Itonia n. r, oben und seitl. OP- FIAZ, AQN-OEIZA, SNG Kop. 
-, vgl. 271, 6,16 g 

1040* Illyrikum, Apollonia, Drachme, 300-200, Vs.: Kuh n. r Kalb säugend, darüber 
IQ1AOI Rs.: Blumenornamente in geteiltem Quadratum incusum, Afl OA - inno- AA- 
M OY , SNG Kop. - 

1041* - Dyrrhachium, Stater, 450-350, Vs.: Kuh n. I. mit zurückgew. Kopf ihr Kalb säugend, 
Rs.: stilisierte Doppelblüte in Zierquadrat, i. A. Keule, A -Y - P, SNG Kop. 424, 10,87 g 

.1042* - Drachme, 300-200, Vs.: Kopf des Herakles n. 1., Rs.: Pegasos n. r., i. A. AE , SNG 
Kop. 	BMC 27, 3,01 g 

1043* Korkyra, Triobol, 4. Jh. v. Chr, Vs.: Amphore, Rs.: Stern, zwischen den Strahlen K-0- P, 
SNG Kop. 158, BMC 198, 1,98 g 

1044 Akarnania, Leukas, Stater, um 330-250, Pegasos n. 1., darunter A , Rs • behelmter 
Kopf der Athena n. I., dahinter A und Amphore, BMC 92 ff, 8,45 g 

1045* Aetolia, Aetolische Liga, Hemidrachme, 279-168, Vs.: Kopf der Atalanta mit Kausia 
n. r., Rs.: calydonischer Eber n. r, darüber A I TQ AQ N , unten AS? PE, i. A. Speerspitze, 
SNG Kop. 17, 2,38 g 

1046 Lokris, Lokri Opuntii, Hemidrachme, 369-338, Vs.: Kopf der Demeter n. r, Rs.: Ajax 
mit Schwert und Schild, darauf Schlange, auf dem Boden Amphore, SNG Kop. 50, 
BMC 9, 2,66 g 

1047* Attika, Athen, Tetradrachme, 403-365, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Eule 
n. r., vgl. Svoron. Tf. 16, 5, 17,11 g 

1048" - Tetradrachme, ähnl. wie vor, 17,20 g 	 unregelmäß. Schrötling 

III- 2200,- 

III- 1800,- 

IV 200,- 

III 250,- 

IV+ 180,- 

III- 450,- 

IV 280,- 

IV 260,- 

IV+ 120,- 

III- 3000,- 

IV 400,- 

III 200,- 

IV+ 700,- 

IV+ 200,- 

IV 200,- 

480,- 

250,- 

IV 200,- 

III 1800,- 

III 1400,- 
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1049* Aegina, Drachme nach 404 v. Chr., Vs.: Landschildkröte, Rs.: unregelmäßig geteiltes 
Quadratum incusum, im oberen linken Teil zwei Punkte, SNG Kop. 520, 5,064 g 	IV 	1200,- 

1050 Achaia, Achaische Liga, Laconia, Lakedaemon, Tetrobol, 192 v. Chr., Vs.: belorb. Kopf 
des Zeus Amorios n. r in Perlkreis, Rs.: achaisches Monogramm zwischen zwei Diosku- 
renkappen in Lorbeerkranz, SNG Kop. 318, 2,40 g 	 IV 	200,- 

1051* Argolis, Argos, Tetrobol nach 343 v. Chr , Vs.: Wolfsprotom n. I., Rs.: A zwischen A- P 
und Mondsichel, alles in Quadratum incusum, SNG Kop. 29, 2,55 g 	 IV 	150,- 
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1052* Arkadia, Megalopolis, Triobol, 234-146, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. I., Rs.: nackter 
Pan sitzt auf Felsen n. I., vor ihm Adler, hinter ihm M Er, SNG Kop. 259, BMC 8, 2,46 g 	III- 	300,- 

1053* Pontus, Amisos, Hemidrachme, 2. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Hera in Stephane n. r, Rs.: 
Adler mit geöffneten Flügeln auf Schild, SNG v. Aul. -, vgl. 6717, BMC 14, 1,66 g 	IV+ 	150,- 

1054* - Bronzemünze, Zeit Mithradates Eupator, Vs.: Kopf des Perseus in spitzem Helm n. r., 
Rs.: Pegasos n. I., i. A. AM IIOY und Monogramm, SNG Kop. 158, BMC 60 	 IV 	200,- 

1055* - Mithradates VI. Eupator, 120-63, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r, Rs.: n. I. weiden-
der Hirsch, davor Halbmond und Stern, BAIIAEQN- EYFIATOPOI- B =Jahr 
202=96/95 v. Chr, SNG v. Aul. 6684, 3,74 g 	 III- 	1200,- 

1056 Bosporus, Königreich, Sauromates II., 174-210, Bronzemünze, Vs.: diadem. Büste 
n. r., BACIAE CAYPO MATOY, Rs.: Aphrodite thront n. I. und hält Patera, dahinter 
Stern, SNG Kop. -, vgl. 68 	 braune Patina IV 	120,- 

1057* Pamphylia, Aspendos, Stater, 5.-3. Jh. v. Chr, Vs.: zwei Ringer Rs.: Schleuderer n. r., 
davor Triskeles aus Menschenbeinen, dahinter EIT F 	I VS , alles in Perlquadrat, 
SNG Kop. 196, 10,84 g 	 Vs. Stempelfehler IV 	450,- 

1058* Mysia, Pergamon, Eumenes II., 197-190, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
behelmte Athena mit Lanze und Speer sitzt n. I., hinter ihr Bogen und Schild, vor ihr 
01AETAIPOY und Thyros, Westermark Tf. 14, V.CXLIV-R., 16,83 g 	 2800,- 

1059* lonia, Ephesos, Tetradrachme, 387-295, Vs.: Biene von oben gesehen, zwischen 
E-(1) , Rs.: Hirschprotom n. r. mit zurückgew. Kopf vor Palme, rechts i. F. KOM HI , 
SNG Kop. 228, 14,67 g 
	

IV/III 	600,- 

1060* Karla, Knidos, Tetrobol, 300-190, Vs.: Kopf der Artemis n. r., dahinter Köcher, Rs.: Drei- 
fuß zwischen KNIAIQN- AEiltlfl, SNG Kop. 	BMC 72, 2,58 g 

	
111-IV 	250,- 

1061* - Myndos, Drachme, 2.-1. Jh. n. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r, Rs.: Isiskrone 
auf zwei Ähren, SNG v. Aul. -, vgl. 2636, 3,74 g 

	
IV 	200,- 

1062* - Rhodos, Insula, Didrachme, 304-189, Vs.: Kopf des Helios schräg v. v., Rs.: Rose, 
rechts Trieb, links Anker, oben POA ION, SNG Kop. 	SNG v. Aul. -, 6,51 g 

	
IV 	350,- 

1063* Kilikia, Tarsos, Pharnabazos, 379-374, Stater, Vs.: Baaltars mit Zepter thront n. I., da-
hinter phöniz. Schrift, Rs.: Kopf eines bärtigen Kriegers in Helm mit Busch, n. I. phöniz. 
Schrift, SNG v. Aul. -, vgl. 4927, BMC 21, 10,70 g 

	
III- 	800,- 

1064* - Mazaios, 361-333, Stater, Vs.: Baaltars thront n. I., hält Zepter, Adler und Weintraube, 
Rs.: Löwe reißt Stier, beiderseits phöniz. Schrift, SNG Kop. 310, 10,78 g 	 III 	1200,- 

1065 - Stater, ähnl. wie vor, SNG v. Aul. 5960, 10,88 g 	 Einhieb auf Vs., sonst IV 	450,- 

1066* 	Seleukeia am Kalykadnos, Bronzemünze, 2.-1. Jh. v. Chr, Vs.: Kopf der Athena in 
korinth. Helm n. r., Rs.: Nike mit Kranz schreitet n. I., davor Monogramm, SNG v. Aul. 
vgl. 5805 	 schwarze Patina IV+ 	180,- 

1067' Syria, Königreich, Philipp I., Philadelphos, 93-83, Tetradrachme, Antiochia am Oron- 
tes, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus, SNG Kop. 	BMC -, vgl. 10, 
15,95 g 	 111-1V 	550,- 

1068* - Laodikeia ad Mare, Tetradrachme, 1. v.-1. Jh. n. Chr, Vs.: verschleierte Büste der 
Tyche mit Mauerkrone n. r., Rs.: Zeus mit Nike und Zepter n. I. thronend, AA OA IKEQ N 
T HII E PAIKA I AYTONOM , i. F. EK alles in Lorbeerkranz, SNG Kop. -, vgl. 325, 
15,06 g 	 min. Schrötlingsriß IV+ 	700,- 

1069* Parthia, Arsakiden, Mithradates II., 123-88, Drachme, Vs.: diadem. Büste mit langem 
Bart n. I., Rs.: der Herrscher sitzt n. r und hält Bogen, Sellw. 26, 1, 4,27 g 	 III 	400,- 

1070* - Drachme, Vs.: diadem. Büste mit kurzem Bart n. I., Rs.: wie vor, Sellw. 24, 9, 3,81 g 	III- 	280,- 
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1062 1063 1064 1066 

1071 — Gotarzes I., 95-90, Drachme, Rhagae, Vs.: Büste mit hoher Tiara n. I., Rs.: ähnl. wie 
vor, Sellw. 33, 5, 4,22 g 111-IV 240,- 

1072* — Drachme, ähnl. wie vor Sellw. 33, 4, 4,13 g 111- 240,- 
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1073* - Orodes II., 57-38, Drachme, Mithradatkart, Vs.: diadem. Büste n. I. zwischen Stern 
und Mondsichel, Rs.: ähnl. wie vor, Sellw. 47,9, 3,98 g 

1074* - Phraates IV, 38-2, Tetradrachme, Seleucia, Vs.: bärtige, diadem. Büsten. r., Rs.: der 
König thront n. I., hält Nike und Zepter, Sellw. 54, 6, Petr. 23, 14,24 g 

1075" - Phraataces und Musa, 2 v.-4 n. Chr., Drachme, Vs.: diadem. Büste des Königs n.l. 
zwischen zwei fliegenden Niken, Rs.: Büste der Königin n. I., Sellw. 58, 9, Petr 18, BMC 
25, 3,52 g 	 R 

1076 - Vologases III., 105-147, Tetradrachme, Seleucia, Vs.: Büste mit Tiara n. I., Rs.: Tyche 
steht vor thronendem König, Sellw. 79, 3, BMC 54, 9,25 g 

1077 - Mithradates IV., ca. 140 n. Chr., Drachme, Vs.: Büste mit langem Bart n. 1 Rs.: Herr-
scher thront n. r und hält Bogen, Sellw. 82, 1, BMC 9, 3,72 g 

1078 - Drachme, ähnl. wie vor, Sellw. 84, 129, Petr 46, 3,84 g 

1079 - Drachme, ähnl. wie vor, Sellw. 88, 18, 3,70 g 

1080 - Sasaniden, Shapur II., 309-379, Drachme, Vs.: Büsten. r., Rs.: Feueraltar zwischen 
zwei Priestern, zu Göbl 106, 4,22 g 

1081 - Yazgard I., 399-420, Drachme, ähnl. wie vor, zu Göbl 147, 4,22 g 

1082 - Xusro II., 590-628, Drachme, ähnl. wie vor, breiter Schrötling, zu Göbl 214, 4,14 g 

1083* India, Baktria, Antialkidas, 125-95, Drachme, Vs.: behelmte, drap. Büste n. r., Rs.: 
Zeus sitzt n. I., Whitehead -, vgl. 189, 2,36 g 

1084 - Azes II., 15-5, Drachme, Vs.: der Herrscher zu Pferd n. r , Rs.: Zeus steht n. I., Whiteh. 
394/95, 2,36 g 

1085* Ägypten, Alexandria, Ptolemaios 1. Soter, 323-283, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf 
n. r, Rs.: Adler steht n. I. auf Blitz, BAI I AES2i 11TOAEMA I OY SNG Kop. -, vgl. 69, 
BMC 16, 14,20 g 

1086* - Kleopatra VII. Philopator, 51-30, Kleinbronze, Vs.: BACIA-OEA-NE , Rs.: 

ANTS2-YrIA-r , SNG Kop. -, vgl. 693 	 R 

1087* Kyrenaika, Kyrene, Stater (nach attischem Fuß), 322-313, Vs.: Nike in Quadriga n. r., 
darüber KYPANA ION, Rs.: Zeus Ammon steht n. I., hält Zepter und Patera, vor ihm i. F. 
Thymiaterion (Räuchergefäß), hinter ihm FOAIANOEYI, SNG Kop. 1210, BMC 120, 
8,58 g 	 Vs. Stempel I. korrodiert Gold 

1088* Zeugitania, Karthago, Stater, 350-270, Vs.: Kopf der Tanit mit Kornährenkranz n. I., 
Rs.: Pferd steht n. r., SNG Kop. 136, 7,38 g 	 Gold 

Griechische Münzen der römischen Kaiserzeit 

1089" Pontus, Amasia, Hadrian, 117-138, Drachme, Jahr 64=132/133, Vs.: belorb. Kopf n. 
Rs.: Capricornus mit Füllhorn und Globus n. r., SNG v. Aul. 6740, BMC 89, 2,3 g 

1090* Bithynien, Hadrian, 117-138, Großbronze, Vs.: Kopf n. r , Rs.: Tempel mit 8 Säulen, i. A. 
kleines Schiff, SNG v. Aul. 283, 0 33,5 mm 	 dunkle Patina 

1091" - Apameia, Myrlea, Gordian III., 238-244, Bronzemünze, Vs.: drap. Büste mit Strah-
lenkrone n. r., Rs.: Galeere mit 3 Ruderern, Sig. Weber 4836, Tf. 176, BMC 38 (andere Le- 
gende), SNG v. Aul. -, 0 25 mm 	 grüne Patina RR 

1092" - Prusias ad Hypium, Maximinus, 235-238, Bronzemünze, Vs.: belorb., drap. Büste 
n. r, auf dem Gesicht Gegenstempel H=8 Assaria, Rs.: n. I. thronende Roma Nikephora, 
SNG v. Aul. 7186, Mionnet 	BMC 	0 26 mm 	 RR 
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IV+ 200,- 

IV 500,- 

IV+ 1500,- 

IV- 200,- 

IV+ 180,- 

III 150,- 

IV 150,- 

IV+ 120,- 

IV+ 200,- 

IV+ 60,- 

III 200,- 

IV+ 180,- 

IV 600,- 

IV- 350,- 

IV 4200,- 

IV+ 2000,- 

IV 150,- 

IV 300,- 

IV+ 350,- 

IV 250,- 



1093* Mysia, Pergamon, Commodus, 177-192, Bronze-Medaillon, Vs.: belorb., drap. Büste 
n. r, Rs.: der Kaiser steht v. v. zwischen Frau mit Axt, Stier opfernd, daneben Trophäe und 
sitzender Gefangener, v. Fritze, Pergamon Tf. VII, 16, Ex Auktion Schulman 262, 
Mai 1975, 41,86 g, 0 44 mm 	 braune Patina RR IV+ 	5000,- 

1094* lonia, Smyrna, Titus und Domitian, Kleinbronze, Vs.: beider Büsten einander gegen-
über Rs.: der Flußgott Hermos mit Ähren und Füllhorn an Hydriä gelagert n. I., BMC 304 
(aber andere Legende), SNG v. Aul. —, 0 22 mm 	 dunkle Patina RR IV 	250,- 
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1095* Karia, Sebastopolis, Vespasian, 69-79, Kleinbronze, Vs.: belorb. Kopf n. r, Rs.: Kult-
bild der Artemis Ephesia, SNG v. Aul. 2650, BMC -, Mio. -, 0 21 mm 

	

dunkle Patina RR IV+ 	300,- 

1096* Phrygien, Bruzos, Gordian III., 238-244, Bronzemünze, Vs.: belorb., drap. Büsten. r., 
Rs.: Hygieia und Asklepios stehen einander gegenüber, SNG v. Aul. 3528, BMC 38, 
0 23 mm 	 dunkle Patina IV+ 	350,- 

1097* - Hieropolis, Faustina II., Kleinbronze, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Kultbild der Artemis 
Ephesia, BMC 	SNG v. Aul. -, Mio. -, 0 19 mm 	 dunkle Patina RRR IV 	180,- 

1098* - Tiberiopolis, Gordian III., 238-244, Bronzemünze, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., 
Rs.: stehende Artemis mit Fackel und Bogen, links Hirsch, rechts Kultbild der Artemis, 
SNG v. Aul. 8457 (dieses Exempl.), BMC -, Mio. -, 0 33,5 mm 

	

grün-braune Patina RR IV 	500,- 

1099* Pamphylia, Perge, Gallienus, 253-268, Bronzemünze, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., 
rechts i. F I, Rs.: Tempelfront mit Kultbild der Artemis Pergaia zwischen zwei Fackeln, 
oben Stern und Mondsichel, SNG v. Aul. Vs. 4729, Rs. 4731, 0 30 mm 

	

dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

1100* - Salonina, Gem. des Gallienus, Bronzemünze, Vs.: diadem. Büsten. r., Rs.: drei Geld- 
beutel auf Schrank, SNG v. Aul. 4748, SNG Kop. 363, 0 29 mm 	 IV 	220,- 

1101 	- Side, Valerien I., 253-260, Bronzemünze, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Athena mit 
Speer steht n. I. vor Trophäe, Gegenstempel auf Vs., SNG v. Aul. -, 0 32 mm 

	

dunkle Patina IV- 	100,- 

1102* - Sillyon, Septimius Severus, 193-211, Bronzemünze, Vs.: belorb., geharn. Büste n. 
r, Rs.: Dionysos steht n. I., hält Thyrsos und Kantharos, zu seinen Füßen Panther, SNG v. 
Aul. 4847, BMC 9, 0 24 mm 	 dunkelgrüne Patina IV+ 	300,- 

1103* Pisidia, Antiochia, Gordian III., 238-244, Bronzemünze, Vs.: belorb., geharn. Büste 
n. r., Rs.: n. r thronende Kybele mit Kalathos und Tympanon zwischen zwei Löwen, SNG 
Kop. 65, BMC 71, Tf. XXXII, 1 (dort schlecht erhalten), SNG v. Auf-, Rs. 4966, 0 34 mm 

	

schwarz-braune Patina IV+ 	500,- 

1104* - Baris, Hostilian, 251, Bronzemünze, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus 
mit Zepter dahinter Adler, SNG v. Aul. 	BMC -, Mio. -, 0 27,3 mm 

	

R dunkelgrüne Patina IV 	350,- 

1105' Kilikia, Germanikopolis, Hadrian, 117-138, Kleinbronze, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Athena steht n. I. vor Altar, BMC 	SNG v. Aul. -, Mio. -, 0 20,5 mm 

	

grüne Patina RRR IV 	350,- 

1106* - Irenopolis, Julia Domna, Kleinbronze, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Kopf des Herakles 
mit Löwenfell n. r, SNG v. Aul. 5588, BMC 	Mio. - 	 dunkle Patina R IV+ 	200,- 

1107* - Syedra, Trebonianus Gallus, 251-253, Bronzemünze, Vs.: belorb., drap. Büste n. r, 
Rs.: Proserpina wird in Quadriga entführt, vor dieser Hermes, unten umgestürzter Korb, 
Mio III, S 617. Nr 380, SNG v. Aul. 	BMC 	0 28,5 mm 	dunkle Patina RR IV 	450,- 

1108* Kappadokia, Caesarea, Diadumenian, 218, Kleinbronze, Vs.: drap. Büsten. E, Rs.: Altar 
mit 4 Ähren, SNG v. Aul. 	BMC -, Mio. - (evtl. unediert), 0 24,4 mm 

	

schwarz-braune Patina RR IV+ 	500,- 

1109* lsauria, 'saure, Bronzemünze, Caracalla, 198-217, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r, 
Rs.: der Kaiser und Apollo stehen einander gegenüber, zwischen ihnen liegender 
Hirsch, SNG v. Aul. 5410, BMC 3, 0 26 mm 	 braune Patina IV+ 	380,- 

1110* Mesopotamia, Rhesana, Trajanus Decius und Herennius Etruscus, 249-251, Bron-
zemünze, Vs.: beider Büsten einander gegenüber, Rs.: Tychen opfern über Altar, dazwi- 
schen Adler; Mio. V p. 633, 204 (dort R5), 0 26 mm 	 schwarze Patina R IV+ 	300,- 
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1111' Syria, Laodicaia ad Mare, Antoninus Pius, 138-161, Bronzemünze, Vs.: belorb. Kopf 
n. I., Rs.: Büste der Tyche mit Mauerkrone und Ähren n. I., BMC 64, 0 24 mm 

schwarze Patina 

1112* - Seleucis und Pieria, Antiochia ad Orontem, Augustus, 27 v.-14 n. Chr., Bronze-
münze, Vs.: belorb. Kopf n. r, Rs.: Schrift in Kranz, BMC 145, 0 28 mm grüne Patina 

1113* - Nero, 54-68, Tetradrachme, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: Adler auf Blitz n. I., davor 
Palmzweig, BMC 190, SNG Kop. -, vgl. 155, 14,81 g 

1114* - Severus Alexander, 222-235, Bronzemünze, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: Büste der 
Tyche mit Schleier und Mauerkrone n. r., BMC 484, 0 31 mm 

1115 - Philipp I., 244-249, Tetradrachme, Vs.: belorb., drap. Büsten. r, Rs.: Adler mit Kranz 
in Schnabel n. 1., BMC 559, 11,28 g 

1116* - Bronzemünze, Vs.: geharn. Büste mit Strahlenkrone n. 1., Rs.: Büste der Tyche n. r., 
darüber n. r. laufender Widder, i. A. Stern, BMC -, vgl. 524, 0 28,5 mm 

schwarze Patina 

1117" Afrika, Ägypten, Alexandria, Nero und Poppaea, Tetradrachme, Vs.: Kopf des Nero 
mit Stahlenkrone n. r, Rs.: Büste der Poppaea n. r, davor L1 =Jahr 63, Datt. 196 

1118 - Hadrian, 117-138, Tetradrachme, Vs.: belorb., drap. Büsten. r, Rs.: Handschlag zwi-
schen L- I B =Jahr 12=128, Datt. 1524 

1119 - Antoninus Pius, 138-161, Tetradrachme, Vs.: belorb., drap. Büsten. r., Rs.: Büste des 
Serapis n. r, L- I H =Jahr 19=161, Datt. 23, 54 

1120 - Septimius Severus, 193-211, Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Kaiser reitet n. 
1., hält Speer in der Rechten, am Boden Gefallener; Datt. -, vgl. 3986, Curtius 901 

1121 	- Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf n. r, Rs.: Adlern. r. mit zurückgew. Kopf, hält Kranz in 
Schnabel, i. F. L - E =Jahr 5=197, Datt. 4006 

RÖMISCHE MÜNZEN 

Republik 

1122* Aes Grave, Semis der Urbanen Libralserie, ca. 200 v. Chr, Vs.: Kopf des Jupiter n. I., Rs. 
Prora n. r., Haeberl. Tf. 17, 5, 122 g 

1123* Geprägte Münzen, Denar, 137 v. Chr., Ti. Veturius, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., 
dahinter TI.VET.X, Rs.: Eid-Szene, kniender Jüngling zwischen zwei Soldaten, darüber 
ROMA, Crawf. 234, 1, Syd. 527 

1124* Denar, 103, Q. Thermus, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. I., Rs.: zwei Krieger miteinander 
kämpfend, am Boden kniet ein Dritter, i. A. QTHERM.M.F., Crawf. 319, Syd. 592 

1125* Denar, 83, C. Norbanus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., darunter C. NORBANVS, Rs.: 
Fasces zwischen Kornähre und Caduceus, Crawf. 357, Syd. 739 

1126 Denar, 58, M. Scaurus P Hypsaeus, Vs.: der König Aretas kniet n. r neben Kamel, 
M.SCAVR.EX.SC.AED.CVR, Rs.: Jupiter in Quadriga n. I., oben P.HYPSAE AED CVR., 
unten C.HYPSAE COS, Crawf. 422, Syd. 912 

1127* Denar, 56, L. Marcius Philippus, Vs.: diadem. Kopf des Ancus Marcius n. r., dahinter Litu-
us, unten ANCVS, Rs.: Reiterstatue auf 5-bogiger Arkade, darin A.Q.V.A. MAR.C, oben 
PHILIPPVS, Crawf. 425 a, Syd. 919 

1128 Denar, 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n. r., dahinter SALVTIS, Rs.: Valetudo 
steht n. I. an Säule gelehnt und hält Schlange, M.N.ACILIVS.III VIR. VALETV, Crawf. 442, 
Syd. 922 

111-IV 240,- 

IV 300,- 

IV 450,- 

IV- 140,- 

IV+ 150,- 

IV 140,- 

IV 200,- 

IV 180,- 

IV- 180,- 

IV- 650,- 

IV- 600,- 

IV- 500,- 

111/IV 250,- 

IV 90,- 

IV- 90,- 

IV 120,- 

IV 100,- 

IV 90,- 
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1124 1125 1131 1127 

1129 Denar, 47-46, Mzst. Afrika, C. Julius Caesar, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r, Rs.: Ae-
neas schreitet n. I., hält Palladium und trägt Anchises auf seiner Schulter, dahinter CAE- 
SAR, Crawf. 458, Syd. 1013 	 IV- 	100,- 

1130 Denar, 46-45, Mzst. Spanien, C. Julius Caesar, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r , dahin-
ter kleiner Cupido, Rs.: zwei gefangene Gallier sitzen an Trophäe, i. A. CAESAR, Crawf. 
468, 1, Syd. 1014 	 IV 	100,- 

1131" Denar, 44, L. Aemilius Buca, Vs.: Kopf des Julius Caesar n. r., dahinter Mondsichel, davor 
CAESAR IMP M, Rs.: Venus Victrix steht n. I., hält Victoriola und Zepter, Crawf. 480, 4, 
Syd. 1060 	 IV 	180,- 
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1132* Denar, 39, Octavian, M. Antonius, Vs.: Kopf des Octavian n. r, CAESAR IMP, Rs.: geflü- 
gelter Caduceus ANTONIVS IMP, Crawf. 529, Syd. 1327 a 	 IV 	400,- 

1133* Bronzemünze, ca. 38 v. Chr,  , Octavian, Vs.: Kopf des Octavian n. r, davor Stern, dahinter 
DIVI. F., Rs. DIVOS IVLIVS in Lorbeerkranz, Crawf. 535, 2, Syd. 1336 	braune Patina IV 	500.- 

Kaiserzeit 

1134* Augustus, 27 v.-14 n. Chr., Aureus, 7-6, Lugdunum, Vs.: CAESAR AVGVSTVS DIVI 
PATER PATRIAE, belorb. Kopf n. r, Rs.: AVGVSTI F.COS DESIG PRINC IVVENT, die bei-
den Caesaren Gaius und Lucius stehen v. v. und halten Schilde und Speere zwischen 
sich, oben i. F. Simpulum und Lituus, i. A. C.L.CAESARES, RIO 206, BMC 515, Coh. 42, 
7,92 g 	 Gold IV- 	1800,- 

1135* - Denar, 9-8, Lugdunum, Vs.: AVGVSTVS DIVI F belorb. Kopf n. r., Rs.: C. Caesar ga-
loppiert n. r., hinter ihm Adler zwischen zwei Standarten, oben C.CAES, i. A. AVGVS F, 
RIC 199, BMC 500, Coh. 40 	 IV 	600,- 

1136 - Sesterz, 80-81, geprägt unter Titus, Vs.: DIVVS AVGVSTVS PATER, Augustus mit 
Strahlenkrone sitzt n. I. vor Altar, hält Zweig und Zepter, Rs.: SC in Umschrift, RIC 184, 
BMC 261, Coh. 548 	 dunkelgrüne Patina IV 	600,- 

1137* - Dupondius, 22/23, geprägt unter Tiberius, Vs.: DIVVS AVGVSTVS PATER, Kopf des 
Augustus mit Strahlenkrone n. I., Rs.: SC in Kranz, RIC 79 (7), BMC 143, Coh. 252 	IV 	300,- 

1138* - As, 34-37, geprägt unter Tiberius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Adler auf Globus zwischen 
S-C, RIC 82 (3), BMC 155, Coh. 247 	 dunkelgrüne Patina III 	500,- 

1139* Livia, Gern. des Augustus, Dupondius, Vs.: TI. CAESAR DIVI AVG.F.AVG.P.MTR.POT 
XXIII um SC, Rs.: SALVS AVGVSTA, drap. Büste der Livia als Salus n. r, RIC 47 (-), 
BMC 82 	 braune Patina 111-IV 1650,- 

1140* Drusus, As, 21-22, geprägt unter Tiberius, Vs.: DRVSVS CAESAR TI. AVG F DIVI AVG 
N, Kopf n. I., Rs.: SC in doppelter Umschrift, RIC 45, Coh. 7, BMC 99 	 IV 	250,- 

1141* Gaius Caligula, 37-41, Sesterz, 40-41, Vs.: C.CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M TR 
P III P P, belorb. Kopf n. I., Rs.: SPQR- PP-OB CIVES-SERVATOS in Kranz, RIC (29) 53, 
BMC 67 (s. Fußnote, Tf. 29, 13) 	 IV 	700,- 

1142 - As, 37-38, Vs.: C.CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT, Kopf n. 1., Rs.: ver- 
schl. Vesta sitzt n. 1., hält Patera und Zepter, oben VESTA, RIC 38, BMC 46, Coh. 27 	IV 	250,- 

1143* Nero, 54-68, Denar, 67/68, Vs.: IMP NERO CAESAR AVG P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: Ad- 
ler zwischen zwei Standarten, RIC 68, BMC 107, Coh. 356 	 IV 	500,- 

1144* - Sesterz, Lugdunum, Vs.: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP P P, belorb. 
Kopf n. r, Rs.: Roma sitzt n. I., hält Victoriola und Parazonium, i. A. ROMA, RIC 442 (218), 
BMC 324 	 IV 	500,- 

1145* - Dupondius, Vs.: IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR P P P belorb. Kopf n. r., Rs.: VIC-
TORIA AVGVSTI, Victoria schreitet n. 1., hält Kranz und Palmzweig, RIC 522 (304), 
Coh. 343 	 feine grüne Patina 111/IV+ 450,- 

1146* Gelbe, 68-69, Dupondius, Vs.: IMP SER GALBA CAES AVG TR P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PAX AVGVST SC, Pax steht n. I., hält Zweig und Füllhorn, RIC 370 (64), BMC 124 

	

oliv-grüne Patina IV+ 	500,- 

1147* Vespasian, 69-79, Dupondius, 71, Vs.: IMP CAES VESPASIAN AVG COS III, Kopf mit 
Strahlenkrone n. r., Rs.: ROMA, Roma sitzt n. I., hält Kranz und Parazonium, RIC 476, 
Coh. 411 	 feine grüne Patina IV+ 	300,- 
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1148* Titus, 79-81, Denar, 78/79, Vs.: T.CAESAR VESPASIANVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: AN- 
NONA AVG, Annona sitzt n. 1. und hält Kornähren, RIC 218, BMC 320, Coh. 17 	 IV- 	100,- 

1149* - Denar, Vs.: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M, belorb. Kopf n. r., Rs.: TR P IX IMP 
XV COS VIII P P, Delphin windet sich um Anker RIC 26 b, Coh. 309 	 IV- 	200,- 

1150* Domitian, 81-96, Sesterz, 90-91, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS 
PER P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: Domitian steht n. I., hält Speer und Donnerkeil, dahinter 
Victoria mit Palmzweig i. A. SC, RIC 390, BMC 410, Coh. 513 	hellgrüne Patina 111-IV 2200,- 

1151* - Sesterz, 80-81, Vs.: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIAN COS VII, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: SC, Minerva mit Speer und Schild steht n. r., RIC 157, BMC 231, Coh. 493 

	

braune Patina IV+ 	700,- 

1152 - As, 88/89, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XIII CENS PER P p, belorb. Kopf 
n. r, Rs.: VIRTVTI AVGVSTI, Virtus steht n. r, hält Speer und Parazonium, RIC 356 b, 
Coh. 650 	 dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

1153* Nerve, 96-98, Dupondius, Vs.: IMP NERVA CAES AVG GERM P M TR P II, Kopf mit 
Strahlenkrone n. r, Rs.: IMP II COS III P P, Libertas steht n. I., hält Pileus und Zepter, RIC 
106, Coh. 90 	 IV 	200,- 

1154* Trajan, 98-177, Sesterz, 103-111, Vs.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC 
P M TR P COS V P P, belorb. Kopf n. r, Rs.: SPQR OPTIMO PRINCIPI, Trajan reitet n. r. 
und richtet Speer auf gefallenen Dacer, RIC 534, BMC 837, Strack 360 braune Patina III 	1200,- 

1155* - Sesterz, 104-111, Vs.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS 
VP P, belorb. Büsten. r, Rs.: S PQR OPTIMO PRINCIPI, Dada sitzt n. I. auf Schild vor Tro- 
phäe, RIC 560, BMC 787, Strack 365 	 grün-braune Patina III 	1000,- 

1156* Hadrian, 117-138, Sesterz, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: P M TR P COS III, i. F. VIRT - AVG, Virtus steht n. I., hält Parazonium und Speer, 
RIC 614 a, BMC 1264, Coh. 1465 	 IV 	400,- 

1157* - Sesterz, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG P M TR P COS III, belorb., drap. 
Büste n. r, Rs.: PIETAS AVGVSTI, Pietas steht n. r. vor brennendem Altar, BMC 1198, 
Coh. 1042 	 grün-braune Patina IV 	400,- 

1158* - As, 132-134, Vs.: HADRIANVS AVG COS I I I P P, belorb., drap. Büsten. r, Rs.: AEQVI-
TAS AVG, Aequitas steht n. 1., hält Waage und Stab, RIC 795, Coh. 126 

	

dunkelbraune Patina IV 	200,- 

1159* Antoninus Pius, 138-161, Sesterz, Vs.: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG 
PIVS P P, belorb. Kopf n. r, Rs. TR POT XV COS IIII, Annona sitzt n. I., hält Füllhorn und 
Kornähre über Modius, i. A. ANNONA AVG, RIC 891, Coh. 50, BMC 1891 grüne Patina IV+ 	450,- 

1160* Faustina I., Gem. d. Antoninus Pius, Aureus, 141, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. Büsten. r, 
Rs.: AVGVSTA, Ceres steht n. 1., RIC 357 a, Coh. 75, 7,20 g 	 Gold IV+ 	4500,- 

1161* - Sesterz, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. Büsten. r., Rs.: AVGVSTA, Vesta steht n. I., hält Pal- 
ladium und Zepter, RIC 1124, BMC 1519, Coh. 110 	 dunkelgrüne Patina IV 	450,- 

1161 
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1162* Marc Aurel, 161-180, Sesterz, 172-173, Vs.: M ANTONINVS AVG TR P XXVII, belorb., 
geharn. Büsten. r., Rs.: GERMANICO AVG IMP VI COS III, Trophäe zwischen sitzendem 
und stehendem Germanen, RIC 1060, BMC -, vgl. 1435, Coh. 228 	 IV+ 	2200,- 

1163* - Sesterz, Vs.: M ANTONINVS AVG T R P XXVIII, belorb. Kopf n. r., Rs.: IMP VII COS III, 
Roma steht n. I., hält Victoriola und Speer, RIC 1115, BMC 1483, Coh. 342 

	

dunkelbraune Patina IV 	350,- 

1164* Faustina II., Gern. d. Marc Aurel, Sesterz, Vs.: FAVSTINA AVGVSTA, diadem., drap. Bü-
ste n. r., Rs.: IVNONI REGINAE, Juno steht n. I., hält Patera und Zepter, zu ihren Füßen 
Pfau, RIC 1651, Coh. 142 	 dunkelgrüne Patina IV 	650,- 

1165* Lucilla, Gern. d. Lucius Verus, Sesterz, Vs.: LVCILLA AVGVSTA, drap. Büste n. r, Rs.: 
IVNO REGINA, Juno steht n. I., hält Patera und Zepter, zu ihren Füßen Pfau, RIC 1751, 
BMC 1208, Coh. 43 	 schwarze Patina IV 	550,- 

1166* Pertinax, 193, Sesterz, Vs.: IMP CAES P HELV PERTINAX AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
LAETITIA TEMPORVM COS II, Laetitia steht n. 1., hält Kranz und Zepter, RIC 17, Coh. 21 

braune Patina R 111-IV 6000,- 

1167* Didius Julianus, 193, Denar, Vs.: IMP CAES M DID. IVLIAN AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
P M TR P COS, Fortuna steht n. 1., hält Ruder und Füllhorn, RIC 2, Coh. 10 	 IV+ 	2200,- 

1168" Clodius Albinus, 195-197, Denar, Lugdunum, Vs.: IMP CAES D CLO SEP ALB AVG, 
belorb. Kopf n. r, Rs.: PAX AVG COS II, Pax steht n. 1., hält Zweig und Füllhorn, RIC 32, 
Coh. 53 	 IV 	1200,- 

1169* Septimius Severus, 193-211, Sesterz, Vs.: L SEPT SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: P M TR P XVII COS III P F Severus und Caracalla stehen einander gegenüber 
vor Altar, zwischen ihnen Pietas, RIC 789, Coh. 560 	 IV+ 	500,- 

1170 - As, 194, Vs.: L SEPT SEV PERT AVG IMP 1111, belorb. Kopf n. r, Rs.: APOLLINI AVGV- 
STO, Apollo steht n. 1., hält Patera und Lyra, RIC 682, Coh. 44 	 grüne Patina IV- 	200,- 

1171* Caracalla, 198-217, Sesterz, Vs.: M AVR ANTONINVS PIVS FELIX AVG, belorb., drap. 
Büsten. r., Rs.: PROVIDENTIAE DEORVM, Providentia steht n. I., hält Stab über Globus 
und Zepter. RIC 535, Coh. 536 	 IV+/IV 450,- 

1172* Diadumenian, 217, As, Vs.: M OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES, drap. Bü-
ste n. r., Rs.: PRINC IVVENTVTIS, Diadumenian steht v. v., hält Standarte und Zepter, 
rechts zwei Standarten, RIC 212, Coh. 8 	dunkle grün-braune Patina, bearbeitet IV 	450.- 

1173* Elagabal, 218-222, Antoninian, Vs.: IMP ANTONINVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: FI- 
DES MILITVM, Fides steht v. v., hält Standarte und Vexillum, RIC 72, Coh. 39 	 IV 	150,- 

1174 - Denar, 220, Vs.: IMP ANTONINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P 
III COS III P P, Sol mit Peitsche und erhobener Rechten n. I., davor i. F. Stern, RIC 40, 
Coh. 184 	 150,- 

1175 Severus Alexander, 222-235, Denar, Vs.: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, belorb., 
drap. Büsten. r., Rs.: P M TR P II COS P P, Jupiter steht n. I., hält Donnerkeil und Zepter, 
RIC 19, Coh. 229 	 IV+ 	90,- 

1175a - Denar, Vs.: IMP SEV ALEXAND AVG, belorb. Kopf n. r, Rs.: VIRTVS AVG, der Kaiser in 
militär. Kleidung steht n.l., Fuß auf Helm, hält Globus und Speer RIC 226, Coh. 586 	111-IV 	80,- 

1176 - Sesterz, 231, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb. Kopf n. r, Rs.: VOTIS / VICEN 
/ NALIBVS / COS III PP / SC, in Lorbeerkranz, RIC 654 	 grüne Patina IV/III 	575,- 

1177* Orbiana, Gern. d. Severus Alexander, Sesterz, Vs.: SALL BARBIA ORBIANA AVG, dia-
dem., drap. Büsten. r, Rs.: CONCORDIA AVGVSTORVM, Concordiasitzt n. I., hält Patera 
und doppeltes Füllhorn, RIC 655, Coh. 4 	 feine grüne Patina III- 	2200,- 
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1178* Maximinus I., 235-236, Denar, Vs.: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, belorb., drap. Büste 
n. r, Rs.: PROVIDENTIA AVG, Providentia steht n. I., hält Stab über Globus und Füllhorn, 
RIC 13, Coh. 78 

1179* Balbinus, 238, Denar, Vs.: IMP C D CAEL BALBINVS AVG, belorb., drap. Büsten. r, Rs.: 
LIBERALITAS AVGVSTORVM, Liberalitas steht n. 1., hält Abacus und Füllhorn, RIC 3, 
Coh. 10 

1180* Pupienus, 238, Denar, Vs.: IMP C M CLOD PVPIENVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., 
Rs.: PAX PVBLICA, Pax sitzt n. I. und hält Zepter RIC 4, Coh. 22 

1181 	Philipp I., 244-249, Antoninian, 247/49, Vs.: IMP PHILIPPVS AVG, drap. Büsten. r, Rs.: 
FIDES EXERCITVS, 4 Standarten, RIC 62, Coh. 50 

1182 - Antoninian, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, drap. Büste n. r, Rs.: LAETIT FVNDAT, 
Laetitia steht n. 1., hält Ruder und Kranz, RIC 36 b, Coh. 80 

1183 Volusian, 251-253, Sesterz, Vs.: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, belorb., drap. Bü-
ste n. r., Rs.: FELICITAS PVBLICA, Felicitas steht n. 1. an Säule gelehnt, hält Caduceus 
und Zepter, RIC 251 a, Coh. 35 	 dunkelgrüne Patina 

1184 Postumus, 260-269, Antoninian, Köln, 260, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, geharn. 
Büsten. r., Rs.: P M TR P COS II P P, der Kaiser in militär. Kleidung n. I. stehend, hält Glo-
bus und Speer, RIC 54, Coh. 243, Elmer 129 

1185* - Sesterz, Köln, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, belorb., geharn. Büsten. r, Rs.: LAETI-
TIA AVG, Galeere n. r. mit 4 Ruderern, Bastien 80, RIC 144, Coh. 169 

1186* - Sesterz, Köln, Vs.: IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG, geharn. Büste mit Strah-
lenkrone n. r., Rs.: Triumphbogen mit 8 Säulen, darauf Schriftband mit FELICITAS, darauf 
Trophäe zwischen zwei sitzenden Gefangenen, Bastien 142, RIC 118 

1187* Numerian, 283-284, Antoninian, Vs.: IMP NVMERIANVS AVG, geharn. Büsten. r., Rs.: 
PIETAS AVGG, Merkur steht n. 1., hält Geldbeutel und Caduceus, RIC 416, Coh. 57 

1188" Maxentius, 306-312, Follis, Aquilaea, Vs.: IMP C MAXENTIVS P F AVG, belorb. Kopf n. 
r., Rs.: CONSERV VRBSVAE, Roma sitzt in 4-säuligem Tempel, RIC 121 

1189" Delmatius, Caesar, 335-337, 1/2  Follis, Kyzikos, Vs.: FL IVL DELMATIVS NOB C, be-
lorb., drap. Büste n. r., Rs.: GLORIA EXERCITVS, 2 Soldaten mit Standarte, RIC 116/117 

1190* Constantius II., 337-361, Solidus, Nikomedia, 351-55, Vs.: FL IVL CONSTANTIVS 
PERP AVG, behelmte Büste v. v., Rs.: GLORIA REIPVBLICAE, Roma und Constantino- 
polis halten Schild mit VOT / XXX / MVLT / XXXX, RIC 74, Coh. 112, 4,50 g 	Gold 

1191" Valens, 364-378, Siliqua, Antiochia, Vs.: DN VALENS P F AVG, diadem., drap. Büsten. 
r, Rs.: VOT X / MVLT XX, in Kranz, RIC 34 d, Coh. 97 

Byzantinische Münzen 

1192* Focas, 602-610, Solidus, Vs.: bekr. Büste mit Kreuz in der Rechten v. v., Rs.: Victoria mit 
Kreuzglobus und Langkreuz v. v., Ratto 1184, Sear 620 	 Gold 

1193" Heraclius u. s. Sohn Heraclius Constantinus, 610-614, Solidus, Vs.: beider Büsten 
v. v., Rs.: Stufenkreuz, Ft 1365, DOC 13 	 Gold 

1194* Basilius I. und Constantin, 867-877, Solidus, Vs.: Christus thront v. v., Rs.: Büsten 
Constantin und Basil v. v. halten Patriarchenkreuz zwischen sich, R. 1860, S. 1704Gold 

1195* - Solidus, ähnl. wie vor, R. 1858, DOC 487 	 Gold 

1196* - Miliarense, Vs.: Stufenkreuz auf Globus, Rs.: 6 Zeilen, R. 1860, S. 1708 

1197* Constantin VII. und Romanus I., 913-959, Solidus, Vs.: Büsten Romanus I. und Con-
stantin v. v. halten Patriarchenkreuz zwischen sich, Rs.: Christus thront v. v., R. 1892, S. 
1745 	 Gold 
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1209 
	

1211 
	

1212 

1200* Karolinger, Ludwig der Fromme, 814-840, Denar, Christiana Religio, Vs.: Kreuz, in den 
Winkeln je ein Punkt, +HLVDVVICVS IMP, Rs.: XPISTIANA RELIGIO, darin Kirche mit 
vier Säulen, Morrison u. Grünthal 493 

	
500,— 

1201* Anhalt-Bernburg, Victor Friedrich, 1721-1765, XXIV Mariengroschen 1727, Vs.: Wert 
in 6 Zeilen, Rs.: Bär auf Mauern. I., Mann 592 a, Dav. 214 	 IV 	320,- 

	

1202 — XXIV Mariengroschen 1727, ähnl. wie vor, jedoch Tor in der Mauer, M. 592 b, Dav. 213 IV 	320,- 

1203 — Friedrich II. Albrecht, 1765-1796, 1/2  Konventionstaler 1793, Vs.: Wert und Jahr in vier 
Zeilen in Lorbeerkranz, Rs.: Bär auf Mauer mit Tor, M. 700, Jg. 34 	 just. IV 	150,- 

1204 — Alexius Friedrich Christian, 1796-1834, 24 Mariengroschen 1796, Vs.: Wert und Jahr 
in 6 Zeilen, Rs.: Bär auf Mauer mit Tor, M. 722, Jg. 43 	 IV 	160,- 

1205 — XXIIII Mariengroschen 1796, ähnl. wie vor, M. 722 a, Jg. 44 	 just. IV+ 	150,- 

1206 — 2/3  Reichstaler 1799, ähnl. wie vor, M. 724, Jg. 42 	 IV+ 	160,- 

1207 — 1/3  Reichstaler 1799, ähnl. wie vor, M. 728 a, Jg. 41 b 	 just. 	 130,- 

1208 — Harzgerode, Wilhelm 1670-1709, Gulden 1679, Vs.: geharn. Büste n. r, Rs.: verzier- 
tes Wappen unter Fürstenhut, M. 838 i, Dav. 216 	 min. Schrötlingsfehler IV 	250,- 

1209* — Cöthen, August Ludwig, 1728-1755, 2/3  Rechnungstaler, 1747, Vs.: zwei Bären hal- 
ten Wappen unter Fürstenhut, Rs.: Bär hält bekr. Schild mit Inschrift, M. 495, Dav. 207 	IV 	250,- 
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1210 -- Zerbst, Karl Wilhelm, 1667-1718, Gulden 1678, Vs.: geharn. Büsten. r, Rs • Wappen 
unter Fürstenhut, M. 252 i, Dav. 202 	 IV 	200,- 

1211* - Johann August, 1718-1742, Gulden 1728 (nach Leipziger Fuß), Stolberg, Vs.: Wap- 
pen unter Fürstenhut, Rs.: Monogramm unter Fürstenhut, M. 332, Dav. 205 	 III-1V 	600,- 

1212* - Johann Ludwig, 1742-1746 und Christian August v. Bernburg, 1742-1747, Gulden 
1742, Vs.: beider Büsten n. r. nebeneinander, Rs.: Wappen unter Fürstenhut, M. 352, 
Dav. 206 	 111-1V 	320,- 

1213 - Alexander Carl, 1834-1863, 1/6  Taler 1862, Jg. 71, AKS 19 	 40,- 

1214" Augsburg, Stadt, Guldentaler zu 60 Kreuzer 1563, Vs.: Pyr auf Sockel, Rs.: bekr Dop- 
peladler a. d. Brust Reichsapfel m. Wert, Dav. 2 (10002), de Mey 22 	 IV 	1200,- 

1215 - Taler 1642 mit Titel Ferdinand III., Vs.: Stadtansicht hinter Pyr, Rs.: belorb., geharn. Bü- 
ste Ferdinand III., Dav. 5039, Forster 292, F. u. S. 322 	 IV 	350,- 

1216* - Taler 1694 mit Titel Leopold I., Vs.: Pyr zwischen zwei Flußgöttern, Rs.: bekr. Reichsad- 
ler, a. d. Brust Reichsapfel, Dav. 5047, F. 402, F. u. S. 412 	 i. F. pol. IV 	200,- 

1217* -- Taler 1694, Vs.: Pyr in verziertem Schild, Rs.: ähnl. wir vor, Dav. 5049, F 403, F. u. S. 414 III+ 	1000,- 

1218* - Klippe 1704 (v. Nürnberger) a. d. Kinderfriedensfest nach der Einnahme der Stadt 
durch die Kaiserlichen, Vs.: Familie mit betenden Kindern gen Himmel weisend, Rs.: 
4 Zeilen, F. 89, GPH 773, 30x30,5 mm 	 III 	350,- 
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1220 

1219 - Konventionstaler 1765, Vs.: Stadtschild unter Mauerkrone, Rs.. belorb. Büste Franz I. 
n. r., Dav. 1930, F. 655, F. u. S. 666 

	
III 	400,- 

1220* Baden, Friedrich VII. Magnus, 1677-1709, Medaille o. J. (v. J. G. Breuer) a. d. führerlo-
se Markgrafschaft 1688/89, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Reiterloses Pferd n. I., Wielandt 
90, 57,85 g, 0 55,5 mm 	 R IV+ 	1600,- 

1221 - Karl, 1811-1818, Kronentaler 1818, Vs.: Wappen auf bekr. Füstenmantel, Rs.: Wert in 
3 Zeilen zwischen Zweigen, Jg. 21, Wielandt 801, AKS 25 	 IV 	600,- 

1222 - Ludwig, 1818-1830, Taler 1830, Jg. 41, AKS 53, W. 865 	 IV 	120,- 

1223 - Leopold, 1830-1852, Kronentaler 1831, Jg. 47, AKS 77, W. 924 	 IV+ 	300,- 

1224 - Zollvereins-Kronentaler 1836, Jg. 51, AKS 87, W. 934 	 IV+ 	280,- 

1225* - Friedrich I., 1852-1907, Gulden 1863 a. d. 1. Bad. Landesschießen, Jg. 78, AKS 136 IV/III 	200,- 

1226 - Gulden 1867 a. d. 2. Bad. Landesschießen, Jg. 84, AKS 138 	 1V+/III 200,- 

1227" Bayern, Maximilian I. Joseph, 1799-1825, Medaille 1819 (v. Losch) a. d. Jahrestag d. 
Konstitution, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Widmung in 6 Zeilen, 0 48 mm, 43,75 g 	 III 	500,- 

1228 - Ludwig II., 1864-1886, 1/2  Gulden 1866, Jg. 99, AKS 179 	 min. Randsch. IV+ 	170,- 

1229 - Ludwig III., 1913-1918, Silbersteckmedaille 1916 (v. Riechklein) sog. «Bayerntaler», 
Vs.: uniform. Büsten. I., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen gehalten, 0 52,5 mm, Inhalt: 
30 kolorierte Darstellungen von Schlachten, bekannten Personen u. a. Ereignissen des 
1. Weltkrieges, alle in vorzügl. Zustand 	 III 	280,- 

1230* Berg, Joachim Murat, 1806-1808, Bergischer Kassataler 1807, Jg. 171, Noss 1046 b, 
Dav. 625 	 IV+ 	5600,- 

1231* Brandenburg-Ansbach, Alexander, 1757-1791, Taler 1765 a. d. Kreisobristenwürde, 
Vs.: der Markgraf n. I. reitend, Rs.: Löwenschild auf Armaturen, darüber bekr. Adler, 
Wilm. 1080, Dav. 1996 	 III 	1350,- 

1232* - 1/4  Taler 1765, ähnl. wie vor, Wilm. 1125 	 III 	365,- 

1233 - Herzogtum Preußen, Albrecht v. Brandenburg, 1529-1569, Groschen 1544, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Adler mit S auf der Brust, S.J. 5078 	 IV 	40,- 

1234 - Preußen, Georg Wilhelm, 1619-1640, 1/4  Taler 1625, Vs.: Hüftbild mit Zepter und 
Schwert n. r, Rs.: bekr. Wappen, Bohrfeldt 1462, Sig. Henckel 3250 	 IV 	150,- 
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1235* — Friedrich Wilhelm, 1640—
rensburg), Vs.: geharn. Büste 

1236 — Friedrich III., 1688-1713, 
Seehle), Vs.: geharn. Büste n. 

1688, 2/3  Taler 1675, Regenstein, Mmz. I-A (Johannes Ah-
n. r., Rs.: Wappen unter Kurhut, v. Schr. 346 

2/3  Taler 1693, Magdeburg, Mmz. J-CS (Johann Christoph 
r., Rs.: bekr. Wappen, v. Schr 174 

IV 	300,— 

IV+ 	170,- 
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1238 

1237* - Medaille 1692 a. d. Huldigung zu Magdeburg, Vs.: Stadtansicht, Rs.: Adlerhorst a. 
Felsen mit Landschaft, Sig. Henkel 4461, 36,35 g, 0 49,5 mm 

	
RR IV+ 	1600,- 

1238* - Kgr. Friedrich Wilhelm I., 1713-1740, 1/4  Dukat 1713, HFH, Magdeburg, Vs.: belorb. 
Büste n. r., Rs.: zur Sonne fliegender Adler, v. Schr 163, Fr. 2166 	 Gold III- 	1200,- 

1239* - Friedrich II., 1740-1786, Medaille 1763 (v. Oexlein) a. d. Ende d. 7-jährigen Krieges 
u. d. Frieden zu Hubertusburg, Vs.: Fama mit Posaune über Schloß v. Hubertusburg, 
Rs.: Germania mit Zepter und Ähre, im Hintergrund pflügender Bauer Pax i. N. 595, 
F & S. 4454, Sig. Hen. 1658, 21,72 g, 0 45 mm 	 IV 	200,- 

1240* -Silberabschlag vom Dukaten 1740, anläßl. der Berliner Huldigung 1740, Vs.: Kopf n. r , 
Rs.: 3 Zeilen, i. A. Datum, oben eingraviert: 12. Oct. 1794, Martin -, vgl. 271 	 IV+ 	240,- 

1241 - Taler 1786 B, Breslau, Vs.: belorb. Greisenbüste n. r., Rs.: bekr. Adler über Armaturen, 
v. Schr 489, Martin 43 	 IV 	200,- 

1242 - Sog. «Sterbetaler» 1786, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 473, Martin 27 	 IV 	200,- 

1243 - Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Taler 1794 A, Vs.: Büste mit Waffenrock n. r, Rs.: 
bekr. Adlerschild zwischen zwei Wilden Männern, Jg. 25, Dav. 2599 	 IV 	140,- 

1244* - Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Doppel-Friedrichs d'or 1811 A, Jg. 105, Schl. 521, 
8,28 g 	 Gold IV 	3000,- 

1245 - Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Vereinstaler 1859, Jg. 84, AKS 78 
	

IV+ 	80,- 

1246* Braunschweig, Stadt, Taler 1624 mit Titel Ferdinand II., Vs.: behelmter Stadtschild, Rs.: 
bekr. Doppeladler, Jesse 132 e-s, Dav. 5127 	 IV 	650,- 

1247* - Wolfenbüttel, Heinrich Julius, 1589-1613, sog. «Wahrheitstaler» 1597, Vs.: 5 Zeilen in 
Umschrift, Rs.: Christus mit ausgebreiteten Armen zwischen Schrift und Kreis aus 11 klei- 
nen Wappen, Welter 629, Dav. 9091 	 IV 	300,- 

1248 - Taler 1609, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann, in der Linken Tanne, 
W. 645 B, Dav. 6285, Fiala 700 	 IV 	250,- 

1249 - Taler 1623, Mmz. HS, Claustal, ähnl. wie vor, W. 1057 B, F. 1024/5, Dav. 6306 	IV 	250,- 

1250* - August der Jüngere, 1635-1666, Taler 1641, Vs.: Hüftbild in Harnisch n. I., Rs.: fünf- 
fach behelmtes Wappen, W. 796, Dav. 6347, F 170 	 IV 	420,- 

1251* - 1/4  Glockentaler 1643, 2.Typ, Vs.: Brustbild schräg n. I., Rs.: Glocke mit der Aufschrift 
T. S. G. E. B., W. 836, F. 184 	 III 	400,- 

1252* - 5. Glockentaler 1643, Vs.: geharn. Hüftbild n. I., Rs.: Glocke, darunter M.VIII B 13 und 
Planetenzeichen des Merkur W. 814, Dav. 6373, F. 197 	 111-IV 	700,- 
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1253* - 7. Glockentaler 1643, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: von 3 Armen geläutete 
Glocke, im Hintergrund Stadtansicht, W. 816, F. 207, Dav. 6375 	 111-IV 	450,- 

1254* - 7. Glockentaler 1643, ähnl. wie vor-, von anderem Stempel, F 212 	 IV+ 	450,- 

1255* - Taler 1647, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der Rech- 
ten, W. 819, F. 3685, Dav. 6338 	 111-IV 	350,- 

1256* - sog. «Hausknechtstaler» 1661, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann mit 
quergehaltener Tanne, W. 822, Dav. 6341 	 Prüfspur i. F. auf Vs. 111-IV 	400,- 

1257 - Taler 1661, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann, der Tanne mit beiden 
Händen hält, W. 823, F. 132 	 Schrötlingsriß IV 	350,- 

1258* - Rudolph August, 1666-1685, Taler 1667, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder 
Mann, die Tanne mit beiden Händen haltend, W. 1839, Dav. 6378, F. 383 	 IV+ 	350,- 

1259* - XII Mariengroschen 1671, Vs.: Wert u. Jahr, Rs.: Wilder Mann, i. d. Rechten Tanne, 
W. 1848, F. 410, Knigge 788 	 IV+ 	120,- 

1260 - XII Mariengroschen 1672, ähnl. wie vor, W. 1848, F. 413 	 IV 	80,- 

1261 - 24 Mariengroschen 1678, Vs.: Wert in 4 Zeilen, Rs.: Wilder Mann mit beiden Händen 
Tanne haltend, W. 1844, F- 	 IV+ 	180,- 

1262* - Rudolph August und Anton Ulrich, 1685-1704, Taler 1685, Vs.: fünffach behelmtes 
Wappen, Rs.: zwei Wilde Männer, W. 	Dav. 	F - (Zwitter 585/589) 	 RR 111-1V 	800,- 

1263* - Taler 1687, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: zwei Wilde Männer, W. 2068, F. 597, 
Dav. 6393 	 III- 	500,- 

1264 - Taler 1690, ähnl. wie vor, W. 2068, F. 633, Dav. 6393 	 111/IV 	500,- 

1265* - 1/2  Taler 1687, Vs.: bekr., verziertes Wappen, Rs.: zwei wilde Männer, W. 2084, F. 599 IV+ 	200,- 
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1266* - Eintrachtstaler 1688, Vs.: beider Büsten nebeneinander n. r, Rs.: zwei Säulen mit 
Armaturen, W. 2066, Dav. vgl. 6394 

	
111-IV 	550,- 

1267 - Taler 1692, ähnl. wie vor, W. 2066, F. 761, Dav. 6395 	 III 	600,- 

1268 - 24 Mariengroschen 1690, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: n. 1. springendes Roß, W. 2080 a 	IV+ 	180,- 

1269 - 2/3  Taler 1695, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: n. I. springendes Roß, W. 2074, F. 927, Dav. 330 
min. Schrötlingsf. IV+ 	250,- 

1270* - 1/2  Eintrachtstaler 1700, Vs.: beider Büsten n. r. nebeneinander, Rs.: zwei Säulen mit 
Armaturen, W. 2083, F 781 	 III- 	300,- 

1271* - Taler 1701, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann, Tanne zur Linken mit 
beiden Händen haltend, W. 2070, F. 730, Dav. 2112 	 111-IV 	500,- 

1272 - 24 Mariengroschen 1704, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: ähnl. wie vor, W. 2079, F. 753, Dav. 
336 	 IV+ 	120,- 

1273 - Anton Ulrich, 1704-1714, 24 Mariengroschen 1709, ähnl. wie vor, W. 2309, F. 1066, 
Dav. 344 	 IV 	100,- 

1274* - August Wilhelm, 1714-1731, Taler 1717, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder 
Mann mit Tanne in der Linken, W. 2376, F. 1274, Dav. 2126 	Fassungsspuren ? 111-1V 	300,- 

1275 - 2/3  Taler 1717, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: n. I. springendes Roß, W. 2382, F. 1385, 
Dav. 349 	 IV 	180,- 

1276 - 24 Mariengroschen 1718, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der Lin- 
ken, W. 2383, F. vgl. 1282, Dav. 351 	 IV 	180,- 

1277 - Taler 1722, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der Lin- 
ken, W. 2376, F. 1204, Dav. 2126 	 IV 	300,- 
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1278 - 24 Mariengroschen 1726, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: ähnl. wie vor, W. 2383, F. 1330, Dav. 
351 IV+ 180,- 

1279 - Ludwig Rudolph, 1731-1735, II Gute Groschen 1731 anläßlich der Huldigung 
2. 10. 1731 in Braunschweig, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Wert in 7 Zeilen, W. 2479, 
F. 1618, Knigge 1347 IV 150,- 

1280 - Taler 1732, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder Mann in der Linken Tanne, 
W. 2462, F. 1683, Dav. 2137 IV+ 500,- 

1281* - '/3 Taler 1735, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: n. 1. springendes Roß, W. 2465, F 1663, 
Knigge 1319, Dav. 353 IV+ 700,- 

1282 - Carl 1. , 1735-1780, 4 Mariengroschen 1739, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Roß n. I. 
springend, W. 2753, Knyp. 1403 50,- 

1283* - Konventionstaler 1764, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Roß n. 1., W. 2716, F. 2142, Dav. 

2151 IV+ 200,- 

1284 - 2/3  Konventionstaler 1764, ähnl. wie vor, W. 2733, F. 2104 IV+ 150,- 

1285 - Konventionstaler 1765, ähnl. wie vor, W. 2716, F. 2142, Dav. 2151 	min. justiert IV 200,- 

1286* -- 2/3  Konventionstaler 1775, ähnl. wie vor, W. 2734, F. 2242 IV+ 250,- 

1287" - 2/3  Konventionstaler 1775, ähnl. wie vor, W. 2734, F 2243 IV+ 250,- 
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1288 - XII Mariengroschen 1776 und 1777, Wert/Wilder Mann, dazu 4 Mariengroschen 1743, 
Monogr/Roß, W. 2742, 2753 	 3 Stück IV+-IV- 60,- 

1289* - Konventionstaler 1779, Vs.: Kopf n. r., i. A. K., Rs.: Roß n. 1., W. 2717, F. 2282, Dav. 
2155 	 IV 	280,- 

1290 - % Konventionstaler 1779, ähnl. wie vor, W. 2734, F 2277 	 IV 	180,- 

1291 - Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, XXIIII Mariengroschen 1789, Vs.: Wert und Jahr, 
Rs.: Roß n. 1., W. 2910, F. 2765 	 Schrötlingsriß IV+ 	180,- 

1292* - Species-Konventionstaler 1792, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert und Jahr, W. 2903, 
F. 2831, Dav. 2173 	 111-1V 	250,- 

1293 - Species-Konventionstaler 1795, ähnl. wie vor, W. 2903, Dav. 2173 	 111-IV 	250,- 

1294 - XXIIII Mariengroschen 1797, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: Roß n. 1., W. 2910 	 IV+ 	180,- 

1295* - Lüneburg-Hannover, Friedrich v. Celle, 1636-1648, Taler 1637, Vs.: Brustbild n. r, 
Rs.: fünffach behelmtes Wappen, W. 1414, F. 514, Dav. 6494 min. Schrötlingsriß, sonst IV+ 	250,- 

1296* - Christian Ludwig, 1648-1665, Taler 1661, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: Roß in 
Lorbeerkranz n. I., W. 1511, F 1084, Dav. 6521 	 IV 	220,- 

1297 - Georg Wilhelm als Herzog v. Calenberg, 1648-1665, Taler 1661, Vs.: fünffach behelm-
tes Wappen, Rs.: Wilder Mann mit Baumstamm links, W. 1583, F. 1264, Dav. 6528/6529 
(Zwitter) 	 111-IV 	200,- 

1298 - Taler 1664, ähnl. wie vor, W. 1583, F 1276, Dav. 6529 	 111-IV 	220,- 

1299 - Johann Friedrich, 1665-1679, Roßtaler 1668, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: 
Roß n. 1., W. 1718, Dav. 6551 	 IV 	400,- 

1300 - 	Taler 1675, Vs.: geharn. Büste n. r, Rs.: Palme auf Felsen im Meer, W. vgl. 1729, 
F. vgl. 2117, Dav. vgl. 376 	 IV 	250,- 

1301* - 2/3  Taler 1678, Vs.: drap. Büsten. r., Rs.: Palme auf Felsen im Meer zwischen zwei Se- 
gelschiffen, W. 1727, F 2180 	 IV 	250,- 

1302* - XXIIII Mariengroschen 1675, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: St. Andreas mit Kreuz, W. 1746, 
F. 2075, Dav. 393 	 IV+ 	180,- 

1303 - Ernst August v. Calenberg, 1679-1698, 2/3  Taler 1690, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wilder 
Mann mit Tanne in der Rechten, W. 1970, F 2410, Dav. 394 

	
IV 	180,- 

1304* - 2/3  Taler 1692, ähnl. wie vor, W. 1970, Dav. 394 	 IV+ 	200,- 

1305 - 1/3  Taler 1692, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: St. Andreas, W. 1987, F. 2762 	 111-IV 	220,- 

1306* - XXIIII Mariengroschen 1695, Vs.: Wert und Jahr Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der 
Rechten, W. 1982, F. 2461, Dav. 414 	 111-IV 	200,- 

1307 - XXIIII Mariengroschen 1698, ähnl. wie vor, W. 1982, F 2492 
	

111-IV 	200,- 
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1308* - Sophie Charlotte, Gern. Friedrich III. v. Brandenburg, Medaille 1691 (v. Karlsten), Vs.: 
drap. Brustbild n. r, Rs.: 4 Bienenkörbe in Landschaft, Sig. Spiegel 2316, F. 3680, 
Knyp. 2787, 68,33 g, 0 50,5 mm 	 min. Kr. 

1309 - Georg Ludwig, 1698-1714 als Kurfürst v. Hannover, 1/3  Taler 1710, Vs.: bekr Wappen 
zw. H-B, Rs.: St. Andreas, W. 2167, Knigge 3044 

1310 -1111 Mariengroschen 1708, II Mariengroschen 1708, VI Mariengroschen 1713, W. 2193, 
2202, 2187 	 3 Stück 

1311 - XXIIII Mariengroschen 1713, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der 
Rechten, W. 2159, F. 3088, Dav. 424 

1312 - Georg 1., 1714-1727, 2/3  Taler 1714, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Roß n. I., W. 2156, Dav. 421 
min. Randfehler 

1313* - 2/3  Taler 1720, Vs.: 4 Wappen ins Kreuz gestellt, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der 
Rechten, W. 2241, Dav. 426 

1314 - Taler 1726, ähnl. wie vor, W. 2231, Dav. 2077 

1315* - Georg III. 1760-1820, Taler 1762, IWS, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: St. Andreas mit Kreuz, 
W. 2802, F 5009, Dav. 2104 

1316 - 2/3  Taler 1762, Vs.: verziertes, bekr. Wappen, Rs.: Wilder Mann mit Tanne in der Rech-
ten, W. 2812 

1317 - 24 Mariengroschen 1785, IWS, Vs.: bekr. Wappen, Rs. Wert und Jahr, W. 2817 

1318 - 24 Mariengroschen 1797, PLM, VS.: bekr 4feldiges Wappen, Rs.: Wert und Jahr, 
W. 2817, F. 4911 

1319 - 2/3  Taler 1807, Vs.: bekr. rundes Wappen mit Mittelschild, Rs.: Wert u. Jahr, W. 2815, 
Kn. 3648 

1320 - 2/3  Taler 1814, Vs.: belorb. Kopf n. r, Rs.: Wert u. Jahr, W. 2811, Jg. 1, F. 5154 

1321 - Georg IV., 1820-1830, 16 Gute Groschen 1820, W. 3012, Jg. 23a, AKS 31 

1322 - 16 Gute Groschen 1820, wie vor 

1323 - 16 Gute Groschen 1821, Jg. 23e/c, AKS 35 

1324 - 16 Gute Groschen 1821, Jg. 23e, AKS 35, W. 3013 

1325 - 16 Gute Groschen 1821, Jg. 23 d, AKS 34 

1326 - 16 Gute Groschen 1826, Jg. 23 h, AKS 38, W. 3016 

IV 500,- 

IV+ 220,- 

IV+ 80.- 

IV+ 200,- 

IV 180,- 

III- 200,- 

IV+ 300,- 

III- 400,- 

IV 180,- 

IV 140,- 

IV 140,- 

111-1V 180,- 

IV 150,- 

III 100,- 

100,- 

130,- 

111-1V 120,- 

III 150,- 

III 100,- 
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1327 -- 16 Gute Groschen 1828, Jg. 23 h, AKS 38, W. 3016 III 110,- 

1328 — 2/3  Taler 1826, Jg. 25 a, AKS 40, W. 3009 IV+ 200,- 

1329 — Wilhelm IV, 1830-1837, 16 Gute Groschen 1831, Jg. 33 a, AKS 66, W. 3055 IV 80,— . 

1330 — 2/3  Taler 1832, Jg. 34 a, AKS 67 IV+ 180,- 

1331 -- 16 Gute Groschen 1834, Jg. 33 e, AKS 66, W. 3056 IV+ 100,- 

1332* Eichstätt, Bistum, Johann Eucharius Schenk v. Castell, 1685-1697, Taler 1694, Vs.: 
vierfach behelmtes Wappen von zwei Löwen gehalten, Rs.: St. Willibald steht v. v., Cahn 
113 a, Dav. 5236 IV 700,- 

1333* — SedisvakanzTaler 1757, Vs.: Kapitelwappen umgeben von 15 Wappen der Domher-
ren, Rs.: Stiftsschild zwischen St. Willibald und HI. Walburga, darüber Gottesauge, Cahn 
133, Dav. 2208 IV+ 1000,- 
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1334* Emden, Stadt, % Taler 1688 (nach dem zinnaischen Fuß), Vs.: bekr. Wappen in Palm- 
zweigen, Rs.: bekr. Doppeladler und Titel Leopold I., Dav. 506 	 IV 	200,- 

1335* Frankfurt, Friedrich I. Barbarossa, 1152-1190, Brakteat, der Kaiser mit Lilienzepter und 
Reichsapfel thront v. v., FREDRICV S IMREA, Fuchs 63, Häv. 13, Joseph und Fellner -, 
vgl. 6 a 	 III 	600,- 

1336* Friedberg, Franz Heinrich Freiherr v. Dalberg, 1755-1776, 1/2  Taler 1766, Mzst. Nürn-
berg, Vs.: St. Georg steht auf erlegtem Drachen zwischen den beiden Burgwappen, Rs.: 
bekr. Doppeladler, i. d. Fängen zwei Wappenschilde, Lejeune 79 	 III-IV 	300,- 

1337* Halberstadt, Bistum, Gero v. Schermbke, 1160-1177, Brakteat, St. Stephan mit Mani- 
pel und Evangeliar v. v. stehend, Sig. Friedensburg 968, Slg. Hohenst. 258 	 IV 	200,- 

1338* - Brakteat, Büste des Erzbischofs mit Palmzweig und Stab v. v. in Torbogen, darüber 
Büste des HI. Stephan v. v., vgl. Slg. Bonh. 467 	 IV- 	150,- 

1339 Hamburg, Stadt, 8 Schilling 1622 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Torburg; zwischen den Tür- 
men Jahr, As.: bekr. Doppeladler, a. d. Brust 8, Gaed. - 	 IV 	70,- 

1340 - 8 Schilling 1727 mit Titel Karl VI Vs • behelmter Stadtschild, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Gaed. 711, Jg. 7 	 IV 	30,- 

1341 - 8 Schilling 1728, ähnl. wie vor, Gaed. 712, Jg. 7 	 IV 	30,- 

1342 - Taler 1735 m. Titel Karl VI., Vs.: behelmter Stadtschild, Rs.: bekr. Doppeladler, Gaed. 
525, Dav. 2283, Jg. 53 	 IV 	320,- 

1343* - 32 Schilling 1758 mit Titel Franz I., ähnl. wie vor, Gaed. 641, Dav. 541, Jg. 22a 	111-IV 	220,- 

1344 - 32 Schilling 1762 ähnl. wie vor, Gaed. 644, Dav. 541, Jg. 23 	 IV 	180,- 

1345 - 32 Schilling 1809, Gaed. 657, Jg. 39 b 	 IV+ 	140,- 

1346* Hannover, Stadt, XII Mariengroschen 1671, Vs.: Stadtwappen, Rs Wert in 3 Zeilen, 
Kn. 5127, Buck 284 	 150,- 

1347* Hessen-Kassel, Wilhelm Vl., 1637-1663, Albus 1657, Vs.: bekr. Monogramm und Jahr, 
Rs.: Löwe n. I. mit Doppelschweif, Hoffm. 1296 	 IV 	50,- 

1348 Hildesheim, Bistum, Ferdinand v. Bayern, 1612-1650, Taler 1631, Vs.: Brustbild in Her- 
melin n. r, Rs.: bekr. Wappen, Cappe 243, Dav. 5406 	 min. Schrötlingsriß IV 	1000,- 

1349 -Stadt, VI Mariengroschen 1674, Vs.: behelmtes Stadtwappen, darüber Jungfrau, Rs.: 
Wert und Jahr, Cappe - 	 IV 	50,- 

1350* Hohnstein, Grafschaft, Ernst VII., 1580-1593, Reichstaler 1590, Ausbeute der Grube 
St. Andreas, Vs.: behelmtes Wappen, Rs.: St. Andreas mit Kreuz, Dav. 9318, de Mey 409, 
Müseler 31/105 	 IV 	500,- 

1351 	Holstein-Gottorp, Friedrich III., 1616-1659, 1/8  Reichstaler 1625, Vs.: Brustbild n. r, 
Rs.: Wert in 4 Zeilen 	 IV- 	50,- 

1352* Isenburg-Birstein, Carl, 1806-1815, Reichstaler 1811, (n. d. niederrhein. *bergischen* 
Fuß), Vs.: Kopf n. I., Rs.: Wert und Jahr in Kranz, V. G. 1697, AKS 2, Grote 37, Jg. 3 a, Dav. 
723 	 R III 	4000,- 

1353* Jever, Maria, 1536-1575, Danielstaler o. J., Vs.: behelmtes Wappen, Rs.: Daniel in der 
Löwengrube, Dav. 9338 	 IV 	1000,- 
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1354* - Karl Wilhelm v. Anhalt-Zerbst, 1667-1718, Taler zu 40 Stuiver 1678, Vs.: Ritter m. Jever. 
Schild, As.: Löwe n. 1., Merzdorf -, Mann 396, Dav. 6859 (3. bekanntes Exemplar?) RR III- 	5000,- 

1355 - Friedrich August, 1747-1793, 12 Groot 1764, Jg. 7, Weyg. 3972 	 IV 	100,- 

1356* - Frederike-Auguste Sophie v. Anhalt, 1793-1807, Reichstaler 1798, Merz. 132, Mann 
425, Jg. 15, Dav. 2363 	 111-1V 	800,- 

1357 Kleve, Johann III., 1521-1539, 1/2  Albus 1516, Vs.: Hüftbild Johannes über gespaltenem 
Schild Kleve-Mark, Rs.: die Wappen v. Mainz, Trier, Köln und Bayern in den Winkeln eines 
Kreuzes, Noss 252 	 IV 	160,- 

1358 - Johann Wilhelm, 1592-1609, 1/2  Stüber 1609, Vs.: 6x9 in Umschrift, Rs.: XCII in Um- 
schrift, Noss 324 	 IV-V 	120,- 

1359* - Possid. Fürsten, 1609-1624, Schilling o. J., Vs.: bekr. Wappen o. Kreuz, Rs.: bekr Dop- 
peladler, Noss 374 d 	 IV- 	250,- 

1360 - 1/2  Stüber 1609, Vs.: bekr 6feld. Schild, Rs.: Langkreuz, in den Winkeln 6-09/IC-X, 
Noss 330 	 V 	75,- 

1361 - 1/2  Stüber o. J., ähnl. wie vor, Noss 334 	 IV-V 	65,- 

1362 - 3 Heller o. J., Vs.: DV/CLI/VIAE in Kranz, Rs.: bekr. Wappen in Kranz, Noss 349 	IV-V 	40,- 

1363 - Stüber o. J., Vs.: bekr. Wappen zwischen Wert, Rs.: Kreuz, in der Mitte Vierpaß, Noss 
357 	 IV- 	120,-- 

1364 - Stüber o. J., ähnl. wie vor, Noss 361 var. 	 IV- 	120,- 

1365 Köln, Erzbistum, Philipp v. Heinsberg, 1167-1191, Denar, Vs.: thronender Erzbischof 
v. v., Rs.: Mauer mit Tor und Türmen, Häv. 541 	 IV+ 	80,- 

1366* - Stadt, Gulden 1695 m. Titel Leopold 1., Vs.: Stadtwappen, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Noss 546 	 IV+ 	550,- 

1367 - Ratszeichen 1730, Vs.: bekr. Wappen von Greif und Löwe gehalten, Rs.: Römer, mit 
Kupferstift, Noss 618 a 	 IV 	80,- 

1368* Leuchtenberg, Landgrafschaft, Georg III., 1531-1555, Taler 1547 m. Titel Karl V., Vs.: St. 
Georg in Rüstung mit Fahne und Wappen auf Drachen stehend, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Dav. 9370, Schulten 1747 	 Hksp., i. F. pol. IV 	400,- 

1369 Lübeck, Stadt, Couranttaler 1752 zu 48 Schilling, Vs.: bekr. Doppeladler über Wappen 
des Bürgermeisters Heinrich Rust, Rs. Stadtwappen, Behrens 291 a, Dav. 2420, Jg. 22 III- 	220,- 

1370* - Couranttaler 1752, ähnl. wie vor, Beh. 291 a, Dav. 2420, Jg. 22 	 111-IV 	220,- 

1371 - Courant-Doppelmark 1752 zu 32 Schilling, ähnl. wie vor, Beh. 300, Jg. 21 	 IV 	200,- 

1372 - Courant-Doppelmark 1797 zu 32 Schilling, Vs.: bekr. Doppeladler, Rs.: Wert und Jahr 
in 5 Zeilen, Beh. 303 a, Jg. 31 	 IV 	150,- 

1373 Lüneburg, Stadt, Ö Taler 1702, Vs.: behelmtes und verziertes Stadtwappen, Rs.: Wert in 
Umschr., Bahrfeld 18, Mad. 502, Kn. 4925, Dav. 630 	 111-IV 	300,- 

1374 Mainz, Erzbistum, Emerich Joseph von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774, Kon-
ventionstaler 1764, Vs.: Büste n. r, Rs.: bekr. Wappen von zwei Drachen gehalten, 
Prinz Alex. 711, Dav. 2424 

	
IV- 	200,- 

1375* Mansfeld, Hinterortlinie, Graf David, 1603-1628, Spruchtaler 1613, Vs.: St. Georg den 
Drachen tötend, Rs.: drei Zeilen über span. Wappen, Tor. 1148, Dav. 6977 	 IV 	300,- 
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1376* Münster, Stadt, 11/2-facher Wiedertäufertaler 1534, Vs.: THO/MUNS/TER in Kartusche 
und doppelter Umschr, 	biblische Sprüche, (wahrscheinl. spätere Prägung vom Ori- 
ginalstempel), Mad. 2361, Geisberg 11, Dav. 9584, 36,32 g 	Schrötlingsf. a. Rd. IV+ 	1500,- 

1377* - Bistum, Christoph Bernhard v. Galen, 1650-1678, Taler 1652, Vs.: Wappen, Rs.: Apo- 
stel Paulus steht v. v., hält Schwert und Buch, Schulze 83, Weyg. 2816, Dav. 5599 	III 	2000,- 

1378 - Taler o. J. auf die Rückeroberung der Stadt, Vs.: Stadtansicht, darüber Büste des Hl. 
Paulus auf Wolke, Rs.: 4fach behelmtes Wappen, in der Mitte Bischofshut, Dav. 5603, 
Bergh. 50 	 IV 	400,- 

1379* Nassau, Friedrich Wilhelm, 1788-1816, Konventionstaler 1813, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. 
Wappen zwischen Palm- und Lorbeerzweig, Isenbeck 87, Jg. 28, Dav. 736, Thun 223 	III 	1000,- 

1380 - Adolph, 1839-1866, Gulden 1841, Jg. 49 b 	 IV 	180,- 

1381 Nürnberg, Stadt, Taler 1624 mit Titel Ferdinand Ill Vs.: drei Wappen und Jahr, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Dav. 5637, Kellner 162 	 min. Schrötlingsf. i. F. IV+ 	350,- 

1382* - 1/2  Talerklippe 1650 a. d. Friedensvollzug, Vs.: drei Wappen über 7 Zeilen, Rs.: beten-
de Hände auf Erdkugel, darüber Hand mit Kranz aus Wolken, GPH 5485, Kellner 40 
s. Anmerkung, Pax in N. 153, 15,87 g 	 III 	750,- 

1383* - 1/8  Taler-Klippe 1650, ähnl. wie vor, GPH 5487, Pax i. N. 154, 4.00 g 	 Hksp. IV+ 	200,- 

1384* - Taler 1680, Vs.: drei verzierte Wappen, Rs.: Stadtansicht, i. A. Jahreszahl in röm. Zif- 
fern, Dav. 5661, Kellner 178A 	 IV 	450,- 

1385 - Konventionstaler 1754, Vs.: belorb. Büste Franz I. n. r, Rs Stadtansicht, Dav. 2484, 
K. 277 	 IV 	380,- 
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1386 -- Konventionstaler 1759, Vs.: belorb. Büste Franz I. n. r, Rs • bekr Adler auf zwei Schil-
den, Dav. 2485, K. 278 IV 200,- 

1387* — 1/2  Konventionstaler 1760 mit Titel Franz I 	Vs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Rs.: 
Flußgott mit Wappen, K. 291 III 260,- 

1388 -- Konventionstaler 1761 a. d. Frieden v. H ubertusbu rg, Vs.: bekr. Doppeladler mit Brust-
schild, Rs.: Noris mit Stadtschild sitzt n. r, mit der Rechten a. strahlendes Gottesauge, mit 
der Linken a. Ölzweig weisend, K. 279, Dav. 2487 IV 200,- 

1389 — 1/4  Konventionstaler zu 30 Kreuzer mit Titel Franz I., Vs.: bekr. Doppeladler mit Brust-
schild, Rs.: Stadtwappen unter Mauerkrone, K. 293 III 200,- 

1390 -- Konventionstaler 1766 mit Titel Joseph II. , Vs.: bekr. Doppeladler, Rs.: Stadtwappen 
unter Mauerkrone, K. 286, Dav. 2497 III 380,- 

1391 -- 1/2  Konventionstaler 1766 mit Titel Joseph II., ähnl, wie vor, K. 292 IV 200,- 

1392* — Konventionstaler 1768 mit Titel Joseph II., Vs.: Stadtansicht, Rs.: bekr. Doppeladler, 
a. d. Brust Reichsapfel, K. 285 c, Dav. 2494 IV+ 230,- 
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1393* Öttingen, Ludwig Eberhard, 1622-1634, Taler 1624, mit Titel Ferdinand II., Vs.: behelm- 
tes Wappen mit Brackenkopf teilt Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler, Dav. 7136 	 III 	900,- 

1394* Paderborn, Bistum, Sedisvakanz-Medaille 1761, Vs.: drei Wappenschilde in Kranz aus 
10 Wappen, Rs.: Bischof und Karl d. Gr. halten Kirchenmodell, darum die Wappen der 12 
Domherren, Zepernick 243 	 Schrötlingsf. a. Rd., sonst III 	700,- 

1395* Quedlinburg, Anna Dorothea von Sachsen-Weimar, 1685-1704, 1/4  Sterbetaler 1704, 
Vs.: Büste n. r. in doppelter Umschr, Rs.: Dreimaster, Sig. Erbstein 7263 	 III 	900,- 

1396* Regensburg, Heinrich III., 1028-1040, Denar, Vs.: bekr. Büste v. v., Rs.: 3türmiges Kir- 
chengebäude, Doneb. 1099, Cappe Tf. XIX, 312 	 IV 	480,- 

1397* - Konventionstaler 1754 (v. Öxlein) mit Titel Franz I., Vs.: Stadtansicht, Rs.: belorb., 
geharn. Brustbild n. r., Dav. 2618, Beckenbauer 7101 	 III+ 	600,- 

1398 - Konventionstaler 1775 (v. Hörnlein) mit Titel Joseph II., Vs.: gekreuzte Schlüssel in 
Kranz, Rs.: belorb. Büste n. r, Dav. 2625, Beck. 7115 	 min. Schrötlingsf. IV 	300,- 

1399* Reuß, ältere Linie, Heinrich XIII., 1800-1817, Konventionstaler 1812, Jg. 39, AKS 2, 
Dav. 796 	 III 	4000,- 

1400* Sachsen, Reichsmünzstätte Altenburg, Friedrich I. Barbarossa, 1152-1190, Schrift-
brakteat, auf Bogen thronender Kaiser mit Lilienzepter und doppeltem Reichsapfel, 
Fd. v. Seega 517/18, Fd. v. Gotha 330 var., Fd. v. Döbelin 55 	 III- 	450,- 

1401 - Herzöge von Meissen, Markgraf Wilhelm II., 1407-1425, Schildgroschen o. J., Frei-
berg, Blumenkreuz in Vierpaß, darüber großer Landsberger Schild, Rs.: Löwe n. 1. mit 
Schild, Krug 373 	 IV- 	36,- 

1402 - Schildgroschen o. J., Freiberg, ähnl. wie vor, jedoch kleinerer Landsberger Schild, 
Krug 376 	 IV 	36,- 

1403 - Schildgroschen o. J. (1405-1428) Freiberg, dazu Schildgroschen Friedrich d. Streit- 
baren, 1381-1428, Blumenkreuz in Vierpaß/Löwenschild, Krug 669.2 	2 Varianten IV 	50,- 

1404 - Markgraf Friedrich d. Streitbare mit Landgraf Wilhelm II. und Landgraf Friedrich v. 
Thüringen, 1412-1425, Schildgroschen o. J., Freiberg, ähnl. wie vor, Krug 693 	 IV- 	30,- 

1405 - Friedrich II. mit Friedrich von Thüringen und Sigismund, 1428-1436, Schildgroschen 
o. J., Freiberg, Blumenkreuz in Vierpaß, darüber Landsberger Schild, Rs.: Löwen. I. mit 
Pfahlschild, Krug 991 	 IV 	36,- 

1406 - Schildgroschen o. J., Freiberg, ähnl. wie vor, Krug 992 	 IV 	36,- 

1407 - Kurfürst Ernst und Herzog Albrecht mit Herzog Wilhelm III. 1465-1474 (1482), Horn-
groschen (Jahr nicht lesbar), Kolditz, beiderseits behelmtes Wappen, Krug vgl. 
1392-1427 	 IV 	40,- 

1408 - Friedrich, Johann und Georg, 1507-1525, Schreckenberger o. J., Engel mit Meißener 
Schild/gevierter Schild mit Mittelschild, Mers. 399 	 IV+ 	40,- 

1409 - Groschen o. J., Mzz. Doppellilie, beiderseits behelmtes Wappen, Mers. 405 	IV 	35,- 

1410 - Albertiner Linie, Moritz, 1547-1553, Ortstaler 1548, Freiberg, zwei Wappen zw. Jahr 
und Stern/Helm, Mers. 624 	 IV 	50,- 

1411 	- 1/4  Taler 1551, Freiberg, ähnl. wie vor 	 Hsp. IV 	30,- 

1412 - Spitzgroschen o. J. (1547), Dreier 1549 und 1550, alle Freiberg, beiderseits Wappen 
bzw. 2 Wappen/Helm, M. 636,640 	 3 Stück IV und V 40,- 

1413 - August, 1553-1586, Ortstaler 1577, Dresden, Vs.: Brustbild mit Schwert n. r. zwischen 
Jahr, Rs.: Wappen, M. 710 	 IV 	40,- 

1414 - 1/2  Ortstaler (1/4  Taler) 1559, Dresden, Vs.: Brustbild mit Schwert n. r. zwischen Jahr, 
Rs.: Wappen, M. 712 	 IV 	38,- 
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1415" — Schreckenberger 1566, Dresden, Vs.: 2 Engel über Meißenschild, Rs.: Engel über 
Wappen zwischen Jahr, M. 716 IV+ 	45,— 

r. E1 N 	• 
t'' 

1397 

1416 — 1/3  Taler 1569, Dresden 
Dreier 1556, Freiberg, M. — 

, Büste n. r. / Wappen, dazu Groschen 1560, Dresden und 
, vgl. 712, 720, 724 	 3 Stück IV 	50,- 



1431 

1417* - Christian I., 1586-1591, Taler 1591 a. s. Tod, Vs.: geharn. Hüftbild mit Helm und 
Schwert n. r, Rs.: 9 Zeilen, M. 751, Schnee 738, Dav. 9810 

	
IV- 	220,- 

1418* - Christian II. u. s. Brüder, 1591-1601 unter Vormundschaft, 1/2  Taler 1596, Vs.: die ge- 
harn. Hüftbilder der 3 Brüder v. v., Rs.: geschweifter Wappenschild, M. -, vgl. 777 	IV 	180,- 

1419* - Ort 1609, Vs.: Hüftbild Christians mit Schwert n. r., Rs.: die Büsten der beiden Brüder 
einander gegenüber, M. 821 	 IV 	120,- 

1420 - Majorenn, 1601-1611, Ya Taler 1611, Mzz. Schwan, beiders. ovaler Schild, M. 824 R III 	200,- 

1421 - Groschen 1592 und Dreier 1602 (majorenn), M. 782, 827, 	 2 Stück IV 	50,- 

1422* - Johann Georg 1. mit August, 1611-1615, Taler 1613, Vs.: geharn. Hüftbild Johann 
Georgs n. r., Rs.: Büste August's n. r. in Umschrift und Kreis aus 18 Wappen, Schnee 786, 
Dav. 7573, Haupt -, vgl. Tf. 80,3 	 IV 	280,- 

1423 -Johann Georg I., 1615-1656, Kipper-8 Groschen 16ZZ, Neustadt a. d. Orla, Vs.: bekr. 
Kurschild, Rs.: 3 Wappen zwischen Jahr und N, Rahnenführer 417 	 IV+ 	50,- 

1424* - 1/4  Taler 16Z9, H-I, Vs.: geharn. Brustbild mit Schwert n. r., Rs.: Wappen, M. 1113 	IV+ 	150,- 

1425 - 1/4  Taler 1652, C-R, ähnl. wie vor, M. 1115 	 IV+ 	150,- 

1426 - Ye Taler 1639, SD, ähnlich wie vor; M. -, vgl. 1114 	 IV 	120,- 

1427 - Groschen 1624, Dresden, beiders. Wappen, M. 1121 	 IV 	35,- 

1428 - Groschen 1623 und 1624, Mzz. Schwan, Groschen 1625, H-I, 3 Wappen/geteilter 
Schild, M. 1121, 1122 	 3 Stück IV 	50,- 

1429 - Dreier 1623 und 1654, Pfennig 1638, Wappen/Reichsapfel, M. 1124, 1127, 1130 
3 Stück III- u. IV 50,- 

1430* - Medaille o. J. (v. 1616) (von Herbart v. Lünen), Vs.: PRO LEGE ET GREGE, der geharn. 
Kurfürst zu Pferd n. r, Rs.: SCOPVS VITAE MEAE CHRISTVS, Strauch, darauf geteilt. 
Wappenschild, M. 848, Engelh. 767, 26,58 g, 0 40 mm 	 RR IV+ 	700,- 

1431* - ovale Blei-Zinn-Medaille o. J., Vs.: barhäuptiges Brustbild halbl., Rs.: bekr 4-geteiltes 
Wappen belegt mit Meissenschild, M. 	Engelh. -, Habich 3642, 7,68 g, 
0 21x16 mm 	 Alter Guß RR IV 	220,- 

1432* - Johann Georg II., 1656-1680, 1/4  Taler 1659, CR, Vs.: Brustbild mit Hermelin und 
Schwert n. r., Rs.: Wappen, M. 1192 	 IV+ 	150,- 

1433 - Ye Taler 1664, CR, ähnl. wie vor, M. 1194 	 IV 	70,- 

1434* - 1/3   Taler 1669, CR, Vs.: schmales, geharn. Brustbild n. r. , Rs.: bekr. Wappen, M. 1195 IV+ 	150,- 

1435 - Ys Taler 1673, CR, 'h Taler 1672, CR, (nach dem Burgunder Fuß), geharn., drap. Büste 
mit Perücke n. r,/bekr Wappen, M. 1197, 1198 	 2 Stück IV 	150,- 

1436 - Groschen 1667 CR, 1678 CR, Dreier 1661 CR, Pfennig 1665 CR, Wappen/Reichs- 
apfel, M. 1203, 1205, 1207 	 4 Stück IV+ u. IV 60,- 
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1437' - Taierkiippe 1678 (nach dem zinnaischen Fuß) a. d. Eröffnung des neuen Schießhau-
ses, Vs.: bekr. Wappen, i. d. Winkeln 4 kleine bekr. Wappen, Rs.: Herkules steht v. v. zwi- 
schen Schrift, Dav. 7636, Schnee 960, Haupt Tf. 108/4 	 IV+ 	700.- 

1438* - Taler 1678 a. d. wiederholte Hosenbandordensfest, Vs.: St. Georg den Drachen tö- 
tend, Rs.: 9 Zeilen in Kranz, M. 1187, Schnee 942, Dav. 7633 	 R 111-IV 	700,- 

1439 - Johann Georg III., 1680-1691, 1/6  Taler 1682, FR, Vs.: geharn. Brustbild n. r. Rs.: 
Wappen in Zweigen, M. 1283 

	
III 	100,- 

1440* - 1/6  Taler 1686 CF, ähnl. wie vor, M. 1283 	 90,- 

1441* - Reichstaler 1690, Vs.: geharn. Brustbild mit geschult. Schwert n. r, Rs.: 8-fach be- 
helmtes Wappen, M. 1263, Schnee 970 	 min. Hksp., sonst III- 	500,- 

1442 - Doppelgroschen 1691, IK, bekr. Wappen in Palmzweigen/Wert und Jahr, M. 1286 	IV+ 	50,- 

1443 - Groschen 1682, CF, 1690 IK, Pfennig 1685 CF, Wappen in Zweigen/Reichsapfel, 
M. 1287-1289, 1291 	 3 Stück III und IV 50,- 

1444* - Johann Georg IV., 1691-1693, Talerklippe 1693 (nach Leipziger Fuß) a. d. Empfang 
des Hosenbandordens, Vs.: unter Kurhut zwei gekreuzte Schwerter auf Kranz, darunter 
Wert, i. d. Winkeln je 1 Wappen, Rs.: Monogramm unter Kurhut, umgeben von Hosen-
bandorden, i. d. Winkeln je 1 Wappen, Dav. 7649, Schnee 977, Haupt Tf. 112/2 

	

min. Schrötlingsriß, sonst III 	900,- 

1445 - % Taler 1693, Dresden, Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen, 
M. 1318 	 IV 	180,- 

1446 - 1/3  Taler 1693, I-K, ähnl. wie vor, M. 1340 	 IV 	150,- 

1447 - Taler 1692, 4 Wappen zwischen Schwertern/Wert, dazu 1/12Taler 1693, 2 Wappen 
unter Kurhut/Wert, M. 1343, 1344 	 2 Stück IV 	50,- 

1448 - Doppelgroschen 1692, Groschen 1693 und Dreier 1692, gekr. Schwerter, i. d. Win- 
keln Wappen/Wert und Jahr, M. 1343, 1347, 1350 	 3 Stück IV 	60,- 

1449 - Doppelgroschen 1693, Groschen 1694, Dreier 1694 und Pfennig 1694, M. 1344, 
1348, 1351, 1352 	 4 Stück IV 	60,- 

1450* - Friedrich August I., 1694-1733, 2/3  Taler 1699, Mmz. ILH, Dresden, Vs.: belorb., ge- 
harn. und drap. Büste n. r., Rs.: 2 Wappen unter Krone zwischen Zweigen, M. 1426 	IV+ 	200,- 

1451* - Talerklippe 1699 (n. Leipziger Fuß) a. d. Schießen zu Ehren des poln. Magnaten, Vs.: 
bekr. A zwischen Zweigen, Rs.: Herkules mit Keule n. 1., Dav. 7657, Schnee 993 	IV 	800,- 
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1452 - Groschen und Doppelgroschen 1695, Dresden, ovales Wappen zwischen Zwei- 
gen/Wert und Jahr, M. 1618, 1614 	 2 Stück IV 	40,- 

1453 - Groschen 1709, Dresden, bekr. Monogramm zwischen Jahr/Wert, M.- 	 IV 	30,- 

1454* - Taler 1719 a. d. Vermählung des Kurprinzen, Vs.: 9 Zeilen Text, Rs.: 2 Hände binden 
zwei flammende Herzen zusammen, Dav. 2660, Schnee 1020, Mers. 1527 	 IV 	500,- 

1455 - Groschen 1733, Dresden, bekr. Wappen zwischen Zweigen/Wert und Jahr zwischen 
Zweigen, M. 	zu 1623 	 IV+ 	36,- 

1456 - Friedrich August III., 1763-1827, ab 1806 als Fr. August I. König von Sachsen, Gro- 
schen 1816 und 1818, bekr. Wappen/Wert und Jahr, Jg. 17 	 2 Stück III 	35,- 

1457* - Friedrich August II., 1733-1763, 1/2  Taler 1738 a. d. Hochzeit s. Tochter Maria Amalia 
mit König Karl v. Sizilien, Vs.: 9 Zeilen Text, Rs.: Hand aus Wolken hält Krone über zwei 
Herzen auf Altar, M. 1826, Erb. 1461 	 11-111 	300,- 

1458 - 3 gute Schaupfennig 1738, Vs.: Cupido sitzt über Herz: WENN DU NICHT TREU 
WILLST SEIN SO, Rs.: Wert und Jahr, M. - 	 Cu IV 	30,- 

1459 - Vikariats-Groschen 1740, geharn. Brustbild n. r. / Doppeladler mit Brustschild, 
M. 1694 	 III 	40,- 

1460 - Vikariats-Groschen 1741, Kurfürst zu Pferd n. r. / Thronsessel, M. 1699 b 	 III 	40,- 

1461 - Vikariats-Halbtaler 1741, ähnl. wie vor, M. - 	 III 	250,- 

1462* - Ausbeutetaler 1757, Dresden, sog. «Preuß. Okkupationstaler», Vs.: geharn. Brustbild 
n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen zwischen Palmzweigen, darunter die Initialen «FR» 
Friedrichs d. Gr. v. Preußen, Mers. 1738, Vogels. 838, Müseler 56.1.3.5b, Dav. 2674, 
Schnee 1044 	 R III 	1200,- 

1463 - Groschen 1763, bekr. Wappen/Wert, M. 1770 	 III 	40,- 

1464 - Xaver, 1763-1768, Groschen 1765, Dresden, Wappen unter Kurhut/Wert und Jahr, M. 
1911 	 III 	40,- 

1465* - Friedrich August III., 1763-1806, Y3 Vikariatstaler 1790, Büste n. r/Doppeladler mit 
Brustbild, M. 1965 	 Vs. min. just. III 	100,- 

1466 - Königreich, Speciestaler 1813, Jg. 22, Dav. 854, AKS 18 	 IV 	50,- 

1467 - 1/3  Taler 1818, Jg. 29 	 Randsch. IV 	150,- 

1468 - Johann, 1854-1873, Münzbesuchstaler 1855, Jg. 99, Dav. 885 	 11-111 	300,- 

1469 - Doppeltaler 1872 a. d. Goldene Hochzeit, Jg. 133, Dav. 899 	 111+ 	300,- 

1470 - Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm II., 1603-1625, Taler 1610, 
Saalfeld, beiderseits zwei Brustbilder der Brüder einander gegenüber, M. 4157, Dav. 
7361, Schnee 266 	 IV 	250,- 

1471 - Coburg, Albrecht III., 1680-1699, 1 /12 Taler 1684, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert und 
Jahr, M. -, vgl. 3387 	 R IV 	50,- 

1472" - 1/6  Taler 1694, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Kreuz,. in den Winkeln Wappen, M. 
3386 	 min. Schrötlingsriß, sonst IV+ 	180,- 

1473* - Coburg-Meiningen, Carl, 1775-1782, Medaille 1780 a. d. Vermählung mit Louise 
von Stolberg, Vs.: zwei Genien mit beider Wappen, Rs.: 6 Zeilen, M. 3441 	 III 	200,- 

1474* - Saalfeld, Johann Ernst VIII., 1680-1729, 1/4  Taler 1717, a. d. 2. Säkularfeier der Refor-
mation, Vs.: geharn. Hüftbild mit Helm n. r., Rs.: Brustbild Luthers halbl. zwischen Jahr, 
M. 3615, Schnell 120 	 III 	220,- 

1475* - 1/8  Taler 1725, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: 6fach behelmtes Wappen, M. 3636 	 III 	200,- 

1476* - Christian Ernst, 1729-1745, Silberabschlag 1745 v. Dukaten a. s. Tod, Vs.: kniender 
Herzog vor Kruzifix, im Hintergrund Saalfeld, Rs.: zur Sonne fliegender Adler, M. 3658 	III 	160,- 
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1477* - Alt-Weimar, Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603, Taler 1577, Vs.: beider Hüftb. 
einander gegenüber, i. A. Jahr, Rs.: dreifach behelmtes Wappen, M. 3738, Dav. 9766 	IV+ 	280.- 

1478 - Neu-Weimar, Wilhelm, 1640-1662, Spruchgroschen 1658, a. d. Schloßbau, bekr. 
Wappen/7 Zeilen, M. 3893 	 III 	50,- 

1479* - 1/4  Taler 1662 a. s. Tod, Vs.: Pyramide mit Medaillonbild und fliegenden Bändern (der 
Fuß durchbricht die Umschr. nicht), Rs.: zwei Hände aus Wolken schnüren 4 Pfeile, alles 
unter Krone, M. 3887 	 R 111-IV 	120,- 

1480 Sayn-Wittgenstein, Gustav v. Wittgenstein, 1657-1701, 2A Taler 1677, Vs.: drap. Büste 
n. r., Rs.: bekr Wappen, Dav. 917, Müller-Jahncke/Volz 331 	 IV 	300,- 

1481* Schlesische Stände, 1/2  Taler-Klippe 16Z1, einseitig, n. I. blickender Adler zwischen 
Jahr und Umschr., F. & S. 81, Brause Tf. 23.3, 18,13 g 	 IV+ 	300,- 

1482* Schlesien, Württemberg-Öls, Karl Friedrich, 1704-1744, Silberabschlag vom 1/4  Du- 
kat 1711, Büste n. r. / bekr. Wappen zwischen B u. H, F. & S. -, zu Fried. 2946 	 III 	100,- 

1483 Schwarzenberg, Grafschaft, Joseph Adam, 1732-1782, Konventionstaler 1766, 
(v. Oexlein), Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: Wappen in Vlieskette auf bekr. Mantel, Dav. 2776 IV 	180,- 

1484* Stralsund, 2/3  Taler 1677, Vs.: Wappen, Rs.: befußtes Kreuz, Bratring 944, Pogge 1527, 
Dav. 1009 	 IV 	300,- 

1485 Stolberg-Stolberg, Christof Friedrich und Jost Christian, 1704-1738, 24 Mariengro- 
schen 1714, Vs.: Wert und Jahr, Rs.: Hirsch n. I. vor Säule, Friedr. 1537, Dav. 1000 	III- 	200,- 

1486 - 	Taler 1719, ähnl. wie vor., Friedr. 1611, Dav. 997 	 III 	200,- 

1487 - XXIV. Mariengroschen 1719, ähnl. wie vor, Friedr. 1614, Dav. 1000 	 IV 	130,- 

1488* - 	Taler 1729, ähnl. wie vor, Friedr 1725, Dav. 997 	 III 	200,- 

1489 - 2/3  Taler 1733, ähnl. wie vor, Friedr 1737, Dav. 997 	 IV 	150,- 

1490 Trier, Erzbistum, Johann Philipp v. Walderdorff, 1756-1758, 20 Kreuzer 1765, Vs.: 
Brustbild zwischen Zweigen n. r, Rs.: bekr. Wappen, Noss 1095, (Punktvar.) 	 IV 	90,- 

1491* Waldeck, Friedrich, 1763-1812, Konventionstaler 1810, bekr. Wappen zwischen Zwei- 
gen, Rs.: Wert und Jahr, Jg. 8, Dav. 922, Thun 401, Henning 177, AKS 1 	min. Kr. III- 	3000,- 

1492 Westfalen, Königreich, Hieronymus Napoleon, 1807-1813, Konventionstaler 1813 C, 
Clausthal, AKS 9, Dav. 933 	 III- 	300,- 

1493 Württemberg, Wilhelm I., 1816-1864, Kronentaler 1833, Jg. 56, Dav. 955 	 IV 	250,- 

1494 - Gulden 1841 a. d. 25-jährige Regierungsjubiläum, Jg. 74, AKS 123 	 111-IV 	75,- 

1495 - Gulden 1841 wie vor, Jg. 74, AKS 123 	 IV 	50,- 

1496 Würzburg, Bistum, Philipp Adolph v. Ehrenberg, 1623-1631, Schilling 1623, Wap- 
pen/St. Kilian steht v. v., Piloty -, zu 963 	 III 	50,- 
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Habsburgische Lande - Römisch-Deutsches Reich - Österreich 

1497* Ferdinand I., 1521-1564, Taler o. J., Hall, Vs.: geharn. Hüftbild n. r, Rs.: Adler mit Brust- 
schild, Markl 1591 
	

IV 	740,- 

1498* - 6 Kreuzer o. J. (1521-1527), Vs.: wie vor, Rs.: Langkreuz, i. d. Winkeln 4 Wappen, 
Markl 1647 
	

III- 	100,- 

1499* - Taler zu 72 Kreuzern 1558, Hall, Vs.: bekr, geharn. Hüftbild mit Lilienzepter und 
Schwertknauf n. r, Rs.: n. 1. blickender Adler mit Brustschild, unten Reichsapfel mit Wert 
72, Voglh. 48, II 
	

III- 	800,- 

1500* Erzherzog Ferdinand, 1564-1595, Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: bekr, geharn. Brustbild 
n. I., Rs.: bekr. Adler mit Brustschild, Enz. 47, Dav. 8119 	 IV 	1600,- 

1501 - Taler o. J., Hall, Vs.: geharn. Hüftbild mit Zepter und Schwertknauf n. r., Rs.: bekr Wap- 
pen in Vlieskette, Voglh. 87, B, Enz. 479, Dav. 8101 	 IV+ 	240,- 

1502 - 3 Kreuzer o. J. (Ferd. I.), dazu 3-Xer 1624 (2) und 1625 (Ferd. III.) 	 5 Stück IV 	50,- 

1503 Rudolph II., 1576-1612, Taler 160Z, Budweis/Böhmen, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: 
bekr. Doppeladler, Voglh. 93, III. var. 	 IV 	600,- 

1504* - Doppeltaler 1604, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs bekr. Wappen in Vlieskette, 
Enz. 57, Dav. 3004 	 Vs. i. E. pol. IV 	1000,- 

1505* - Taler 1612, Ensisheim, ähnl. wie vor, Dav. 3035 var., Voglh. 95, XII 	 IV 	500,- 

1506 Matthias II., 1612-1619, Taler 1619, Prag, Vs.: der Kaiser steht n. I. neben bekr. Wappen, 
Rs.: bekr. Doppeladler, Dav. 3061, Voglh. - 	 IV-V 	120,- 

1507 Erzherzog Maximilian, 1612-1618, Taler 1615, Hall, Vs.: Brustbild n. r., Rs bekr. Wap- 
pen, Voglh. 122, VIII, Dav. 3321 	 IV- 	280,- 

1508* Erzherzog Leopold V., 1619-1624, Taler 16Z4, Hall, Vs.: Büste in geistl. Gewand n. r, 
Rs.: bekr. Wappen, Enz. 127, Voglh. 175/11 var. 	 IV 	250,- 

1509 - als weltl. Fürst, 10 Kreuzer 1626, Vs.: geharn. Hüftbild mit Lilienzepter und Schwert- 
knauf n. r., Rs.: ovales, bekr. Wappen, M. z. A. Tf. 23,15 	 IV 	50,- 

1510* Ferdinand III., 1637-1657, Taler 1638, St. Veit, Vs.: belorb. Brustbild n. r., Rs.: bekr. herz- 
förm. Wappen, Dav. 3192, Voglh. 205/1 	 III 	500,- 

1511 	- Taler 1657, Kremnitz, Vs.: belorb. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler, Dav. 3198, 
Voglh. 197 	 min. Hksp. IV 	380,- 
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1512" Leopold I., 1657-1705, Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: belorb., drap. Brustbild n. r, Rs.: n. 1. 
blickender Adler mit Krone und Kranz, CNA 12/2a-8, Dav. 3247 	 111-1V 1200,- 

1513* - Doppeltaler o. J., Hall, ähnl. wie vor, aber älteres Portrait, Dav. 3249, Her 570, CNA 
2/c-3 	 IV+ 1000,- 

1514 - Breiter Taler 1692, Kremnitz, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r, Rs.: bekr. Doppelad- 
ler mit bekr. Brustschild, Dav. 3262, Voglh. 225. V, Her. 735 var., CNA 77/9-i 	 111-IV 	240,- 

1515 - Taler 1695, Hall, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
Dav. 3245, Voglh. 221NI, CNA 84/7-e 	 IV 	220,- 

1516 - Taler 1698, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 221/VI., Dav. 3245, Her. 646, CNA 96/10-d 	111-IV 	220,- 

1517 - XV Kreuzer 1661, 1662 und 1663, Wien, belorb., Büste n. r/Doppeladler, dazu VI 
Kreuzer 1674, Breslau, Her. 917, 921 var., 992, 1204 	 4 Stück 111 und IV 65,- 

1518* Joseph I., 1705-1711, Taler 1706, Wien, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit bekr. Brustschild, Voglh. 251/1, Her. 120, CNA 133/7-f, Dav. 1013 	III 	400,- 

1519 Karl VI., 1711-1740, Taler 1740, Kremnitz, Vs.: belorb. geharn. Brustbild n. r, Rs.: bekr. 
Doppeladler mit bekr. Brustschild, Dav. 1062, Voglh. 260/IV, CNA 225/f-5 	 IV/111 	300,- 

1520* - Taler 1740, Prag, ähnl. wie vor Dav. 1086, Voglh. 262 var., CNA 224/d-5 	 IV 	350,- 

1521 - 3 Silbergroschen 1727, Hall, Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: bekr. Doppeladler, Her. 755 	IV/111 	36,- 

1522* Maria Theresia, 1740-1780, Taler 1742, Kremnitz, Vs.: jugendl., drap. Büste n. r, Rs.. 
Madonna mit Kind in Mandorla auf Mondsichel, Eypelt. 240, Dav. 1125, Voglh. 276 	IV/IV+ 280,- 

1523 - Taler 1743, Kremnitz, ähnl. wie vor, Her 564, Dav. 1126, Voglh. 276/11, Eyp. 241 	IV 	260,- 

1524 - Konventionstaler 1766, Günzburg, Vs.: bekr. Wappen von zwei Greifen gehalten, Rs.: 
4 Zeilen in Kranz, Voglh. 272/11, Dav. 1148, Her 497 	 IV 	200,- 

1525 Franz I., 1745-1765, 30 Kreuzer 1751, Nagybanya, dazu 20-Xer 1765, Kremnitz, Her. 
254, 340 	 2 Stück III- und IV 55,- 

1526 Joseph II., als Mitregent, 1765-1780, 20 Kreuzer 1777, Hall, Her. 148 

1527 - 1765-1790, Taler 1786, Kremnitz, Vs.: Stephanskrone von zwei Engeln gehalten über 
Wappen, Rs.: bekr. Madonna mit Kind sitzt auf Wolken, Voglh. 295/11, Her 149, Dav. 1169 

1528 Franz II., 1792-1806, Kronentaler 1793, Mailand, Vs.: belorb. Büste n. r, Rs.: Burgun-
derkreuz, in den Winkeln 3 Kronen, Dav. 1180, Her. 488, Voglh. 307 

1529 - 15 Soldi = 81/2  Kreuzer 1802 F, für Görz und Gradeska, Jg. 147 

1530 - 7 Kreuzer 1802 E, Karlsburg, Jk. 116 

1531 - Gefürstete Grafschaft Tirol, geprägt während des Aufstandes unter Andreas Hofer, 
20 Kreuzer 1809, Jk. 169 

1532 Franz I. (II)., 1806-1835, 20 Kreuzer 1811, Wien, Jk. 173 

1533 - Jeton 1830 a. d. Krönung Ferdinand I. zum ungar. König in Preßburg, beider Köpfe 
n. r./ungar. Krone 

1534 Franz Joseph I., 1848-1916, Konventionstaler 1854, Wien, Jk. 296, Dav. 17, Voglh. 318 
min. Randsch. 

1535 - Doppelgulden a. d. Vermählung mit Elisabeth von Wittelsbach am 24. 4. 1854, Vs.: 
Köpfe des Paares n. r., Rs.: Trauszene, Jk. 300, Dav. 19 

1536 - Gulden 1854, wie vor, Jk. 299 
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IV/III 30,- 

IV+ 150,- 

IV/IV+ 100,- 

111 30,- 

IV+ 35,- 

IV+ 85.- 

111 35,- 

111-IV 60,- 

III- 200,- 

IV 120,- 

IV 90,- 



1537 -- Schützentaler 1885 a. d. 2. Österr. Bundesschießen in Innsbruck, Vs.: Kaiser Maximi- 
lian mit geschulterter Armbrust, Rs.: Adler, 0 36 mm 	 Randsch. IV 	40,- 

1538 Republik Österreich, 2 Schilling 1928, Schubert, Jk. 430 	 III 	18,- 

1539 — 50 Schilling 1959, Tiroler Freiheit, Jk. 462 	 1 	1000,- 
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Geistliche und weltliche Fürsten im Österreichischen Raum 

1540 Olmütz, Bistum, Carl II. Graf v. Liechtenstein, 1664-1695, Groschen 1670, Vs.: Brust-
bild n. r, Rs.: Wappen unter Kurhut und Mitra, Lichnowsky-Mayer 168 

1541* - Taler 1705, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: Wappen unter Herzogshut, Lich.-M. 352, Dav. 
1209 

1542 - Wolfgang v. Schrattenbach, 1711-1738, Taler 1719, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: Wappen 
unter Legatenhut, Lich.-M. 428, Dav. 1218, (Punktvag, r u. I. im F Sarrimlerzeichen J B) 

Hksp. 

1543 Salzburg, Bistum, Wolf Dietrich v. Raitenau, 1587-1612, Taler o. J., Vs.: Stifts- und Fami-
lienschild unter Legatenhut, Rs.: St. Rudbertus thront v. v., Pr. 825 Dav. 8187 

1544" - Paris Graf Lodron, 1619-1653, Taler 1623, Vs.: Wappen unter Legatenhut, Rs.: St. Rud- 
bertus sitzt halbl., Pr 1193, BR. 2409, Dav. 3497 	 Randfehler 

1545 - Taler 1625, Vs.: Madonna mit Kind über Wappen, Rs.: steh. Heiliger über Stiftsschild, 
Pr. 1199, BR. 2455, Dav. 3504 	 Randfehler 

1546* - 1/6Taler-Klippe 1648, ähnl. wie vor, Pr. 1289 

1547* - Max Gandolf Graf Kuenburg, 1668-1687, Taler 1682 a. d. 1100jähr. Stiftsjubiläum, Vs.: 
Wappen zwischen P-S (Peter Seet) und den beiden Heiligen, Rs.: fünf Heilige stehen 
v. v., i. A. 5 Zeilen, Pr. 1651. Dav. 3509 

1548 - Johann Ernst Graf v. Thun und Hohenstein, 1687-1709, 1/2  Taler 1694, Vs.: Wappen 
unter Legatenhut, Rs.: die beiden Heiligen sitzen einander gegenüber, r. Dommodell, Pr. 
1817, BR. 3479 

1549* - Andreas Jacob Graf v. Dietrichstein, 1747-1753, Dukat 1749, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: 
Wappen unter Legatenhut (oh. Signatur), Pr 2210, BR. 4142, Fr 752, 3,46 g 	Gold 

1550 - Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803, Taler 1777, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: Wappen a. 
bekr. Mantel, Pr. 2430, BR. 4498, Dav. 1263 

1551 - Taler 1786 (Stempel v. Matzenkopf), ähnl. wie vor, Pr. 2401, Dav. 1263 
Rs. min. just. 

IV 45,- 

IV 220,- 

IV 90,- 

IV-IV 225,- 

111-1V 280,- 

IV 200,- 

IV 200,- 

400,- 

IV 200,- 

IV 2000,- 

IV/IV+ 200,- 

IV/IV+ 220,- 

1546 
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Münzen des Deutschen Reichs ab 1871 
Zitiert nach Katalog Jäger: Die deutschen Münzen seit 1871 

Jg. 

1552 5 Kleinmünzen 20 Pfennig 1873 D II 30,- 

1553 5 - 20 Pfennig 1876E II 45,- 

1554 6 20 Pfennig 1888 F III- 30,- 

1555 17 Mark 1892E II 50,- 

1556 24 Anhalt, Friedrich II., a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1914 min. Randsch. III- 100,- 

1557 27 Baden, Friedrich I. 5 Mark 1888 IV-IV- 1600,- 

1558 27F 5 Mark 1875 IV+ 1500,- 

1559 28 - 2 Mark 1898 IV 160,-- 

1560 29 5 Mark 1894 IV-IV- 120,- 

1561 29 - 5 Mark 1899 min. Randsch. IV 160,- 

1562 29 - 5 Mark 1900 IV 120,- 

1563 31 - a. d. 50. Regierungsjub. 5 Mark 1902 min. Randsch. 111/11 360,- 

1564* 32 - 2 Mark 1903 111/11 260,- 

1565 32 2 Mark 1907 III- 100,- 

1566 32 - 2 Mark 1907 IV-/IV 70,- 

1567 33 5 Mark 1902 IV-/IV 100,- 

1568 34 - a. d. Goldhochzeit 2 Mark 1906 111/11 60,- 

1569 35 -a. d. gl. Anlaß 5 Mark 1906 min. Kr. a. Vs. 111/11 300,- 

1570 40 - Friedrich II. 5 Mark 1913 min. Randsch. IV/IV+ 170,- 

1571* 41 Bayern, Ludwig II. 2 Mark 1877 III 800,- 

1572 42 - 5 Mark 1874 min. Kr. a. Vs. 111/111+ 800,- 

1573 42 - 5 Mark 1876 IV+ 320,- 

1574 44 - Otto 5 Mark 1888 IV/IV+ 900,- 

1575 45 2 Mark 1898 IV 60,- 

1576 45 2 Mark 1901 IV 60,- 

1577 45 2 Mark 1913 111 60,- 

1578 46 - 5 Mark 1899 1V+/III 90,- 

1579 47 - 3 Mark 1909 III 60,- 

1580 47 - 3 Mark 1913 III 60,- 

1581 49 - Prinzregent Luitpold 3 Mark 1911 III 45,- 

1582 50 - 5 Mark 1911 III 200,- 
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1571 
	

1593 
	

1595 

1583 59 Bremen 2 Mark 1904 min. Randsch. 11 200,- 

1584 60 5 Mark 1906 IV 650,- 

1585 62 Hamburg 5 Mark 1876 IV 200,- 

1586 63 2 Mark 1896 III 400,- 

1587 63 2 Mark 1901 IV 100,- 

1588 63 2 Mark 1904 II 240,- 

1589 63 2 Mark 1912 II 220,- 

1590 65 5 Mark 1908 IV+ 80,- 

1591 66 Hessen, Ludwig III. 2 Mark 1877 Randsch. IV 900,- 

1592 67 5 Mark 1876 IV-V 160,- 

1593* 72 - Ernst Ludwig 2 Mark 1895 111/11 1500,- 

1594 72 2 Mark 1896 IV 270,- 

1595* 73 5 Mark 1899 111 	a. 	1 1800,- 

1596 75 - a. d. 400. Geburtstag Philipp's 
d. Großmütigen 

5 Mark 1904 Auflage: 700 Stück 
min. Randsch. 

Vs. mattiert, Rs. PP 1000,- 

1597 81 Lübeck 2 Mark 1904 III- 200,- 

1598 81 2 Mark 1905 III 220,- 

1599 81 2 Mark 1907 IV- IV- 80,- 

1600 82 3 Mark 1909 min. Randsch. IV 100,- 

1601 82 3 Mark 1912 III 120,- 

1602 83 5 Mark 1913 III 700,- 
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1603 244 Preußen, Wilhelm I., 5 Mark 1877 C, 1,98 g 	Gold IV 350,- 

1604 96A 2 Mark 1877 A III 900,- 

1605 97A 5 Mark 1875 A 	 Randsch. IV/111 180,- 

1606 97C 5 Mark 1876 C IV 110,- 

1607 98 - Friedrich III. 2 Mark 1888 	min.Randsch. 111-IV 120,- 

1608 98 2 Mark 1888 III 120,- 

1609 98 2 Mark 1888 III 110,- 

1610 99 5 Mark 1888 	 min. Kr. a. Vs. III- 180,- 

1611 102 - Wilhelm II. 2 Mark 1898 II- 180,- 

1612 102 2 Mark 1902 I 250,- 

1613 102 2 Mark 1906 III 32,- 

1614 102 2 Mark 1911 II- 35,- 

1615* 102 2 Mark 1912 I 280,- 

1616 102/ - Lot: 2 Mark 1908 und 1876 C 
96 2 Stück IV und V 65,- 

1617 103 3 Mark 1909 III 25,- 

1618 104 5 Mark 1900 III- 85,- 

1619 106 - 200 Jahre Königreich 5 Mark 1901 	 Randsch. IV 120,- 

1620 108 - Uni. Breslau 3 Mark 1911 III 100,- 

1621 108 - wie vor 3 Mark 1911 IV 85,- 

1622 109 - a. d. Befreiungskriege 2 Mark 1913 III 22,- 

1623 111 - a. d. 25jähr. Regierungsjubiläum 2 Mark 1913 III 25,- 

1624 114 5 Mark 1913 	min. Randsch. IV+ 50,- 

1625 120 Reuß, jüngere Linie, Heinrich XIV 2 Mark 1884 IV-/IV+ 650,- 

1626 121 Sachsen, Albert 2 Mark 1877 111-IV 950,- 

1627 124 2 Mark 1899 V 60,- 

1628 125 5 Mark 1893 III- 650,- 

1629 125 5 Mark 1900 III 700,- 

1630 128 - a. s. Tod 5 Mark 1902 
min. Randsch., 	min. Kr. a. Vs., sonst III 240,- 

1631 132 - Georg, a. s. Tod 2 Mark 1904 II 180,- 

1632 132 - wie vor 2 Mark 1904 III 120,- 

1633 133 - wie vor 5 Mark 1904 II- 450,- 

1634 135 - Friedrich August III. 3 Mark 1908 III 50,- 

1635 135 3 Mark 1910 III 	a. 	1 160,- 

1636 136 5 Mark 1914 IV 80,- 
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1637 138 - a. d. Uni. Leipzig 2 Mark 1909 III 110,— 

1638 139 - wie vor 5 Mark 1909 III 400,- 

1639 140 - Völkerschlachtdenkmal 3 Mark 1913 	min. Randsch. III 35,- 

1640" 143 - Altenburg, Ernst I. 5 Mark 1901 
min. Randsch., min. Kr. a. Vs. 111/11 1400,- 

1641* 147 - Coburg-Gotha, Carl Eduard 2 Mark 1905 III 950,- 

1642* 148 5 Mark 1907 1 4000,- 

1643* 149 - Meiningen, Georg II. 2 Mark 1901 III 420,- 

1644 153a - 5 Mark 1902 	min. Kr., Randsch. IV- 400,- 

1645 154 - a. s. Tod 2 Mark 1915 III 350,- 

1646 155 - wie vor 3 Mark 1915 III 150,- 

1647 156 - Weimar-Eisenach, Carl Alexander 2 Mark 1892 111/11 800,- 

1648 158 - Wilhelm Ernst, a. d. Hochzeit mit Caro- 
line v. Reuß 	 2 Mark 1903 III 250,- 

1649 - 60 - Uni. Jena 2 Mark 1908 III 120,- 

1650 61 - wie vor 5 Mark 1908 III 340,- 
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1651 162 - a. d. Hochzeit mit Feodora v. 
Meiningen 	 3 Mark 1910 III 180,- 

1652 163 - a. d. Jahrhundertfeier des Großherzog- 
tums 	 3 Mark 1915 min. Randsch. III 325,- 

1653* 165 Schaumburg-Lippe, Georg 	 5 Mark 1898 min. Kr. III- 2400,- 

1654 169a Schwarzburg-Sondershausen, Karl 
Günther, a. d. 25. Regierungsjubiläum 	2 Mark 1905 III- 150,- 

1655 170 - a. s. Tod 	 3 Mark 1909 III 160,- 

1656* 171 Waldeck-Pyrmont, Friedrich 	5 Mark 1903 III 4500,- 

1657 173 Württemberg, Karl 	 5 Mark 1876 i. F. poliert 111-1V 150,- 

1658 174 - Wilhelm II. 	 2 Mark 1900 IV 55,- 

1659 174 - 	 2 Mark 1903 III 65,- 

1660 174 2 Mark 1905 III 65,- 

1661 174 2 Mark 1914 II 120,- 

1662 175 3 Mark 1908 min. Randsch. III 35,- 

1663 176 5 Mark 1895 II 1100,- 

1664 176 5 Mark 1903 111/11 500,— 

Weimarer Republik 

1665 312 3 Mark 1924 F IV+ 100,- 

1666 319 Reichsmark 1925 G III 50,- 

1667 320 2 Reichsmark 1925 G III 75,- 

1668 320 2 Reichsmark 1931 D III 150,- 

1669 320 2 Reichsmark 1931 E IV 20,- 

1670 320 2 Reichsmark 1931 F IV 20,- 

1671 321 Rheinlandfeier 	 3 Reichsmark 1925 D III 90,- 

1672 321 3 Reichsmark 1925 D III- 90,- 

1673 321 3 Reichsmark 1925 A III- 80,- 

1674 321 3 Reichsmark 1925 A IV+ 70,- 

1675 322 5 Reichsmark 1925 A III 130,- 

1676 322 - 	 5 Reichsmark 1925 E III 130,- 

1677 323 Lübeck 	 3 Reichsmark 1926 A III 240,- 

1678 325 Bremerhaven 	 3 Reichsmark 1927 A III 240,- 

1679 326 - 	 5 Reichsmark 1927 A III 950,- 

1680 327 Nordhausen 	 3 Reichsmark 1927 A 
min. Randsch. III 280,- 
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168 1653 1656 

1681 328 Tübingen 3 Reichsmark 1927 F III+ 700,- 

1682* 329 5 Reichsmark 1927 F 11 1000,- 

1683 330 Marburg 3 Reichsmark 1927 A 11- 300,— 

1684 330 3 Reichsmark 1927 A 
Vs. z. T korrodiert, sonst III 150,- 

1685 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1927 E 111-1V 220,- 

1686 331 5 Reichsmark 1928 A IV 180,- 

1687 331 5 Reichsmark 1928 F 111-IV 220,- 

1688 331 5 Reichsmark 1928 J 220,- 

1689 331 - 5 Reichsmark 1929 J 111-IV 180,- 

1690 331 5 Reichsmark 1930 A 170,- 

1691 331 5 Reichsmark 1931 D 111-IV 200,- 

1692 331 5 Reichsmark 1931 J 111-IV 200,- 

1693 333 Naumburg 3 Reichsmark 1928 A II 380,- 

1694 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1928 D III+ 1000,- 

1695 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 A Randsch. IV 50,- 

1696 335 3 Reichsmark 1929 A Randsch. IV 50,- 

1697 335 3 Reichsmark 1929 F 
min. Randsch. III- 110,- 

1698 336 5 Reichsmark 1929 J Randsch. IV 140,- 

1699 337 Waldeck 3 Reichsmark 1929 A III+ 400,- 

1700 337 3 Reichsmark 1929 A 
min. Randsch. III+ 360,- 
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1701 338 Meissen 3 Reichsmark 1929 E III- 80,- 

1702 338 3 Reichsmark 1929 E III 80,- 

1703 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 D III- 70,- 

1704 340 - 3 Reichsmark 1929 F IV 60,- 

1705 340 - 3 Reichsmark 1929 J III- 90,- 

1706 341 - 5 Reichsmark 1929 E IV 200,- 

1707 342 Zeppelin 3 Reichsmark 1929 D IV/III 100,-- 

1708 342 - 3 Reichsmark 1930 E III 160,- 

1709 342 3 Reichsmark 1930 E III- 140,- 

1710 342 3 Reichsmark 1930 G IV/III 140,- 

1711 343 5 Reichsmark 1930 F IV 280,- 

1712 344 W. v. d. Vogelweide 3 Reichsmark 1930 J III 180,- 

1713 344 3 Reichsmark 1930 A III- 160,- 

1714 344 3 Reichsmark 1930 E 
min. Kr. a. Vs. III 180,- 

1715 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 A III+ 80,- 

1716 345 - 3 Reichsmark 1930 A III 75,- 

1717 345 3 Reichsmark 1930 F IV 100,- 

1718 345 3 Reichsmark 1930 J IV/III 100,- 

1719 346 - 5 Reichsmark 1930 E III a. 	I 650,- 

1720 346 - 5 Reichsmark 1930 F III- 80,- 

1721 348 Frhr. v. Stein 3 Reichsmark 1931 A III 200,- 

1722 349 Kursmünze 3 Reichsmark 1931 A III 520,- 

1723 349 3 Reichsmark 1931 D III 450,- 

1724 349 - 3 Reichsmark 1931 E IV 380,- 

1725 349 3 Reichsmark 1931 G III 750,- 

1726 349 3 Reichsmark 1931 J IV+ 650,- 

1727 349 3 Reichsmark 1932 D IV 400,- 

1728 350 Goethe 3 Reichsmark 1932 E III- 140,- 

1729 350 - 3 Reichsmark 1932 D IV 120,- 

1730 350 

Drittes Reich 

3 Reichsmark 1932 J IV 120,- 

1731 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A IV 30,- 

1732 352 2 Reichsmark 1933 D IV 36,- 

1733 352 2 Reichsmark 1933 F III 55,- 
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1734 353 - 5 Reichsmark 1933 D IV 350,- 

1735 353 - 5 Reichsmark 1933 J III 300,- 

1736 357 Garnisonskirche ohne Daten 5 Reichsmark 1934 G IV+ 40,- 

1737 357 5 Reichsmark 1934 F und 1935 A 
2 Stück III und IV 50,- 

1738 358 Schiller 2 Reichsmark 1934 F III a. 	1 150,- 

1739 358 - 2 Reichsmark 1934 F IV 45,- 

1740 359 5 Reichsmark 1934 F 1114111 200,- 

1741 359 - 5 Reichsmark 1934 F IV 180,- 

1742 360 Hindenburg ohne Hakenkreuz 5 Reichsmark 1935 E III 35,- 

1743 360 - 5 Reichsmark 1935 A und E 
2 Stück III 35,- 

1744 360 - 5 Reichsmark 1935 E (2x) 
2 Stück III 35,- 

1745 365 50 Reichspfennig 1938 B III 60,- 

1746 366 Hindenburg mit Hakenkreuz 2 Reichsmark 1936 G III 	a. 	I 400,- 

1747 366 - 2 Reichsmark 1936 J IV 100,- 

1748 367 - 5 Reichsmark 1936 E II 35,- 

1749 367 - 5 Reichsmark 1939 A und 1937 E 
2 Stück III und IV 30,— 

Bundesrepublik Deutschland 

1750 387F Randschrift GRUB DICH DEUTSCHLAND AUS HERZENSGRUND 
5 Deutsche Mark 1957 J IV+ 700,- 

1751 388 German. Museum 5 Deutsche Mark 1952 D III 1000,- 

1752 388 - 5 Deutsche Mark 1952 D IV 1000,- 

1753 389 Fr. v. Schiller 5 Deutsche Mark 1955 F III 900,- 

1754 390 <Türken-Louis» 5 Deutsche Mark 1955 G III- 900,- 

1755 391 v. Eichendorff 5 Deutsche Mark 1957 J III- 850,- 

1756 391 5 Deutsche Mark 1957 J III- 850,- 

1757 393 Fichte 5 Deutsche Mark 1964 J III 300,- 

1758 394 Leibniz 5 Deutsche Mark 1966 D II- 55,- 

1759 394 - 5 Deutsche Mark 1966 D 11-111 50,- 

1760 399 Fontane 5 Deutsche Mark 1969 G III 30,- 
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Deutsche Kolonien 

1761 703 Deutsch-Neu-Guinea 10 Neu-Guinea-Pfennig 1894 A 
Cu IV 90,- 

1762* 704 1/2  Neu-Guinea-Mark 1894 A III- 350,- 

1763 705 Neu-Guinea-Mark 1894 A III 450,- 

1764* 707 5 Neu-Guinea-Mark 1894 A IV+ 1800,- 

1765 711 Deutsch-Ost-Afrika 1/4  Rupie 1891 III 35,- 

1766 712 1/2  Rupie 1891 III- 90,- 

1767 712 1/2  Rupie 1901 IV 80,- 

1768 713 - Rupie 1901 IV 45,- 

1769 714 - 2 Rupien 1893 IV- 450,- 

1770 717 5 Heller 1909 J 
Cu min. Stempelriß a. Vs. IV 75,- 

1771 719 10 Heller 1908 J und 1911 A 	2 Stück III-IV 65,- 

1772 720 1/4  Rupie 1906 J IV 30,- 

1773 720 1/4  Rupie 1907 J IV 30,- 

1774 720 1/4  Rupie 1913 A IV+ 35,- 

1775 721 - 1/2 Rupie 1906 A IV 55,- 

1776 721 1/2  Rupie 1906 J IV 45,- 

1777 721 1/2  Rupie 1907 J IV 75,- 

1778 721 - 1/2  Rupie 1909 A IV 55,- 

1779 721 1/2  Rupie 1910 J IV 55,- 

1780 722 Rupie 1904 A 	 min. ber. 111-IV 65,- 

1781 722 Rupie 1905 A IV/III 60,- 

1782 722 - Rupie 1906 A IV/IV+ 35,- 

1783 722 Rupie 1906 J IV/IV+ 35,- 

1784 722 - Rupie 1907 J IV/IV+ 50,- 

1785 722 Rupie 1909 A IV/III- 38,- 

1786 722 Rupie 1913 A 1V/111- 50,- 

1787* 728b 15 Rupien 1916 T 
Gold 

min. Feilspur und Lot a. Rd., 7,26 g IV 900,- 

1788 729 Kiautschou 5 Cents 1909 III 70,- 

1789 730 10 Cents 1909 III 70,- 

1790 D 9 Freie Stadt Danzig 5 Gulden 1923 IV 450,- 
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'94 17 1797 1799 

1787 

1791 

1792 

Notgeld der Provinz Westfalen 

N 23a Frhr. vom Stein 	 50 Millionen Mark 1923 

N 29 	Stein/Droste-Hülshoff 	 Zwittermedaille o. J. 

III 

IV 

200,— 

180,- 

Reichsprobemünzen 
Zitiert nach Rudolf Schaaf: «Die Proben der Deutschen Münzen seit 1871 
Basel 1979 

Sch. 

1793* 18G25 bekr Adlerkopf/Wert 	 25 Pfennig 1908 D 	AR Randfehler 	II 110,- 

1794* 18G27 bekr. Adler/Wert und Jahr 	 25 Pfennig 1908 D AR II 100,- 

1795* 18G27 wie vor 	 25 Pfennig 1908 Cu III 70,- 

1796 18G27 wie vor 	 25 Pfennig 1908 Cu III 70,- 

1797* 18G30 Adler im Sechseck unter Krone/Wert 	25 Pfennig 1908 D AR III 100,- 

1798 18G30 wie vor 	 25 Pfennig 1908 D Cu III 65,- 

1799* 18G33 bekr. Adlerschild/Wert 	 25 Pfennig 1908 D AR III 100,- 
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1800" 202G1 Bayern, Ludwig III. 
Büste n. I./Mann m. geschulteter Krone, 

20 Mark 1913 

I. Adler AR II 130,- 

1801 202a- 
G1 — Kopf n. I./Krone über Wert 10 Mark 1913 AR II 130,- 

1802* 51G1 — Büste n. I./Adler a. Schild 2 Mark 1913 AR 	min. ber I 180,- 

1803 53G1 — Büste n. I./Adler a. Schild 5 Mark 1913 Cu III 100,- 

1804* 52G1 — Büste n. I./Adler m. bekr. Schild 3 Mark 1913 Cu III 70,- 

1805 51G1 — Büste n. I./Adler a. Schild 2 Mark 1913 Cu III 70,- 

1806 111G3 Preußen, Wilhelm II., geharn. Büste 
n. I./Adler a. Schild 2 Mark 1913 AR 	min. ber. I 180,— 

Porzellanmedaillen 

1807 Lot verschiedener Medaillen aus braunem Boettger und weißem, z. T. farbigem 
Porzellan; u. a. Luther, Städt. Farbschule Meißen, Schwerter Schokolade, 
Industrie-Messe Hannover etc. 	 8 Stück, 3 m. Loch III 50,— 

1802 
	

1800 
	

1804 
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Münzen des Auslandes 

1811 1812 

1808 1810 

.--7.- 	..11...,  -7 .‘..1V. ,.....---* . 	 «--. 
,..-....- 	-- -; 	

•---." z.,  
,,,, .... 

..- ' Z.. 

1815 

Europa 

1808* Dänemark, Christian IV., 1588-1648, VIII Skilling 1608, Vs.: bekr. Büste n. r., darunter 
Jahr, Rs.: Wert über Wappen, Hede 93 	 IV 	100,- 

1809 — Friedrich Vl., 1808-1839, 1/6  Rigsdaler 1808, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: 7 Zeilen in 
Kranz, Hede 6 	 IV 	40,- 

1810" Frankreich, Phillipp IV. d. Schöne, 1285-1314, Tournose o. J. ä l'O rond, Vs.: Kreuz in 
doppelter Umschrift, Rs.: Zeichen v. Tour in Umschrift und Lilienkreis, Ciani 202 	IV 	60,- 

1811" -- Ludwig XII., 1497-1515, Ecu d'or au soleil o. J., Vs.: bekr. Wappen, darüber Sonne, Rs.: 
Lilienkreuz, Ci. 900, Fr. 71, 3,44 g 	 Gold IV+ 	1000,- 

1812" — Francois I., 1515-1547, Ecu d'or au soleil o. J ähnl. wie vor, Ci. 1070, Fr. 88, 3,42 g 

	

Gold min. gewellt IV 	850,- 

1813 — Louis XIV., 1643-1715, Ecu ä la mächelongue 1649, La Rochelle, Vs.: bel., drap. Büste 
n. r, Rs.: bekr. Wappen, Ci. 1849 	 Vs. just. IV 	400,- 

1814 — Ecu ä la möche longue 1653, Toulouse, ähnl. wie vor, Ci. 1849 	Randfehler IV- 	100,- 

1815* — Ecu aux huit L 1691, Rennes, Vs.: drap. Büste n. r, darunter Jahr, Rs.: bekr. Mono- 
gramm ins Kreuz gestellt, Ci. 1889 	 kl. Randkerbe IV+ 	600,- 

1816 — Louis XV., 1715-1774, Ecu au bandeau 1768, Bayonne, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: bekr. Wap- 
pen zwischen Zweigen, Ci. 2122 	 Rs. just. IV 	250,- 
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1817 - Louis XVI., 1774-1793, Ecu aux lauriers 1787, Pau, Vs.: Brustbild n. I., Rs.: bekr. Wap- 
pen, darunter Mzz. Kuh, Ci. 2187 	 just. 

1818 - Napoleon Bonaparte als Konsul, 1799-1804, 5 Francs An 12 (1800), Paris, Vs.: Kopf 
n. r, Rs.: Wert in Kranz, Ernst 61 

1819 - Franc An 12 (1800), Paris, ähnl. wie vor, Ernst 37 

1820* - Napoleon II., Sohn Napoleon I. Bonaparte, Probe zu 10 Centimes 1816, Vs.: jugend. 
Kopf n. I., Rs.: Wert zwischen Zweigen und Jahr, Mazard vgl. 642 150,- Cu 

1821 - Napoleon III., 1852-1870, Franc 1866 A, Paris, Vs.: bel. Kopf n. I., Rs.: Wappen a. bekr. 
Mantel, Ernst 26 

1822* - Metz, Stadt, Groschen o. J., 14. Jh., Vs.: Langkreuz, i. d. Winkeln Sterne, alles in dop- 
pelter Umschrift, Rs.: St. Stephan kniet n. I. zwischen zwei Wappen, S.-J. 1890 

1823 Großbritannien, Henry III., 1216-1272, Short-cross-penny, Canterbury, Vs.: Kopf m. 
Zepter v. v., 4EIRRICVS REa, Rs.: Kreuz, i. d. Winkeln jeweils vier Punkte, WALTER, 
Seaby vgl. 1354 

1824* - Henry VI., 1422-1461, Noble o. J., 1422/27, Vs.:12(112RIC*DI* E5RA* REIZ *IiI2t3L* 
FRI1;12C"DRS* VB* bekr. König m, Schwert und Schild v. v. in Schiff, Rs.: Lilien- 

kreuz, i. d. Mitte 12, i. d. Winkeln bekr. Löwen, Seaby 1799, Fr 25, 6,65 g 
Gold beschnitten, alt gestopftes Loch 

1825 - Victoria, 1837-1901, Florin 1857, goth. Typ, Yeo. 8, Seaby 3891 

1826 - Crown 1887 a. d. 50. Regierungsjub., Seaby 3921 	 min. Kr a. Vs., sonst 

1827 Italien, Normannen in Sizilien, Roger II., 1130-1154, Tari d'oro o. J., Messina, Vs.: 
Punkt in Trugschrift, Rs.: Kreuz, zu d. Seiten IC-XC/NI-KA, Spahr 69, 1,1 Gold 

1828* - Florenz, Cosimo III., 1670-1723, Piastra 1680, Vs.: drap. Brustbild n. r, Rs.: Taufe im 
Jordan 

IV 

g200,- 

100,- 

IV 140,- 

IV 100,- 

III 

50,- 

IV 90,- 

V 35,- 

V 500,- 

IV 45,- 

IV+ 95,- 

IV 

V 120,- 

1829* - Lombardei, 5 Lire 1848, Prägung d. Mailänder Aufständischen, Vs.: Italie steht halbr., 
Rs.: Wert zwischen Zweigen und Jahr, Cr 22.1 	 Randsch. 

1830 - Neapel und Sizilien, Ferdinand IV., 1759/1815-1825, 120 Grana 1816, Vs.: drap. Bü-
ste n. r., darunter Jahr, Rs.: bekr. Wappen, Cr 118 
Diese Stücke wurden aus den Münzen Joseph Napoleons und Joachim Murats geprägt. 

1831 - Sardinien, Kgr., Carl Felix, 1821-1831, 5 Lire 1826, Turin, Vs.: Büste n. r, darunter 
Jahr, Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Cr 105 	 min. Randsch. 

1832 - Königreich, Vittorio Emanuel III., 20 Lire 1928, Yeo. 69 	 Kr. a. Rs. 

1833 - 20 Lire 1928 a. d. 10. Jahrestag des Endes des 1. Weltkrieges, Yeo. 75 

1834* - Venedig, Francesco Dandolo, 116. Doge, 1752-1762, Ducato d'Argento o. J., Vs.: 
kniender Doge erhält v. thron. Christus Fahne, i. A. S*B, Rs.: Markuslöwe mit Bibel n. 1., 
Garn. 1595, Dav. 1551 

1835 - Kirchenstaat, Klemens XII., 1730-1740, Teston 1736, An VII, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: 
weibl. Flußgöttin lagert mit Rad n. 1., Herkner 39 	 min. Hksp. 

1836 - Gregor XVI., 1831-1846, Scudo 1831, An 1, Vs.: Brustbild n. I., Rs.: Jesus im Tempel, 
Herk. 41, Dav. 	 min. Kr. 

1837 - Baiocco 1841 R, An XI; Mezzo B. 1838 B, AN VIII; Quattrino Romano 1831 R, An I und 
Quattrino 1835 R, An V, Herk. 107, 211, 127, 128 	 4 Stück Cu IV+ u. IV 60,- 

1838 - Baiocco 1845, Bologna, dazu 1/2  B. o. J. (Benedikt XIV), Herk. 203, 273 
2 Stück Cu IV u. IV- 30,- 

IV+ 150,- 

IV- 80,- 

IV 80,- 

III- 80,- 

IV+ 250,- 

IV 400,- 

IV-V 150,- 

111-IV 360,- 
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1834 1828 

1840 

1820 

182 

1839 — Pius IX., 1846-1878, 5 und 2 Baiocco 1849 R, An. IV; 1/2  B. 1850 R, An. V und Mezzo 
Baiocco 1848 B, An. II; Herk. 133, 146, 178, 245 	 4 Stück Cu IV+ u. IV 100,- 

1840" -- Scudo 1853, Rom, An. VIII, Vs.: Brustbild n. 1 Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, 
Herk. 53 	 min. Randsch. IV 	200,- 

1841 — 4 Soldi 1868; Soldo 1867; 1/2  Baiocco 1847, alle Rom, Herk. 314, 321, 244 

	

3 Stück Cu IV 	55,- 
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1842 - Lira 1867; 20 Baiocci 1865; 10 Soldi 1868, alle Rom, Herk. 293, 84, 302 

	

3 Stück IV 	60,- 

1843 - 5 Lire 1870, Rom, An, XXIV., Vs.: Brustbild n. I., Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, 
Herk. 278 	 IV 	250,- 

1844 - 5 Lire 1870, Rom, An. XXV., ähnl. wie vor, Herk. 278, K. M. 191 	 IV 	250,- 

1845 - Pius Xl., 1922-1937, Kompletter Satz der Jubiläumsserie 1929 in Originaletui 

	

Gold 9 Stück AV, AR, FE III 	1200,- 

	

1846 - Kompletter Satz der Jubiläumsserie 1933-1934 in Etui Gold 9 Stück AV, AR, FE III 	1000,- 

1847 - Medaille o. J. (v. Mistruzzi) a. d. 1. Jahr d. Vatikanstaat, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: Papst- 
wappen über Vatikanstaat, 0 44 mm, 38,79 g 	 60,- 

1848 - Lot von Wallfahrtsmedaillen aus Rom, Mailand, Monte Cassino, Pompeii u. a. aus 
dem HI. Jahr 1925 	 13 Stück Alu/7E III 	50,- 

1849 - Pius XII., 1939-1958, 100 Lire 1958, Fr 291, Yeo. 153, 5,20 g 	 Gold III 	600,- 

1850 - Satz von 10, 5, 2, und 1 Lire 1953; in Karton dazu 100 Lire 1956 	 5 Stück III 	35,- 

1851 - Paul VI., 1958-1978, Komplette Sätze von 500, 100, 50, 20, 10, 5, 2 und 1 Lire, Anno 
1-IX, XIV, XV und XVI, aus den Jahren 1963-1978 	 14 Sätze in Karton III 	300,- 

1852 - Johannes Paul 1., 26. Aug. - 28. Sept. 1978, 1000 Lire 1978, in Pappkarton 	 II 	45,- 

1853 - Johannes Paul 11., 1978-, Komplette Sätze von 1000, 500, 200, 100, 50, 20 und 10 Lire, 
Anno 1-111 und V aus den Jahren 1978-1983 	 4 Sätze in Karton II 	100,- 

1854* Liechtenstein, Johann II., 1858-1929, 5 Kronen 1900, Yeo. 4, Jg. 4, Dav. 216 	 IV+ 	500,- 

1855 Luxemburg, Charlotte, 1919-1964, 100, 50 und 20 Francs 1946, Vs.: Kopf Kronprinz 
Jean n. 1., Rs.: Ritter zu Pferde; Gedenkserie zur 600-Jahrfeier, Jg. 29-31, Yeo. 28-30 

	

3 Stück III 	150,- 

1856 - 250 Francs 1963, Jg. 38, Yeo. 33 	 IV 	150,- 

1857* Malta, Johannes de la Valette, 1557-1568, 4 Tari o. J., Vs.: gevierter Wappenschild, Rs.: 
Haupt Johannes d. Täufers a. Schale, Schembri p. 43.1 var, 9,75 g 	 R IV 	250,- 

1858 -Alof de Vignacourt, 1601-1622, Grain o. J., Vs.: gevierter Schild, Rs.: VT COMMODIVS 
in Umschrift, Sch. p. 77.1 	 Cu IV- 	50,- 

1859 - Anton de Paule, 1623-1636, Carlino 1629 und Cinquina 1629, Wappen/Handschlag; 
dazu 3 Piccioli o. J., Wappen/«3»; Sch. p. 85; p. 863 	 3 Stück Cu IV und V 60,- 

1859a - Johannes Paul Lascaris, 1636-1657, 2 Tari, Jahr unleserlich, mit 6 Gegenstempeln, 
Sch. vgl. p. 94 	 R Cu VI 	50,- 

1860 - Raymond Perelles y Rocaful, 1697-1720, Grain 1709, Ordenskreuz/Lamm m. Fahne, 
Sch. p. 122.6u.7 	 Cu 2 Var. IV-V 	40,- 

1861 - Anton Manuel de Vilhena, 1722-1736, 4 Tari 1723, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen zwischen Wert, Sch. p. 141.5 (Punktvar.) 	 IV 	80,- 

1862* - 2 Scudi 1725, Vs.: geharn. Brustbild n. r, Rs.: zwei Wappen unter Krone, Sch. p. 
138.10 (Punktvar), Dav. 1596 	 IV 	250,- 

1863 - Grain 1726 und 1734, Vs.: geflügelter Arm hält Schwert, Rs.: Ordenskreuz und Jahr, 
Sch. p. 144.2 (Punktvar) und 144.7 	 2 Stück Cu IV und IV- 40,- 

1864 - Raymond Despuig, 1736-1741, 2 Tari 1737, Vs.: bekr. Lilie über Stern, Rs.: Ordens- 
kreuz, i. d. Winkeln Sterne, Sch. p. 147.1 	 IV 	50,- 
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1865* — Scudo 1738, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, Sch. p. 147.4 	min. Hksp. IV- 	90,- 

1866" — 4 Tari 1737, Vs.: Brustbild in Fadenkreis n. r., Rs.: bekr. Wappen, Sch. p. 147 	 IV 	80,- 

1867 — Emanuel Pinto, 1741-1773, 4 Tari 1741, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: bekr. Wappen, Sch. p. 
160.3 	 IV-V 	40,- 

1868" —30 Tari 1756, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: St. Johannessteht m. Ordensfahne halbr., rechts 
Lamm, Sch. p. 156.1, Dav. 1600, Cr. 19 	 mit Randschrift IV 	250,- 

1869 —Cinquina 1757 (V), Sch. p. 164.8; dazu Grain 1747 und 1755 (2x), Sch. p. 164.5 und p. 
165.21 (2x) 	 4 Stück Cu IV-V 	40,- 

1870* — Scudo 1764, Vs.: Brustbild n. I., Rs.: bekr. Wappen, Sch. p. 160.5 	 IV-/IV 	80,- 
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1871 - 15 Tari 1772, Vs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Rs.: St. Johannes steht m. Fahne 
halbr, r Lamm, Sch. p. 159.16 	 IV-IV- 	90,- 

1872 - Fran9ois Ximenz de Texada, 1773-1775, Scudo 1774, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Sch. p. 170.3 und 4 (2 Varianten in der Schreibweise der Jahreszahl) 2 Stück V 	100,- 

1873 - Emmanuel de Rohan, 1775-1797, 30 Tari 1777, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. 
Doppelwappen, Sch. p. 174/5.1, Dav. 1606, Cr 51 	 IV 	250,- 

1874 - 4 und 2 Tari (RR) 1779; dazu Tari 1777 (2 Var); Wappen/Wert bzw. Jahr Sch. p. 178.2.; 
p. 179.1 und 3 	 4 Stück IV u. IV- 65,- 

1875* - 30 Tari 178J (1781), Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen a. kopflosem Adler, 
Sch. p. 175.5, Dav. 1608, Cr 52a 	 IV+ 	280,- 

1876* - 2 Scudi 1796, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Sch. p. 176, 
Dav. 1610, Cr. 53 	 IV 	200,- 

1877* - Scudo 1796, ähnl. wie vor, Sch. p. 177.3, Cr. 48 	 IV+ 	250,- 

1878 - Scudo 1796, ähnl. wie vor, Sch. p. 177.3, Cr. 48 	 IV 	90,- 

1879* - 6 Tari 1780, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, Sch. p. 178.3 	IV 	80,- 

1880 - Tari 1786, Kopf Johannes d. Täufers/Wappen, Sch. p. 179.3; Carlino (Jahr nicht lesbar) 
und Cinquina 1776, Handschlag/Wappen, Sch. p. 180.4 und 2; 1/2  Cinquina 1776 und 
Grain 1776 und 1786 (2x), Wappen/Wert und Jahr Sch. p. 181.1 und 182.15 (2x) 

7 Stück Cu IV+-V 	55,- 

1881* - Ferdinand v. Hompesch, 1797-1799, 30 Tari 1798, geprägt von den Franzosen wäh-
rend der Belagerung, Vs.: Brustbild n. I., darunter Punkt, Rs.: bekr. Doppeladler, a. d. 
Brust Wappen, Sch. p. 188.3, Dav. 1611, Cr. 58 (s. Anm.) 	 III- 	250,- 

1882* Südliche Niederlande, Brabant, Philipp II., 1555-1598, Philippstaler 1558, Mzst. unle-
serlich, Vs.: geharn. Brustbild n. I., Rs.: bekr. Wappen a. Kreuz, zu Del. 11ff. Rechts i. F 
der Vs. Gegenstempel: Löwe n. 1. 	 IV- 	200,- 

1883* - Albert und Isabella, 1598-1621, Albertijn 1600, Antwerpen, Vs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Rs.: bekr. Kreuz zwischen Jahr, Del. vgl. 146, Fr. 78, 2,84 g 	 Gold IV 	750,- 

1884 - Doppelter Albertijn 1601, Antwerpen, Vs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Rs.: bekr. Blu- 
menkreuz zwischen Jahr, Del. vgl. 145, Fr 77, 5,11 g 	 Gold IV 	800,- 

1885* - Doppelter Albertijn 1601, ähnl. wie vor 5,12 g 	 Gold IV 	750,- 

1886* - Doppelter Albertijn 1603, ähnl. wie vor, 5,09 g 	 Gold KI. Einhieb am Rd. IV- 	650,- 

1887* - Doppelter Albertijn 1604, ähnl wie vor; 5,10 g 	 Gold IV- 	650,- 

1888* - Doppelter Albertijn 1605, ähnl. wie vor, 5,13 g 	 Gold IV 	750,- 

1889* - Doppelter Albertijn 1605, ähnl. wie vor; 5,13 g 	 Gold IV-V 	650,- 
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1890* - Flandern, Karl V., 1506-1555, Florin d'or St. Philippe o. J., Vs.: St. Philipp über bekr. 
Wappen, PIA*111*Ce[DEV PRO*120BIS*S* , Rs.: Blumenkreuz, i. d. Mitte Lilie, Um-
schrift: Lilie: P4S*DECVERIVARCIAD*2 VST"DV1313*CO"FL , Del. -, vgl. 513 
(abweichende Vs. - Umschrift), 3,23 g 	 R Gold IV- 	1200,- 

1891 - Antwerpen, Belagerungsmünze zu 10 Centimes 1814, geprägt während der Bela- 
gerung durch Napoleon, Vs.: N in Kranz, Rs.: Wert, Ernst 116e, de Mey 33, Cr 1 	Cu V 	40,- 

1892 - Gent, Stadt, Notgeld zu 5 Francs 1917, Vs.: Wappen unter Mauerkrone, Rs.: Wert, 
KM. 6a 	 Ms IV+ 	60,- 

1893 - 5 Frank 1918, ähnl. wie vor, KM. 7 	 Ms IV+ 	40,- 

1894 - Notgeldklippe zu 2 Francs 1915, Franc und 50 Centimes-Klippe 1915, KM. 4, 2a, la 
3 Stück Cu-Ms 111-IV 	45,- 

1895* Nördliche Niederlande, Holland, Wilhelm VI. v. Bayern, 1404-1417, Chaise d'or o. J., 
Vs.: der Herrscher thront v. v. m. geviertem Schild Pfalz-Bayern, Rs.: Blumenkreuz in run- 
dem Vierpaß, Del. 731, Fr. 248, 3,69 g 	 R Gold IV-IV- 2000,- 

1896* - Geldern, Provinz, Großer Goldener Reiter 1607, Vs.: Reiter n.r. über Geld. Wappen, 
Rs.: bekr. Wappen d. Vereinigten Provinzen, Del. 651, Fr. 112, 9,82 g 	 Gold IV 	2800,- 

1897* - Holland, Provinz, Silberner Reiter von doppeltem Gewicht 1673, Amsterdam, Vs.: 
Reitern. r. über holl. Wappen, Rs.: bekr. Wappen d. Vereinigten Provinzen v. zwei Löwen 
gehalten, darunter kl. Amsterdamer Schild, Del. 1018a, Dav. 4932, 65,35 g 	RR IV- 	1800,- 

1898 - Stuiver 1738, Vs.: Fasces zwischen Wert, Rs.: HOLLANDIA und Jahr 	 IV 	25,- 

1899 - Westfriesland, Löwentaler 1632, Mzz. Lilie, Vs.: Hüftbild eines Ritters über Westfriesl. 
Wappen, Rs.: Löwen. 1., Del. 836, Dav. 4870 	 V 	80.- 

1900 - Dukat 1634, Vs.: geharn. Ritter steht halbr zwischen Jahr, Rs.: Schriftquadrat, Del. 
836, Fr. 100, 3,51 g 	 Gold IV 	380,- 

1901* - Zeeland, 1/2  Rosenoble o. J., Vs.: bekr., geharn. Hüftbild mit Schwert und Zeel. Schild 
in Schiff, Rs.: Rose in Strahlenkranz, darum bekr. Löwen und Lilien, das Ganze in rundem 
Achtpaß, Del. 872, Fr. 63, 3,76 g 	 Gold IV 	1900,- 

1902* - 1/2  Großer Goldener Reiter 1609, Vs.: Reiter über Zeel. Wappen n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen d. Vereinigten Provinzen, zu Del. 888 (nicht dieser Jahrgang), Fr. 124, 4,85 g Gold IV+ 	2700,- 

1903* - 1/2  Großer Goldener Reiter 1610, ähnl. wie vor, Del. 888 (R3), Fr. 124, 4,98 g 

	

R Gold IV 	1600,- 

1904* - Utrecht, Rozenoble o. J., um 1600, Vs.: MONE. NO-VA. ORDIN.TRAIECTE-N, bekr., 
geharn. Hüftbild m. Schwert und Schild in Schiff v. v., Rs.: kl. Utr. Schild: CONCORDIA 
RES PARVLE CRESCUNT, Rose in Strahlenkranz, darum bekr. Löwen und Lilien, das 
Ganze in rundem Achtpaß, Del. 959 var., Fr. 58, 7,59 g 	 Gold IV+ 	3000,- 

1905* - Rozenoble o. J., ähnl. wie vor, 7,85 g 	 Gold IV 	2600,- 

1906* - 1/2  Rozenoble o. J., Vs.: Umschrift: .MONE-NO-VA. ORDINVM-TRAIECTEN, sonst 
ähnl. wie vor, Del. 960, Fr. 60, 3,76 g 	 Gold IV 	1800,- 

1907* - Dukat 1609, Vs.: Ritter steht n. r. zwischen Jahr, Rs.: Schriftquadrat, Del. 963, Fr. 98, 
3,48 g 	 Gold IV-V 	320,- 

1907 
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1908 - 3 Gulden 1795, Vs.: bekr. Wappen d. Vereinigten Provinzen, Rs.: Jungfrau an Säule 
gelehnt, Del. 1150 	 Randsch. IV 	220,- 

1909 - Silberdukat 1790, Vs.: Ritter steht m. Utr. Wappen n. r., Rs.: bekr Wappen d. Vereinig- 
ten Provinzen, zwischen Jahr, Del. 982, Dav. 1845 	 IV 	200,- 

1910 - 6 Stuivers 1789, Vs.: bekr. Wappen zwischen Wert, darüber Jahr, Rs.: Schiff, Del., Cr 
F11 	 IV 	50,- 

1911 - Friesland, Dukat 1594, Vs.: geharn. Ritter steht halbr. zwischen Jahr Rs.: Schriftqua- 
drat, Del. 1013, Fr. 91 	 Gold IV 	360,- 

1912" - Dukat 1604, Vs.: Ritter steht halbl. zwischen Jahr, i. d. Linken Friesländ. Schild, Rs.: 
Schriftquadrat, Del. 1005 (R3), Fr. 91 	 R Gold IV- 	400,- 

1913* - Overijssel, Dukat 1636, Vs.: geharn. Ritter steht halbr. zwischen Jahr Rs Schriftqua- 
drat, Del. 1054 (R3), Fr 96 	 R Gold IV 	500,- 

1914" - Deventer, Kampen & Zwolle, Karl-V-Taler o. J., Vs.: bekr., geharn. Brustbild Karl V. 
m. Schwert und Reichsapfel halbr., Rs.: die Schilde d. drei Städte in Kleeblattstellung, 
Del. 668 	 RR IV 	2000,- 

1915* - Reichstaler 1567 m. Titel Maximilian II., Vs.: die drei behelmten Schilde über Jahr, Rs.: 
bekr. Reichsadler Del. 676 (R3), Dav. - 	 R IV 	480,- 

1916* - Kampen, Dukat 1603 m. Titel Rudolph II., Vs.: der geharn. Kaiser steht m. Reichsap- 
fel und Schwert halbr. zwischen Jahr, Rs.: Schriftquadrat, Del. 1114, Fr 77 	R Gold IV 	480,- 

1917 - Gulden zu 28 Stuivers o. J., Vs.: bekr. Wappen, darauf Gegenstempel HOL, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Del. 1113 	 V 	80,- 

1918 - Zwolle, Dukat o. J. m. Titel Rudolph II., Vs.: der geharn. Kaiser steht m. Reichsapfel 

	

und Zepter halbr, zw. d. Füßen Zwoller Schild, Rs.: Schriftquadrat, Del. 1131, Fr 81 Gold IV 	400,- 

1919 - Dukat o. J., um 1590, spanischer Typ, Vs.: die Büsten Ferdinand und Isabella's v. Spa-
nien einander gegenüber, dazwischen «S», Rs.: bekr. Wappen, Del. 1130, Fr. 36, 3,40 g 

	

Gold IV 	900,- 

1920 	- Königreich, Willem II., 1840-1849, 21/2  Gulden 1845, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: bekr. Wap- 
pen, Schul. 510, Dav. 235 	 IV-V 	65,- 

1921 - 21/2  Gulden 1847, ähnl. wie vor, Schul. 514, Dav. 235 	 IV 	90,- 

1922 - Willem III., 1849-1890, 10 Cents 1890, 5 C. 1862, Schul. 665, 670 	 2 Stück III 	und IV 45,- 

1923 - Wilhelmina, 1890-1948, Gulden 1892, Vs.: jugendl. Büsten. 1., Rs.: bekr. Wappen zwi- 
schen Wert, Schul. 795 	 IV 	40,- 

1924 - Cent 1907, Schul. 975 	 R Cu 111-IV 	60,- 

1925* - 5 Gulden 1912, Schul. 754, Fr. 25 	 Gold IV 	340,- 

1926 - Gulden 1915, Schul. 817 	 IV 	80,- 

1927 - Zinkmünzen, geschlagen während d. dt. Besetzung, 10 Cents 1942 (2x), 5 und 21/2  
C. 1941, C. 1942, Schul. 1032, 1034, 1037, 1040 	 5 Stück Zk III- 	45,- 

1928* Norwegen, Christian IV., 1588-1648, Speciestaler 1641, Vs.: bekr., geharn. Brustbild in 
doppelter Umschrift n.r., Rs.: bekr. Löwe m. Streitaxt n. 1. zwischen Jahr, Hede 5 A, Dav. 
3534 	 IV+ 1800,- 

1929 Polen, Sigismund 1. d. Alte, 1506-1548, Groschen 1555 für Elbin g, Vs.: Adler, Rs.: 
Stadtschild, Gumowski 582 	 IV 	80,- 

1930 - Groschen 153Z und 1534, preußische Prägung, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: preuß. Ad- 
ler, Gum. 528, 530 	 2 Varianten IV+ u. IV 100,- 
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1931 — Groschen 153Z und 1539, für Danzig, Vs.: bekr Büsten.r, Rs.: Stadtschild; dazu Soli- 
dus 1579 (Stephan Bäthori), Gum. 559, 565; 788 	 3 Stück IV 110,- 

1932 — Krongroschen 1545, Vs.: 3 Zeilen unter Krone, Rs.: Adler, Gum. 485 IV 50,- 

1933* — Sigismund III., 1587-1632, Dukat 1612, Danzig, Vs.: bekr. Büste n. r, Rs.: Danziger 
Schild, darüber Blumen, von zwei Löwen gehalten, Gum. 1402, Fr. 10, 3,38 g 	Gold III- 1400,- 

1934 -- 1/4  Taler (Ort) 1615, Danzig, Vs.: bekr. Büste n. r, Rs.: Stadtschild von zwei Löwen ge-
halten, Gum. 1382 111-1V 

1935 — 1/4  Taler 1624, ähnl. wie vor, jedoch Jahr i. F. der Vorder- und Rückseite, Gum. 1392 IV 70,— 
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1936* - Wladislaus IV., Taler 1641, Danzig, Vs.: Danziger Schild, darüber Blumen, von zwei Lö- 
wen gehalten, Rs.: bekr. Brustbild n.r, Gum. 1589, Dav. 4356 	 650.- 

1937 - Johann Kasimir, 1649-1668, Ort 1667 und 1668, VI-Gröscher 166Z GBA und 1667 
TLB (4x); dazu Ort 1623 (Sigism. III., 2 Var.); Gum. 1763, 1764, 1706, 1715/16, 1177 

	

9 Stück IV 	350,- 

1938 - Johann III. Sobieski, 1676-1696, VI-Gröscher 1678, Vs.: belorb., drap. Büsten. r, Rs.: 
drei Wappen unter Krone, Gum. 1994 	 IV 	55,- 

1939* - VI-Gröscher 1682, ähnl. wie vor, jedoch unter der Büste Mmz. T. L. B., Gum. 2003 	III- 	100,- 
1940 - VI-Gröscher 1684, ähnl. wie vor, jedoch geharn. Büste und Mmz. S. V. P., Gum. 

2012 	 R IV 	100,- 

1941 - Ort 1677, Mmz. SB; dazu VI-Gröscher 1680 und 1684 (2x), alle Mmz. T. L. B., Gum. 
2021; 1997 und 2011 	 4 Stück IV 	160,- 

1942* - VI-Gröscher 1682, poln. Typ, Vs.: geharn., bekr. Brustbild m. Pelzkragen n. r, Rs.: drei 
Wappen unter Krone, Gum. 2006 	 R IV+ 	50.- 

1943 - VI-Gröscher 1683, ähnl. wie vor, Gum. 2009 	 IV+ 	50,- 

1944 - August III. v. Sachsen, 1733-1763, 18 Gröscher (Tympf) 1754, Vs.: bekr, drap. und 
geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, belegt m. Sachsen zwischen Zweigen, Gum. 
2158 	 IV 	50,- 

1945 - Stanislaus August, 1764-1795, Dukat 1792, Vs.: Kopf n. r , Rs.: 5 Zeilen in Kranz, Gum. 
2409, Fr. 33, 3,45 g 	 IV 	500,- 

1946 - Doppelgulden 1787, Mmz. E. B., Vs.: Kopf n. r, Rs.: bekr. Wappen, Gum. 2380 	IV 	100,- 

1947* - Doppelgulden 1792, ähnl. wie vor Gum. 2380 	 IV 	100,- 

1948* - Kongreß-Polen, Alexander I. v. Rußland, 1815-1825, 50 Gulden 1818, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler m. Brustschild Polen, Gum. 2531, Fr 34 	 Gold IV+ 	700,- 

1949* - 25 Gulden 1817, ähnl. wie vor, Gum. 2528, Fr. 35 	 Gold IV 	500,- 

1950 - 5 Gulden 1816, ähnl. wie vor, Gum. 2521 	 R IV 	250,- 

1951 - 2 Gulden 1819, Mmz. I. B., ähnl. wie vor, Gum. 2518 	 R IV+ 	150,- 

1952* - Gulden 1818, ähnl. wie vor, Gum. 2512 	 R IV+ 	200,- 

1953* - Freiheitskampf, 2 Gulden 1831, Mmz. K. G., Vs.: bekr. poln. Wappen, Rs.: Wert zwi- 
schen Zweigen, Gum. 2538 	 III 	100,- 

1954 - 2 Gulden 1831, wie vor 	 IV 	90,- 

1955* - Russisch-polnische Prägungen, 5 Gulden 1830, Mmz. KG, Vs.: belorb. Büste d. Zaren 
n. r, Rs.: bekr. Doppeladler m. Brustschild Polen, Gum. 2523 	 IV 	120,- 

1956 - 2 Gulden 1825, Mmz. 1. B., ähnl. wie vor, Gum. 2518 	 Rs. just. IV-V 	70,- 

1957 - 2 Gulden 1930, Mmz. F. H., Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: Wert und Jahr zwischen Zwei- 
gen, Gum. 2520 	 IV- 	75,- 

1958 - Gulden 1830, ähnl. wie vor, Gum. 2515 	 IV 	80,- 

1959 - Gulden 1834, Mmz. I. P., ähnl. wie vor, Gum. 2517 	Selten in dieser Erhaltung! III 	150,- 

1960* - Nikolaus I., 1825-1855, 11/2  Rubel zu 10 Zlotych 1833, HF, Vs.: bekr. Doppeladler m. 
St: Georg Brustschild, Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, Gum. 2551 	 IV 	150,- 

1961 - 11/2  Rubel zu 10 Zlotych 1836, Warschau, ähnl. wie vor Gum. 2550, Kaim 242 	IV-V 	70,- 
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1962 — 11/2  Rubel zu 10 Zlotych 1837, ähnl. wie vor, Gum. 2550 IV 150,- 

1963 — 3/4  Rubel zu 5 Zlotych 1835, Warschau, ähnl. wie vor, Gum. 2548 IV 100,- 

1964 — 30 Kopeken = 2 Gulden (Zlotych) 1835, 1863, 1838-1840, alle Warschau, Vs.: bekr. 
Doppeladler, Rs.: Wert und Jahr, Gum. 2547 	 5 Stück IV 200,- 

1965 — 25 Kopeken = 50 Groszy 1847, Warschau, ähnl. wie vor, Gum. 2546 IV 80,- 

1966 — 25 Kopeken = 50 Groszy 1848, ähnl. wie vor, Gum. 2546 III 150,— 
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1967 - 20 Kopeken = 40 Groszy 1850, ähnl. wie vor, Gum. 2542 

	

Seiten in dieser Erhaltung! Erstabschlag, min. ber. II- 	150,- 

1968 - 15 Kopeken zu 1 Zlotych 1839, Mmz. H. F., ähnl. wie vor; Gum. 2544 

	

min. Stempelbruch a. Rs., sonst III 	120,- 

1969 - 10 Groszy 1840, Warschau, ähnl. wie vor, Gum. 2509 	 IV+ 	30,- 

1970 - 5 Groszy 1820, Mmz. 1. B., ähnl. wie vor, Gum. 2501 	Selten in dieser Erhaltung! 11-111 	100,- 

1971 - 5 Groszy 1840, Warschau, ähnl. wie vor, Gum. 2504 	 III 	50,- 

1972* Rußland, Anna lvanovna, 1730-1740, Tscherwonnez (= 3 Rubel) 1739, Vs.: diad. Brust- 
bild n. r, Rs.: bekr. Doppeladler, Harris 46, Kaim 56, Fr. 90, 3,47 g 	 Gold IV 	1300,- 

1973* - Elisabeth Petrovna, 1741-1761, Rubel 1750, St. Petersburg, Vs.: diad. Brustbild n. r, 
Rs.: bekr. Doppeladler, Har. 82, K. 85, Dav. 1677 	 IV 	280,- 

1974 - Katharina II. d. Große, 1762-1796, Rubel 1765, St. Petersburg, (Stempel v. Timofei Iva-
nov), Vs.: diad. Brustbild n. r, Rs.: bekr. Doppeladler, Mmz. CA, Har. 159, K. 133, Dav. 
1683 	 IV 	250,- 

1975 - Rubel 1775, ähnl. wie vor, Har. 160, K. 133, Dav. 1684 	 IV 	200,- 

1976* - Nikolaus I., 1825-1855, 3 Rubel 1842, Vs.: bekr. Doppeladler, Rs.: Wert und Jahr, Har. 
349, K. 266, Fr. 118 	 Platin IV 	1000,- 

1977 - Alexander II., 1855-1881, 1/2  Rubel 1859, Har. 400, K. 298 	 IV 	35,- 

1978 - Nikolaus II., 1894-1917, Rubel 1913 a. d. 300jährigen Herrschaft d. Romanovs, Har. 
460, K. 359 	 60.- 

1979 - Rubel 1913 a. d. gl. Anlaß 	 55,- 

1980* - Rubel 1913, Mmz. BC, Vs.: Kopf d. Zaren n. 1., Rs.: bekr. Doppeladler, Har. 453, 
K. 354a, Sev. 4178 	 RR min. Randsch. IV+ 	500,- 

1981 - Lot: 2 Kopeken 1757, Denga 1734 und 1748; dazu Poluschka 1720 (arab. Schrift) (Pe- 
ter 1., K. 3), Har. 65, 56, 31 	 4 Stück Cu IV-IV- 	100,- 

1982* - Georgien, Nikolaus I., 1825-1855, 2 Abas = 20 Kopeken 1831, Mmz. AT, Vs.: Schrift 
zwischen Mauerkrone und Zweigen, Rs.: 5 Zeilen, K. 500, Cr 86 	 IV 	80,- 

1983* Schweden, Johann III., 1568-1592, Klippe zu . 4 Mark 1571, Vs.: bekr. Wasagarbe zwi-
schen Wert und I-R, Rs.: drei Kronen zwischen Schrift, Tingström 44, Glück 115, AAH 
126 	 R IV- 	450,- 

1984* - Gustav II. Adolph, 1611-1632, Salvatortaler 1632, Vs.: geharn., bekr. Hüftbild m. 
Reichsapfel und Zeptern. I., Rs.: Christus steht v. v.,1. i. F. bekr. Wappen, AAH 31a, Glück 
19, Sig. Bruun 795, Dav. 4521 	 IV 	1500,- 

1985 - Christina, 1632-1654, 4 Mark (= % Reichstaler) 1638, Sala, Vs.: bekr. Hüftbild n. 1. an 
Tisch m. Reichsinsignien, Rs.: bekr. Wappen, zu d. Seiten Wert, AAH 42a 	 IV-V 	800,- 

1986* -Salvatortaler 1642, Stockholm, Vs.: Brustbild halbl., Rs.: Christus steht v. v., 1. i. F. bekr. 
Wappen, Tingström 3, AAH 14a, Dav. 4525 	 IV 	1000,- 

1987* - Salvatortaler 1642, Stockholm, ähnl. wie vor, T. 3, AAH 14a, Dav. 4525 

	

1. Doppelschlag a. Rs. IV 	1250,- 

1988 - Pommern unter Karl XI, v. Schweden, 1/3  Taler (= 1/2  Gulden) 1673, Vs.: belorb., drap. 
Büsten. r, Rs.: behelm. Wappen zwischen Schildhaltern, SB Ahlström 126, Pogge 1209 V 	90,- 

1989 - 2 Kronen 1932, Vs.: belorb. Büste Gustav II. Adolph n. r, Rs.: Schrift über Wappen, 
AAH 17, Yeo. 59 	 III 	50,- 
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1990* Schweiz, Luzern, Neutaler zu 4 Franken 1814; mit dreiblättrigem Laubrand, HMZ 629, 
Dav. 364 

1991 - Zürich, Taler 1663, Vs.: Löwe mit Wappenschild und Schwert n. I., Rs.: Engelskopf 
über 4 Zeilen, HMZ 1116, Dav. 4649 	 Schrötlingsfehler am Rd. 

1992* - 1/2  Taler 1768, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Stadtansicht, HMZ 1135 

1993* - Neutaler zu 40 Batzen 1813, Wappen/5 Zeilen zwischen Zweigen, HMZ 1142, 
Dav. 366 

1994 - Eidgenossenschaft, 5 Franken 1936 a. d. Wehranleihe, HMZ 1157 

1995 - 5 Franken 1939, Laupen, HMZ 1158 	 min. Kr. a. Rs., sonst 

1996 - 5 Franken 1939, Landesausstellung Zürich, HMZ 1159 

1997 - 5 Franken 1941, Bundesfeier, HMZ 1160 

1998 - 5 Franken 1944, St. Jacob, HMZ 1161 

1999 - 5 Franken 1948, Verfassung, HMZ 1162 	 2 Stück 

2000 - Schützentaler zu 5 Franken 1865, Schaffhausen, HMZ 1224, Dav. 382 

2001 - Schützentaler zu 5 Franken 1867, Schwyz, HMZ 1225, Dav. 383 

2002 - Schützentaler zu 5 Franken 1872, Zürich, HMZ 1227, Dav. 385 min. Kr. a. Rs., sonst 

2003 - Schützentaler zu 5 Franken 1876, Lausanne, HMZ 1228, Dav. 387 

2004 - Schützentaler zu 5 Franken 1879, Basel, HMZ 1229, Dav. 388 

2005 - Schützentaler zu 5 Franken 1881, Freiburg, HMZ 1230, Dav. 389 

2006 - Schützentaler zu 5 Franken 1883, Lugano, HMZ 1231, Dav. 390 

2007 - Schützentaler zu 5 Franken 1885, Bern, HMZ 1232, Dav. 391 	 min. Kr. 

2008 - Schützentaler zu 5 Franken 1934, Freiburg, HMZ 1233 

2009 - Schützentaler zu 5 Franken 1939, Luzern, HMZ 1234 	 min. Randsch. 

2010 - Schützentaler (ohne Wertangabe) 1861, Nidwalden, HMZ 1235, Dav. 380 

2011 - Schützentaler (ohne Wertangabe) 1874, St. Gallen, HMZ 1236, Dav. 386 

2012 - Franken 1903, HMZ 1203 

2013* Spanien, Karl 1. (V.), 1516-1558, Taler o. J., Antwerpen, geprägt für die Span. Nieder-
lande, Vs.: bekr, geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen a. Blumenkreuz, Caston & 
Cayon vgl. 3274 

min. Schrötlingsrisse a. Vs. 

2014 - Ludwig I., Januar-August 1724, 2 Reales 1724, Sevilla, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: gevier-
ter Schild, C. & C. 13205 

2015 - Isabella II., 1833-1868, 10 Reales 1864, Yeo. 30 

2016* Ungarn, Ludwig II., 1516-1526, Goldgulden 15Z3, Vs.: Madonna thront m. Kind a. 
Mondsichel, darunter ki. Adler, Rs.: St. Ladislaus steht m. Streitaxt zwischen K-A, Huszär 
827, Fr 18, 3,38 g 	 Gold 
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IV+ 380,- 

IV-V 320,- 
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IV 300,- 
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111-IV 160,- 

IV- 10,- 

IV-IV- 150,- 

IV- 30,- 

111-IV 50,- 

IV+ 700,- 
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2019 

Übersee 

2017 Ceylon, Victoria, 1837-1901, 10 Cents 1897, 25 C. 1899, Kopf/Wert, Yeo. 8, 9 	2 Stück IV 	30,- 

2018 - Georg V., 1910-1936, 50 Cents 1921, dazu 10 C. 1902 (Edw. VII.), Büsten. I./Wert, Yeo. 
23, 15 	 2 Stück IV 	20,- 

2019* Chile, Notgeld zu 50 Centavos o. J. (1859), Copiapo, einseitig geprägt während der Re- 
volution, Stern über Wert, Yeo. 23, 10,7 g 	 IV 	150,- 

2020 China, Lot verschiedene Münzen, von 10 Wen bis 1/2  Yüan, aus den Jahren 1900-1929, 
verschiedener Provinzen, Cu und AR 	 18 Stück 11-IV 	165,- 

2021 Französisch-Indo-China, 50 Centimes 1896, Yeo. 8a (Cu) 	 IV 	100,- 

2022 - 50 C. 1936, 10 C. 1899 und 1 C. 1888, Yeo. 8a, 14, 2 	 III-V 	35,- 

2023 - Piastre de commerce 1908, Yeo. 9a 	 IV 	50,- 

2024 Hongkong, Victoria, 1837-1901, 50 Cents 1891, Yeo. 7 	 Randsch. IV-V 	18,- 

2025 Japan, Lot: 1/2  bis 10 Sen aus den Jahren 1875-1899, Cu und AR 	 5 Stück IV 	45,- 

2026* Mexiko, Carl IV. v. Spanien, 1788-1808, 8 Reales 1806, Mexiko, Vs.: belorb. Brustbild 
n. r., Rs.: Wappen zwischen Herkulessäulen, beiderseits viele kleine chines. Gegen- 
stempel, KM. 109 	 IV-V 	100,- 

2027 - 50 Centavos 1913, Yeo. 41 	 III 	20,- 

2028 Nepal, Prithvi, 1881-1911, 1/2  Mohur 1833 (1911 A. D.), Yeo. 14a; dazu Ti b e t, 
3 Srang, Mzst. Tapchi, Yeo. 26 	 2 Stück IV 	20,- 

2029 Süd-Afrika, Republik, 5 Shillings 1892, Vs.: Brustbild Präsident Krügers n. 1., Rs.: Wap- 
pen, Yeo. 7 	 IV 	200,- 

2030 - 21/2  Shillings 1892, wie vor, Yeo. 6 	 IV/IV+ 	75,- 

2031 - 2 Shillings 1896 und Penny 1898 (Cu), Yeo. 5, 1 	 2 Stück III und IV 40,- 
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Medaillen 

Deutschland 

2032 Hamburg, Bronzemedaille 1879 (v. Lorenz) a. d. 350. Jubelfeier d. Johanneums, Vs.: 
das Gebäude, in Kartuschen die Büsten Bugenhagens und Gurlitts, Rs.: Hamburgia n. I. 

Vierpaß, 0 42,5 mm 	 III 	60,- 

2033* Hannover, Broyhanzeichen 1546, einseitig, Jahreszahl über Hahn, Kleeblatt und 
B. H. T., Rs. Sgrafitto (Dreieck aus Doppellinien), Knigge 5507, Knyp. 5230, 0 27 mm 

	

Cu R IV 	85,- 

2034 Heidelberg, Porzellanmedaille 1922 a. d. Weinfest, braunes Boettger, Vs.: Wappen, Rs.: 
Putte zwischen Reben, Scheuch 1693a 	 III 	25,- 

2035* Hildesheim, Bistum, Sedisvakanz-Medaille 1724, Vs.: Karl d. Große steht halbr. in Kreis 
aus 17 bekr. Wappen, Rs.: Ludwig d. Fromme steht v. v. in Kreis aus 16 bekr. Wappen, 
Zep. 143 	 Kr, min. Lochungsversuch IV 	400,- 

2036 Köln, Bronzemedaille 1830 (v. J. Wiener) a. d. Erzbischof Johann v. Geissel, Vs.: Brust- 
bild n. I., Rs.: Innenansicht d. Domes, v. Hoyd. 75, 0 50 mm 	 III- 	120,- 

2037 — versilberte Zinnmedaille 1842 (v. Neuss) a. d. 2. Grundsteinlegung, Vs.: halbvollende-
ter Südturm, Rs.: Dommodell, Weiler 20, dazu Zinnmed. 1842, wie vor, mit und ohne Kup- 
ferstift, W. 18, 19, 0 41 mm (m. Verkaufstext) 	 3 Stück III u. IV 	80,- 

2038 — Zinnmedaille 1842 a. d. gl. Anlaß, ähnl. wie vor, W. 18, 0 41 mm (ohne Kupferstift) 	IV 	30,- 

2039 — Eisengußmedaille 1842 d. Dombauvereins a. d. gl. Anlaß, Vs.: südl. Domturm m. 
Kran, Rs.: 2 Zeilen, W. 29, Neumann 31596, 0 30 mm 	 m. Öse IV+ 	25,- 

2040* — Bronzerfiedaille 1846 (v. J. & L. Wiener/Baruch) a. d. 1. Deutsch-Flämische Sänger-
fest zu Köln, Vs.: Domansicht m. Rhein und Schiffen, Rs.: Barde m. Harfe unter Eiche sit- 
zend, W. 56, 0 50 mm 	 III 	150,- 
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2041 - Bronzemedaille o. J. (1848) (v. Wiener) a. d. 600-Jahrfeier d. Grundsteinlegung d. Do- 
mes, Vs.: Dommodell, Rs.: halbvollendeter Dom, v. Hoyd. 47, W. 66, 0 60 mm 	 IV 	150,- 

2042 - Zinnmedaille 1851 (v. Wiener) a. d. 3. Hauptversammlung d. Dombauvereins, Vs.: der 
weitergeführte Dombau, Rs.: Dommodell, zu W. 77 (dort nicht in Zinn), zu Hoyd. 78, 
0 60 mm 	 Kr. IV-IV- 	70,- 

2043 - Bronzemedaille 1854 (v. J. Wiener) a. d. 50. Amtsjub. d. Archivars Joh. Peter Fuchs, 
Vs.: behelmter Stadtwappen v. Greif und Löwe gehalten, Rs.: das Kölner Rathaus, 
v. Hoyd. 118, 0 59 mm 	 III 	150,- 

2044 - Bronzemedaille 1855 (v. J. Wiener) a. d. Dombaufest, Vs.: Domansicht, Rs.: Dommo- 
dell, W. 84, v. Hoyd. 124, 0 60 mm 	 111 	150,- 

2045 - Bronzemedaille 1859 (v. J. Wiener) a. d. Eisenbahnlinie Köln-Mainz, Vs.: der Zentral-
bahnhof vor dem Dom, Rs.: die Köpfe Fried. Wilhelm IV. und Wilhelm 1. v. Preußen n. r., 
W. 88, v. Hoyd. 174, 0 70 mm 	 min. Randfehler, sonst III 	250,- 

2045a*- Bronzemedaille 1861 (v. J. Wiener) a. d. Synagoge in der Glockengasse, Vs.: Außen- 
ansicht, Rs.: Innenansicht, v. Hoyd. 182, 0 60 mm 	 R III 	450,- 

2046 - Zinnmedaille 1863 (v. Drentwett) a. d. Dombaufest, Vs.: Ansicht d. unvollendetes Do- 
mes v. Südost, Rs.: Dommodell, W. 105, 0 50 mm 	 min. Randsch. IV 	80,- 

2047 - Bronzemedaille 1865 (v. J. & L. Wiener) a. d. Internat. Ausstellung d. Gesellschaft Flo-
ra, Vs.: die Büsten d. Kronprinzenpaares n. r., Rs.: Löwe und Greif halten Stadtwappen, v. 
Hoyd. 214, 0 51 mm 	 III 	120,- 

2048 - Medaille 1865 a. d. Allg. Landwirtschaft'. Ausstellung, Vs.: Denkstein m. Ähren, Rs.: 
6 Zeilen in Eichenkranz, Wurz. 4660, 0 41 mm, 36,33 g 	 IV+ 	50,- 

2049 - Medaille 1865, wie vor, 37,24 g 	 min. Randsch. 111-IV 	50,- 

2050 - Bronzemedaille 1867 (v. W. Kullrich) a. d. 25-Jahrfeier d. 2. Grundsteinlegung, Vs.: 
Domansicht v. Südosten, Rs.: Köpfe Fried. Wilhelm IV. und Wilhelm I. v. Preußen n. I., 
W. 119, 0 70 mm 	 III 	150,- 

2051 - Bronzemedaille 1878 (v. Loos/Kullrich) Vs.: Reiterstandbild Fried. Wilhelm III. v. Preu- 
ßen a. d. Heumarkt, Vs.: die Köpfe Wilhelm 1. und seiner Gemahlin n. r., 0 61 mm 	III 	120,- 

2052 - Zinnmedaille 1878 (v. W. Meyer), Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Schrift, 0 42 mm 	 IV- 	80,- 

2053 - Bronzemedaille 1880 (v. Drentwett) a. d. Vollendung d. Domes, Vs.: Mittelstück a. d. 
«Dombild» v. Lochner, Rs.: der vollendete Dom, W. 144, 0 51 mm 	 IV+ 	60,- 

2054 - Zinnmedaille 1880 a. d. gl. Anlaß, ähnl. wie vor, W. 151 	 111+ 	60,- 

2055 - Bronzemedaille 1880 a. d. gl. Anlaß, gestiftet v. Gebr. Stollwerk, Vs.: die Köpfe Fried. 
Wilhelm IV. und Wilhelm 1. v. Preußen n. r., Rs.: Dom, W. 182, 0 33 mm 	mit Henkel IV 	20,- 

2056 - Zinnmedaille 1880 a. d. gl. Anlaß, Vs.: Domansicht, Rs.: 8 Zeilen, W. 174, 0 30 mm 

	

m. Öse IV 	20, 

2057 - Bronzemedaille 1889 (v. Lauer) a. d. Fachausstellung für Kochkunst etc., Vs.: beheim. 
Stadtschild, Rs.: 8 Zeilen, Brett. 4322, Wurz. 4663, 0 50 mm 	 II 	80, 

2058 - Bronzemedaille 1894 (v. Schwabe/Lauer) a. d. 100jähr. Bestehen d. Hauses Ibach, 
Vs.: Brustbild d. Pianoforte-Fabrikanten Rud. Ibach halbr., Rs.: Muse d. Musik neben Flü- 
gel, 0 70 mm 	 III 	120,- 

2058a*- Medaille 1897 (v. Schwerdtner) a. d. K. u. K. Hofschauspielerin Charlotte Wolter, 
geb. 1834 zu Köln, t 1897 zu Wien, Vs.: Brustbild n. I., Rs.: 6 Zeilen neben Lorbeer und 
Lyra, Men. p. 197 No. 63, 0 60 mm, 64,94 g 	 III 	220,- 

2059 - Medaille 1898 a. d. Eröffnung d. Neuen Hafens, Vs.: behelmter Stadtschild, v. Greif 
und Löwe gehalten, darüber «EHRENGABE DER STADT KÖLN», Rs.: 7 Zeilen zwischen 
Zweigen, Menadier p. 197, No. 64, 0 39 mm, 21,82 g 	 R III 	80,- 
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2060 — Prämienmedaille 1898, gewidmet d. Tapezierer-Innung (graviert), Vs.: behelmter 
Stadtschild, v. Löwe und Greif gehalten, Rs.: zwischen Zweigen Gravur: 15. WANDER- 
VERSAMMLUNG DES DEUTSCHEN TAPEZIERER-BUNDES, 0 42,5 mm, 29,92 g 	III 	50,- 

2061 — Medaille o. J. a. d. Kölner Kanarienzüchter-Club, Vs.: Vogel a. Ast, Rs.: 7 Zeilen zwi- 
schen Zweigen, 0 40 mm, 22,94 g 	 III 	45,- 

2062* — Medaille o. J. (v. Anastasius Alter) a. d. Erzb. Clemens August von Droste-Vischering, 
Vs.: sein Brustbild in geistl. Tracht halbr., Rs. von Meer umtobte Kapelle a. Felsen, IMMO- 
TA RESISTIT, 0 34 mm, 12,08 g 	 III 	80,- 
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2063 - Zinnmedaille o. J., wie vor, 0 33 mm m. Kupferstift 	 IV 	50,- 

2064 - Bronzemedaille o. J., wie vor, 0 33 mm 	 IV 	45,- 

2065 - Bronzemedaille o. J. (v. Lauer) a. d. Familie derer zu Bachofen v. Echt, Vs.: Löwenwap- 
pen und Kursivschrift, Rs.: behelmtes Lammwappen, Wurz. 459, 0 50 mm. 	 III 	60,- 
Ein Bachhofen von Echt war ehemals Kölner Bürgermeister. 

2066 - Medaille 1900 a. d. Besuch d. südafrik. Präsidenten Krüger, Vs.: bekr. Doppeladler, 
a. d. Brust Stadtschild, Rs.: 5 Zeilen in doppelter Umschrift, Men. p. 198, No. 68, 
0 36 mm, 17,57 g 	 III 	50,- 

2067 - Bronzegußmedaille 1909 (v. K. Goetz) a. d. Fernfahrten, Vs.: Brustbild Major v. Parse- 
vals n. I., Rs.: Adler a. Luftschiff, Kienast 53, 0 63 mm 	 III 	90,- 

2068 - einseitige ZinnTrageplakette o. J., «Kriegsweihnachten», Stadtschild a. Schwert und 
Tannenzweigen, darüber Rotes Kreuz a. sechsstrahl. Stern, 31x47 mm 	 III 	35,- 

2069 - Bronzemedaille 1924 (v. Grasegger) a. d. St. Petersglocke d. Domes, Vs.: Glocke, Rs.: 
8 Zeilen, W. 325, 0 40,3 mm 	 IV 	65,- 

2070 - versilberte Bronzemedaille 1924 a. d. 1. Kölner Messe, Vs.: Segelruderschiff vor Dom- 
und Stadtansicht, Rs.: stilisierte Domtürme und Wellen, W. 321, 0 38 mm 	 IV 	25,- 

2071 - Messingplakette 1925 (v. Max. Dasio) a. d. Jahrtausendausstellung d. Rheinlande, 
Vs.: weibl. Figur m. Buch und Feder v. v. sitzend, Rs.: sitz. männl. Figur m. Adler, NNB 84, 
Nr. 10 	 mit angeprägter Öse III 	50,- 

	

2072 - Satirische Bronzemedaille 1925, Vs.: Brite sitzt a. Dom, Rs.: 7 Zeilen, W. 339, 0 51 mm III 	60,- 

2073 - Achteckige Bronzemedaille 1926 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) a. d. Rheinlandräu-
mung, Vs.: Brustbild Hindenburgs n. I., Rs.: Adlerwimpel und Stadtschild zwischen 
Domtürmen, W. 345, 0 57 mm 	 III 	50,- 

2074 - Bronzegußmedaille 1926 a. d. II. Deutschen Kampfspiele, Vs.: Wettkampf bahn m. 
Fahnen, Rs.: antikisierter Kopf n. r ; in zwei Hälften gegossen; 0 60 mm 	 R IV 	120,- 

2075 - Bronzemedaille 1926 (v. Grasegger) «Baustein zum Denkmal d. Kreiskriegerverban- 
des», Vs.: Denkmal, Rs.: 5 Zeilen 	 III 	40,- 

2076 - Bronzemedaille 1926 (v. Lauer) a. d. Befreiungsfeier, Brustbild Hindenburgs halbl., 
Rs.: Dompanorama, W. 350, 0 33 mm 	 m. angeprägter Öse IV 	25.-- 

2077 - Medaille 1928 a. d. 680-Jahrfeier d. Grundsteinlegung d. Kölner Domes, Vs.: Doman- 
sicht v. Westen, Rs.: Dombaumeister m. Plan, W. 377, 0 36 mm, 24,96 g 	 III 	40,- 

2078 - WeißmetallTrageplakette 1928 a. d. 14. Dt. Turnfest (v. Remmele & Co., Köln), n. I. 
blickender Adler, a. d. Brust Stadt- und Vereinsschild sowie Domtürme, darunter Schrift, 
a. d. Rs. Broschennadel, W. 375, 45x35 mm 	 IV 	30,- 

2079 - rotemailliertes Trageabzeichen 1928 der Intern. Presseausstellung «Pressa» in Köln; 
dazu Alu-Medaille 1928 m. Glückspfennig a. d. gl. Anlaß, W. 374 	 2 Stück IV 	30,- 

2080 - Medaille 1930 a. d. 19. Deutsche Bundesschießen, Vs.: Dom, davor Altstadt-Häuser 
und stilisierte Rheinwellen, Rs.: 5 Zeilen über drei Kronen, W. 385, 0 40 mm, 27,84 g 

m. Trageöse IV+ 	45,- 

2081 - Eisengußmedaille 1938 a. d. 75. Geburtstag Henry Fords, Vs.: sein Kopf n. r., Rs. die 
Fordwerke in Köln, 0 55 mm 	 IV 	35,- 

2082 - vergoldete Bronzemedaille 1948 (v. Kissing) a. d. 700-Jahrfeier d. Domes, Vs.: Dom- 
ansicht v. Südosten, Rs.: Anbetung d. HI. Drei Könige, W. 425, 0 40 mm 	 40.- 

2083 - Bronzemedaille 1948, wie vor, W. 423 	 in Original-Pappmäppchen III 	40.- 
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2084 - Bronzemedaille 1948 (v. Hoppe) a. d. gl. Anlaß, Vs.: 4 Zeilen, Rs.: der Dom-Ost-Chor, 
W. 415, 0 40 mm 	 2 Stück In OriginalTütchen III 	20,- 

2085 - Medaille aus Stahl-Nickel-Legierung 1948, wie vor, (in Tütchen), W. 419, 0 30 mm; da-
zu Alu-Medaille 1948 a. d. gl. Anlaß, Vs.: Dom über Stadtschild, Rs.: die Teufelsfratze am 
Dom, W. 429, 0 30,5 mm 	 2 Stück III 	15,- 

2086 - Bronzemedaille 1956 (v. Ludwig Gies) a. d. 77. Dt. Katholikentag, Vs.: Büste Joseph 
Kardinal Frings n. r, Rs.: Schrift in Kreuz, Hoff. 17, 0 50,5 mm 	 III 	50,- 

2087 - einseitige ZinkTragemedaille 1956 a. d. gl. Anlaß, Dom a. Weltkugel, W. 	33x24 

mm 	 III 	15,- 

2088 - Bronzemedaille 1961, Vs.: stilisierte Darstellung d. HI. Ursula in Schiff, Rs.: KÖLNER 
WERKSCHULEN KIRCHLICHE KUNST DER GEGENWART/ROM 1961 KÖLN, 
0 36,5 mm 	 III 	25,- 

2089 - Bronzemedaille 1966 (v. Ludwig Gies) des Rhein. Vereins f. Denkmalspflege (Jahres-
gabe d. Kölner Münzfreunde 1973), Vs.: Kölner Dom, Rs.: Mainzer Dom, W. 486, 
0 59,5 mm 	 III 	50,- 

2090 - Medaille o. J. (1967) a. Dr. Konrad Adenauer, Vs.: Kopf halbl., Rs.: WIR STEHEN AUF 
DER SEITE DER FREIHEIT in drei Zeilen, 0 40 mm, 26,02 g 	 1 	30,- 

2091 - Medaille 1970 (v. Rudolf Triebel) zur Ausstellung «Rom am Dom» 1971, Vs.: Pan-Kopf 
v. v., Rs.: Grabungsfeldgrundriß vor den Westtürmen, W. 511, 0 60 mm, 81,94 g 	III 	120,- 

2092 - Silber- und Bronzemedaille 1971 (v. J. Jaekel) a. d. Bundesgartenschau, Vs.: Emblem 
d. Gartenschau, Rs.: stilisierte Rose vor Architekturornamenten, W. 547/546, 0 30 mm, 
15,0 g 	 2 Stück 1 	30,- 

2093 - Medaille 1972 a. d. Wiederaufbau d. Rathauses, Vs.: 1. Ruine, r. Neubau, Rs.: Grund-
riß, 0 40 mm, 24,91 g; dazu Medaille 1967 a. d. 100-Jahrfeier d. Kölner Bank, Vs.: Bank, 
Rs.: Dom und Severinsbrücke, W. 490, 0 35,5 mm, 21 g 	Beide in Originaletui 1 	35,- 

2094 - Bronzegußmedaille 1980 (v. W.) a. d. 700. Todestag Albertus' Magnus, Vs.: der sitz. Al- 
bertus halbl., Rs.: 7 Zeilen, 0 66 mm (Gekauft i. d. Andreaskirche, Köln) 	 III 	60,- 

2095 - Wallfahrtszeichen, 8-eckiger Messinganhänger o. J., um 1770, Vs.: HI. Drei Könige, 
Rs.: 7 Zeilen, 19x22 mm, m. Öse 	 IV 	40,- 

2096 - Zinnanhänger 1864 a. d. 700-Jahrfeier d. Drei-Königs-Gebeine in Köln, Vs.: HI. Drei 
Könige, Rs.: Domansicht, W. 109, oval, 25x20 mm 	 m. Öse 3 Stück IV-IV- 	35,- 

2097 - Alu-Anhänger 1909 a. d. 20. Intern. Eucharistischen Kongreß, Vs.: Betender, Rs.: 
steh. Christus, 40x32 mm 	 111-IV 	10,- 

2098 - Zinnanhänger 1975 a. d. 300-Jahrfeier d. «Schwarzen Mutter Gottes» in der Kupfer- 
gasse zu Köln, 0 22 mm 	 m. Öse IV 	5,- 

2099 - Pilgerzeichen o. J. (1980) a. d. 100jähr. Domfest, die Kreuzblume d. Südturmes, 
rechts 8 Zeilen, a. d. Rs. Broschennadel, 32x32 mm 	 III 	10,- 

2100 Mecklenburg-Schwerin, Bronzemedaille 1861 (v. Kullrich/Schilling) a. d. 22. Ver-
sammlung dt. Land- und Forstwirte, Vs.: bekr Wappen a. Mantel, von Stier und Greif ge-
halten, Rs.: 7 Zeilen in Kranz, belegt m. Symbolen aus der Land- und Forstwirtschaft, 
Wurz. 8372, 0 42 mm 	 11-111 	50,- 

2101 Preußen, Sophie Charlotte v. Braunschweig, Gern. Friedrich I., Zinnmedaille 1705 (v. 
Wermuth) a. i. Tod, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Sarkophag, Fiala 3690, 0 44 mm 	 IV- 	40,- 

2102 - Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Bronzemedaille 1818 (v. Brandt) a. d. Grundsteinle-
gung d. Denkmals a. d. Kreuzberg zu Berlin, Vs.: seine und die Büste Zar Alexander 1. 
n. 1., Rs.: das Denkmal, zu Sig. Jul. 3625, 0 50 mm 	 IV+ 	70,- 
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2103 - Wilhelm II., 1888-1918, Medaille 1896 a. d. Errichtung d. Kyffhäuser-Denkmals, Vs.: 
Medaillonbild d. Kaisers zwischen Zweigen n. r., Rs.: Denkmal, 0 28 mm, 8,05 g 	 30,- 

2104 - Medaille 1895 (v. A. Hildebrand) a. d. 80. Geburtstag Fürst Otto v. Bismarcks, Vs.: be- 
helmter Kopf n. r, Rs.: Eiche zwischen Schrift und Daten, Ben. 146, 0 30 mm, 16,95 g 	III 	80,- 

2105 - Medaille 1895 (v. Örtel) a. d. gl. Anlaß, Vs.: Brustbild Bismarcks in Bürgerrock n. r, 
Rs.: Ansicht v. Friedrichsruh, zu Ben. 163, 0 28 mm, 9,26 g 	 III 	35,- 

2106* Sachsen, Jetons aus der Zeit der Gräfin Cosel, Silberabschlag v. Dukaten, Vs.: WENN 
DV NICHT TREV ... Amor über Herzen hockend, Rs.: VMSONST, Hahn auf Henne, 
Mers. 1586, Fieweger 112, 0 22 mm, 3,52 g 	 IV/IV+ 120,- 

2107 - Silberabschlag v. Dukaten, ähnl. wie vor (Zeichnungsvag), Mers. 1586, 3,58 g 	IV 	100,- 

2108 - Jeton o. J., Vs.: Eule m. Spielkarten, Rs.: VERSEHN IST VERSPIELT, Mers. -, Erb. 
1194, 0 22 mm, 3,57 g 	 IV 	80,- 

2109* - Jeton o. J., Vs.: JE LAY PAR NATURE, Fuchs n. I., Rs.: IL FAUT DE L'ADRESSE, Spiel- 
gerät, Mers. 1581, Fiew. 118, 0 25 mm, 6,47 g 	 IV 	100,- 

2110" - Friedrich August I., 1694-1733, Medaille 1719 a. d. Hochzeit d. Kurprinzen m. Maria 
Josepha v. Österreich, Vs.: RUTHE WEISE GLUCKLICH AN. Amor m. Wünschelrute 
n. r., Rs.: DAS ICH AUS BEUT MÜNTZEN KAN, Amor an Prägestock münzend, Mers. 
1538, Erb. 1360, Müseler 56.1.2.10a, Vogels. 824, 0 29 mm, 7,26 g 	 IV 	150,- 

2111 - Medaille 1845 a. d. Elbüberschwemmung (zugunsten d. durch die Flut Verarmten ge- 
prägt), beiderseits Text, Brett. 1810, 0 21 mm, 2,36 g 	 IV 	70,- 

2112 - Maria Pawlowna, Großherzogin v. Sachsen, Großfürstin v. Rußland, Bronzemedaille 
1854 (v. Angelika Facius) a. d. 50. Jahrestag ihrer Ankunft in Weimar, Vs.: Büste n. r, Rs.: 
6 Zeilen unter Stern zwischen Zweigen, Mers. 4041, 0 55 mm 	 III+ 	150,- 

2113 - Albert, 1873-1902, Medaille 1828 (v. A. T.) a. s. Geburt, Vs.: Knabe in Füllhorn, Rs.: 
5 Zeilen, Mers. 2281, 0 24 mm, 3,63 g 	 40,- 

2113a* - Medaille 1891 (v. Max Bardulek) a. d. 150jähr. Bestehen d. Gewerkschaft «Alte Hoff-
nung Gottes» in Kleinvoigtsberg, Vs.: Bergwerkansicht, Rs.: 9 Zeilen, Müseler 56.23.27a, 
Vogels. 1110, Mers. 	0 38,2 mm, 27,67 g 	 Auflage: 306 Stück R II 	200,- 

2114" - Annaberg, Medaille 1796 (v. F. Krüger) a. d. 300jähr. Bestehend. Stadt, Vs.: Stadtan- 
sicht, Rs.: 8 Zeilen, Müseler 56.1.4.38a, 0 26,4 mm, 6,97 g 	 III- 	100,- 

2115 - Dresden, Medaille 1830 a. d. Errichtung d. Kommunalgarde, beiderseits Schrift, 
Mers. 2445, 0 21 mm, 3,26 g 	 IV 	45,- 

2116 - Medaille 1880 a. d. Goldene Hochzeit v. Theodor und Sophie Erbstein, Kgl. Staatsar- 
chivar und Münzforscher, Vs.: verschlungene Initialen, Rs.: Text, Mers. 	0 20 mm, 
2,95 g 	 50,- 

2117 - Medaille 1898 a. d. Numismat. Gesellschaft, Vs.: Schrift, Rs.: Gebäude, Mers. 	0 
24 mm, 7,14 g 	 III 	45,- 

2118 - Marienburg, Medaille 1821 a. d. 300-Jahrfeier d. Stadtgründung, Vs.: Stadtansicht, 
Rs.: 8 Zeilen, Mers. -, 0 28 mm, 7,12 g 	 min. Randsch. IV/III 	50,- 

2119 - Rabenau, Medaille 1889 a. d. 800-Jahrfeier d. Hauses Wettin, Vs.: Rabenauer 
Schild, Rs.: 3 Zeilen, Mers. 	0 25 mm 	 m. Öse III 	20,- 

2120* - Teschen, Albert und Marie Christine, Erzherzogin v. Österreich, Medaille 1766 a. i. 
Hochzeit, Vs.: beider Büsten einander gegenüber, Rs.: Hymen zwischen Palmen, Mers. 
1871.2, 0 26 mm, 6,41 g 	 IV 	150,- 
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2121 — Alt-Gotha, Johann Friedrich II., 1554-1567, Kupferjeton o. J., Vs.: DIE LAND UND 
LEUT REGIRN SOLLN, Justitia m. Schwert und Waage, Rs.: VERSTENDIG SEIN" AL- 
LES RECHT BESTELLN, St. Georg den Drachen tötend, Neum. I, 8573 	Cu IV 	40,- 

2122" Stralsund, Medaille 1792 (v. Abramson) a. d. 15jähr Dienstjub. Friedrich Wilhelm v. 
Hessensteins, natürl. Sohn König Friedrich I. v. Schweden und Landgraf v. Hessen-
Kassel und der Gräfin Traube; Generalgouverneur in Schwedisch-Pommern und Kanz-
ler d. Uni. Greifswald; gewidmet von der Stadt Stralsund; Vs.: sein Brustbild n. r., Rs.: 21 
Zeilen Widmung, Pr. Alex. 975 b, Bratring 1099, Pogge 1061, Hoffm. 229, Hyckert II, p. 16, 
Hild. p. 262, 0 53 mm, 57,5 g 	 RR Randsch. IV 	800,— 

Römisch-Deutsches Reich 

2123 Joseph I., 1690-1711, Zinnmedaille 1711 (v. Ph. H. Müller) a. s. Tod, Vs.: Hungaria kniet 
vor thron. Pax, Rs.: Fama über Sarkophag, Forster 769, Jul. 620, 0 44 mm 	 80,- 
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2124 Maria Theresia, 1740-1780, Medaille 1736 (v. P. P. Werner) a. i. Vermählung m. Franz III. 
v. Lothringen, Vs.: beider Büsten n. 1. , Rs.: Brautpaar, darüber Adler und Putte, r. sitz. Ger- 
mania, Sig. Jul. 1583, 0 44 mm, 28,38 g 	 min. Randsch. IV 	350,- 

2125* Österreich, Franz 1., 1792/1804-1835, Medaille 1816 a. d. Hochzeit m. Caroline v. Bay-
ern, Vs.: 6 Zeilen zwischen Palmzweigen, Rs.: gekreuzte Füllhörner neben geflügeltem 
Caduceus, Witt. 2792, 0 29 mm, 8,78 g 	 III+ 	120,- 

Ausland 

2126 Frankreich, Ludwig XIII., 1610-1643, Jeton 1631, Vs.: bekr. Lilienwappen, FREGIT 
MONTES PACEM QUE REDUXIT, Rs.: zwei Hände m. Blitz und Lorbeerzweig über 
Stadtansicht, 0 27 mm, 5,07 g 	 IV 	40,- 

2127 - Ludwig XIV., 1643-1715, Jeton 1704, Vs.: drap. Büste n. r, Rs.: Meer und Felsen, dar- 
über Adler m. Jungen der Sonne entgegen fliegend, 0 28,5 mm, 6,51 g 	 IV 	40,- 

2128 Großbritannien, Anna, 1702-1714, Zinnmedaille 1704 (v. Hautsch.) a. d. Schlacht bei 
Blenheim, Vs.: geharn. Brustbild Lord Marlbouroughs n. r., Rs.: n. 1. sitz. Mars ermutigt 
kämpfende Soldaten, Med. III. p. 256,50, 0 35 mm; dazu Zinnmedaille 1704 (v. 
Hautsch.) a. d. gl. Anlaß, Vs.: geharn. Brustb. Prinz Eugen n. r, Rs.: Engel über Solda- 
tenlager, Med. III. p. 258.53, 0 37 mm 	 2 Stück IV 	100, - 

2129 - Zinnmedaille 1711 (v. P H. Müller) a. d. Einheit Englands, Vs.: drap. Brustbild n. I., Rs.: 
Harfe, Med. III. p. 386. 238, 0 43 mm 	 Mit Kupferstift IV+ 	70, - 

2130 Italien, Kirchenstaat, Benedikt XIV, 1740-1758, vergoldete Bronzemedaille 1750, Vs.: 
Brustbild n. r., Rs.: Öffnung d. HI. Pforte, Spink 1833, 0 38,5 mm 	 IV 	40,- 

2131" - Clemens XIV., 1769-1774, Medaille 1773 (v. Oexlein) a. d. Vertreibung d. Jesuitenor-
dens, Vs.: Brustbild n. r, Rs.: Christus und zwei Apostel vertreiben drei Jesuiten, Spink 
1929, 0 45 mm, 21,88 g 	 IV 	350,- 

2132 - Pius Xl., 1922-1939, Medaille 1926 (v. Mistruzzi)a. d. Archäolog. Schule in Rom, Vs.: 
Brustbild n. r., Rs.: verschleierte weibl. Gestalt inmitten antiken Gewölbes, 0 44 mm, 
35,05 g 	 IV+ 	80,- 

2133 - Medaille 1929 und 1903 a. Pius Xl. und Pius X., Vs.: Büste, Rs.: Wappen/Christus vor 
Betendem, 0 36/33 mm, 19,75 und 14,38 g 	 2 Stück III 	40,- 

2134 - Bronzemedaille 1930 a. d. 10. Jahrestag d. «Wunders an der Weichsel», Vs.: Brustbild 
unter Tiara n. I., im Hintergrund Stadtansicht, Rs.: Landkarte v. Polen, 0 55 mm 	III 	65,- 

2135 - Pius XII., 1939-1958, Bronzemedaille 1950 (v. Hartig) a. d. Heilige Jahr, Vs.: Büste 
n. I., Rs.: Wappen unter Tiara, 0 70 mm 	 III 	70,- 

Übersee 

2136 Bolivien, Cochabamba, Medaille 1863 a. d. Präsidenten Jose Maria de Acha und die 
Ausrufung der Republik, Vs.: Büste n. 1., Rs.: Adler über Armaturen, 0 25 mm, 9,12 g 	IV+ 	40,- 

2137 - Medaille o. J., ähnl. wie vor, jedoch Büste halbr., 0 26 mm, 9,90 g 	 IV 	40,- 

2138 Israel, Bronzemedaille 1963 (v. Miriam Karoli), Vs.: Terra sancta, Rs.: «Liebe Deinen 
Nächsten wie Dich selbst» in franz. und engl. Sprache, Katalog «Exposition internationa- 
le de la medaille actuelle» Nr. 458, 0 59 mm 	 in Original-Pappschachtel III 	120,- 
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2139 Mexiko, Karl IV., 1788-1808, Medaille 1790 a. d. Proklamation, Vs.: bekr. Wappen zwi-
schen Herkulessäulen, Rs.: 7 Zeilen in Kranz, 0 28 mm, 6,83 g 

2140 Peru, Lima, Medaille 1821 a. d. Erlangung d. Unabhängigkeit, Vs.: menschengesichti-
ge Sonne. Rs.: 8 Zeilen in Kranz, 0 29 mm, 10,37 g 

Luftfahrt 

2141* Medaille 1909 (vom Verein für Münzfreunde) a. d. Zeppelintage in Nürnberg, Vs.: Fest-
platz und Stadtansicht, darüber Zeppelin und Freiballon, Rs.: Schrift über Wappen, Gutt 
58, 0 50 mm, 49,43 g 	 R 

2142" Medaille 1913 (v. K. Goetz) a. d. Besuch d. Zeppelin «Sachsen» in Wien, Vs.: Brustbild 
Graf Zeppelin halbr, Rs.: Zeppelin über Wiener Stadtansicht, Kienast 52, Gutt vgl. 115, 
0 45,5 mm, 34,93 g 	 R 

IV+ 40,- 

IV 55,— 

III 700,- 

111-111- 300,- 
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2143* Weißmetall-Medaille 1914 a. d. Tätigkeit im Feldzug gegen Frankreich, Vs.: Brustbild Graf 
Zeppelins halbr., Rs.: Zeppelin-Luftschiff bombardiert eine Stadt, zu Button 126, NE 110 
(dort AR), 0 40 mm 	 III 	80,- 

2144 Goldbronzemedaille o. J. a. d. gl. Anlaß, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: BEWUNDERUNG UND 
ENTSETZEN-DAS ENDE KRÖNT DAS WERK, allegor. Darstellung, Button -, 0 60 mm IV 	70,- 

2145 Notgeld d. Stadt Düren zu 1/2  Mark 1919, Vs.: Brustbild eines Mannes m. Fliegerkappe 
n. I., Rs.: Wert und Jahr 	 IV 	5,- 

2146 Medaille 1924 (v. Lauer) a. d. Überführung d. Reparationsschiffes LZ 126 nach den 
USA, Vs.: Brustbild Dr. Eckeners v. v., Rs.: Zeppelin n. I. über Friedrichshafen, i. A. 7 Zei- 
len m. den Stationen d. Reise, Gutt 154, 0 33 mm, 15,26 g 	 min. Kr. III- 	50,- 

2147 Medaille 1924 (v. K. Goetz) a. d. gl. Anlaß, Vs.: Zeppelin über dem Segelschiff d. Kolum-
bus, Rs.: Mann weist a. Erdkugel die Flugroute, daneben Adler und Eule, Kienast 321, 
Gutt 155, 0 34 mm, 17,82 g 	 III 	160,- 

2148* Medaille 1928 a. d. Zusammenarbeit d. Grafen Zeppelin mit Dr. Eckener, Vs.: Beider Bü- 
sten n. I., Rs.: Luftschiff n. 1. über Meer, Gutt 175, 0 36 mm, 24,87 g 	 1 	80,- 

2149* Medaille 1928 a. d. Flug über den Atlantik, Vs.: die Büsten v. Hünefelds und Köhls n. 1., 
Rs.: Flugzeug n. 1. über Atlantik, Button 126 NE 198, 0 36 mm, 24,43 g 	 III 	80,- 

2150 Medaille 1928 a. d. 1. Ost-West-Flug, Vs.: die Büsten v. Fitzmaurice, v. Hünefeld und Köhl 
n. r., Rs.: Flugzeug n. n über Atlantik, Button 126, Nr 213, 0 36 mm, 24,93 g 	 III 	55,- 

2151 	Medaille 1928 a. d. gl. Anlaß, Vs.: Büste Köhls in Fliegerhaube v. v., Rs.: Flugzeug zwi- 
schen Wellen und Schrift, Button 126, Nr. 200, 0 36 mm, 24,92 g 	 III 	80.- 

2152 Medaille 1929 (v. K. Goetz) a. d. Weltfahrt d. LZ 127 «Graf Zeppelin», Vs.: Brustbild Dr. 
Eckener's m. Pelzkragen n. I., Rs.: Globus a. Wellen, darauf Luftschiff und Adler, Gutt 
186, Kienast 429, 0 60 mm, 59,37 g 	 III 	230,- 

2153 Medaille 1929 a. d. Weltrundfahrt, Vs.: die Büsten Graf Zeppelins, Dr. Dürr und Dr. Ecke- 
ner n. I., Rs.: Globus m. Ansicht d. Reiseroute, Gutt 191, 0 36 mm, 24,76 g 	 III 	80,- 

2154 Medaille 1929 a. d. gl. Anlaß, Vs.: die Büsten Graf Zeppelins und Dr. Eckeners n. I., Rs.: 
LZ «Graf Zeppelin» in Wolken über Meer n. I., Gutt 195, 0 36 mm, 24,98 g 	 III 	80,- 

2155 Medaille 1930 a. d. 1. Südamerikafahrt, Vs.: Büste Dr. Eckeners n. 1., Rs.: Zeppelin über 
Atlantik, Gutt 230, 0 36 mm, 24,75 g 	 1 	100,- 

2156* Zinkmedaille 1938 (v. K. Goetz) a. d. Taufe d. letzten in Dienst gestellten Luftschiffes LZ 
130, Vs.: Brustbild d. Grafen Zeppelin halbr., r. Hakenkreuz, Rs.: Luftschiff zwischen 
Schrift, Gutt -, vgl. 260, Kienast -, vgl. 551 (Bei beiden nur ohne Hakenkreuz!) 
0 35,8 mm 	 R Rs. min. korrodiert IV+ 	60,- 

2157 Bronzemedaille 1948 (v. Guido Goetz) a. d. Luftbrücke der Westmächte nach Berlin, Vs.: 
Flugzeug über Verladestelle, Rs.: DIE WELT BEWUNDERT DEN KAMPF DER BERLI- 
NER, Button 126, Nr. 356, 0 40 mm 	 70,- 

2158 Medaille 1968 a. d. 1. Mondumkreisung d. Apollo 8, Vs.: Apollo a. s. Route zwischen 
Erde und Mond, Rs.: Flugkapsel, 0 35 mm, 19,89 g 	 1 	40,- 

2159 Medaille 1969 «50 Jahre Schweizer Luftpost», Vs.: Postflugzeug, Rs.: geflügelter Brief 
zwischen Schrift, Button 126, Nr 376, 0 33 mm, 14,97 g 	 II 	50,- 

2160 Medaille 1969 a. d. Intern. Ballonwettfliegen in Rapperswil/Schweiz, Vs.: Ballon, Rs.: 8 
Zeilen, 0 33 mm, 15,04 g 	 II 	45,- 

2161 	Medaille 1969 a. d. Mondflug d. Apollo 11, Vs.: Kopf Wernher v. Brauns halbl., Rs.: Mond- 
flugrakete «Apollo 11», Button 126, Nr. 455, 0 39,5 mm, 24,87 g 	 1 	40,- 
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2162 Medaille o. J. a. d. Pionierstadt d. Flugzeug- und Ballonfahrttechnik Augsburg, Vs.: Bal-
lon vor Kirchengebäude, Rs.: Weltrekordfahrt Hugo Kaulen, Ballon zwischen Bitterfeld 
und Perm, 0 35 mm, 19,89 g 1 45,- 

2163 Medaille o. J. a. Otto Lilienthal, Vs.: seine Büste halbl., Rs.: PORZ- DYNAMISCHE STADT 
AM RHEIN, INDUSTRIE • LUFTFAHRT • FLUGHAFEN KÖLN/BONN, WELTRAUM-
FORSCHUNG, 0 35 mm, 19,68 g 1 45,- 

2164 Peru, 200 Sols 1975, Vs.: die Büsten d. Flieger Jorge Chavez und Josä Quinones n. 1., 
Rs.: Wappen II 45,— 

Der Medailleur Karl Goetz 

2165 Satirische Bronzegußmedaille 1914 a. Rußland u. s. Verbündeten, Vs.: 9 Zeilen, Rs.: Ad-
ler über Tier m. Bären-, Einhorn- und Hahnenkopf, Kienast 137, 0 56 mm III 70,- 

2166 Bronzegußmedaille 1915 a. d. Bittgang d. Alliierten am Balkan, beiderseits satirische 
Darstellungen, Kienast 164, 0 57 mm III 70,- 

2167 Bronzegußmedaille 1915 a. d. unterlassene Rettung Schiffbrüchiger, Vs.: drohende 
Faust vor britischer Flagge, darauf U 41, Rs.: bewaffnetes brit. Segelboot verweigert die 
Rettung v. Schiffbrüchigen, Kienast 163, 0 68 mm III 70,- 
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2168 Bronzegußmedaille 1915 a. d. britische Kriegsführung m. neutralen Flaggen, Vs.: der 
Tod in Uniform, in der Rechten die Flaggen neutraler Staaten, m. Brite in Schiff, Rs.: 8 Zei-
len in Rettungsring, darauf die Devise d. Hosenbandordens, Kienast 165, 0 57 mm 

2169 Bronzegußmedaille 1916 a. d. Unterdrückung Griechenlands durch die Alliierten, Vs.: 
Faust preßt Eule auf Kapitell, Rs.: Franzose und Brite in Boot fesseln Hellas die Füße, Kie-
nast 170, 0 57 mm 

2170 Zinngußmedaille 1916 a. d. Rückkehr von MSM Möwe durch Englands Sperren, Vs.: 
Möwe umfliegt brit. Löwe, Rs.: satirischer Text a. d. Kriegsanleihen, Kienast 175, 
0 56 mm 

2171 	Bronzegußmedaille 1917 a. d. Eintritt Amerikas in den Krieg, Vs.: Ertrinkender greift nach 
Rettungsring, darauf «AMERIKA», Rs.: Amerikaner a. Segelschiff m. Kanonen, Kienast 
188, 0 57 mm 

2172 Bronze-Verdienstmedaille o. J. der Handelskammer Dresden, Vs.: Schmied a. Prora ste-
hend, Rs.: 3 Zeilen über Füllhorn, Kienast 97, 38x24 mm 

Mit angeprägter Öse und Tragering 

Schützenmedaillen 

2173 Komitee-Marke 1865 a. d. 2. Dt. Bundesschießen in Bremen, Vs.: Doppeladler, darüber 
VI, Rs.: 6 Zeilen, Jungk 	0 22 mm 	 Cu 

2174 Medaille 1881 a. d. 7. Dt. Bundesschießen in München, Vs.: Armbrust zwischen zwei 
Schilden, Rs.: bekr. Adler m. Brustschild, 0 38 mm, 26,98 g 

2175 Klippe 1884 (v. Helfricht) a. d. VIII. Dt. Bundesschießen in Leipzig, Vs.: mittelalterl. Junker 
m. Fahne und Schalmei, Rs.: bekr. Wappen, 36, 5x36,5 mm, 27,71 g • 

2176 Klippe 1888 a. d. VIII. Bayer Vereinsschießen unter dem Protektorat d. Prinzregenten 
Luitpold, Vs.: sein Brustbild n. r., Rs.: Stadtansicht, davor Putte über Zielscheibe, Witt. 
3047, 35, 7x35,7 mm, 26,60 g 

2177 Medaille 1888 a. d. XII. Württemberg. Landesschießen, Vs.: Stadtansicht v. Heilbronn, 
Rs.: das «Käthchen von Heilbronn«, 0 36 mm, 18,89 g 

2178 Medaille 1891 a. d. XIII. Mitteldt. Bundesschießen in Erfurt, Vs.: behelmtes Stadtwappen 
zwischen Wildem Mann und Wilder Frau, Rs.: Engelskopf über Wert und Zielscheibe, 
0 34 mm, 18,26 g 

2179 Medaille 1894 a. d. 11. Dt. Bundesschießen in Mainz, Vs.: weibl. Gestalt m. geschulter-
tem Gewehr und Stadtschild steht halbr., Rs.: Stadtansicht zwischen Wappen und Ziel-
scheibe, 0 42 mm, 39,75 g 

2180 Medaille 1897 a. d. XII. Dt. Bundesschießen in Nürnberg, Vs.: Schütze m. Gewehr und 
Zielscheibe über Stadtschild, Rs.: Stadtansicht über Attributen d. Schützenfestes, 0 40 
mm, 29,48 g 

2181 Klippe 1897 a. d. Festschießen in Wien unter dem Protektorat d. Bürgermeisters Dr. C. 
Lueger, Vs.: sein Brustbild m. Schützenkette halbr., Rs.: bekr. Wappen, 33x31,5 mm, 
19,98 g 	 Mit verzierter Öse 

2182 Vergoldete Medaille o. J. (v. Henri Dubois) a. d. Preisschießen unter dem Protektorat d. 
Kriegsministeriums von Frankreich, Vs.: behelmte Büste d. Marianne n. r, Rs.: Schützen, 
davor nackter Jüngling m. Lorbeerkranz, 0 50,5 mm, 66,01 g 

2183 Medaille 1906 a. d. 15. Dt. Bundesschießen in München, Vs.: Gaukler m. Zielscheibe 
n. r., Rs.: n. r. stehender, bekr. Adler, 0 38 mm, 30,17 g 

III 70,- 

III 80,- 

III 80,- 

III 80,- 

III 40,- 

III 25.- 

1 60.- 

III 150,- 

11 120,- 

IV+ 100,- 

II 100,- 

11-111 140,- 

III 80,- 

III 80,- 

111-IV 70,- 

IV 45,- 
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2184 Bronzemedaille 1907 a. d. Festschießen d. Hauptschützenges. Nürnberg; dazu ovale 
Messingmedaille 1907 a. d. gl. Anlaß, beide Vs.: Stadtansicht, Rs.: Schrift, 0 40 und 
37x27 mm 	 Beide m. angeprägter Öse 111-IV 	30,- 

2185 Medaille 1909 a. d. 16. Dt. Bundesschießen in Hamburg, Vs.: Wappen vor Stadtansicht 
und Schiff, Rs.: Kogge und steh. Hammonia, 0 40 mm, 26,03 g 	 mattiert 11 	70,- 

2186 Klippe 1910 (v. F. Miller) a. d. Centenarschießen in Ulm, Vs.: Stadtansicht, Rs.: bekr. 
Doppeladler, i. d. Fängen Armbrust und Gewehr, 31x31 mm, 18,78 g 	min. Hksp. IV+ 	100,- 

2187 Medaille 1911 a. d. Festschießen in Wien unter dem Protektorat d. Bürgermeisters Dr. Jo-
sef Neumeyer, Vs.: Ritter in antiker Rüstung zwischen zwei Schilden, Rs.: Brustbild d. 
Bürgermeisters n. r., 0 37,5 mm, 28,76 g 	 III 	50,- 

2188 Medaille 1913 a. d. XXVII. Rhein. Bundesschießen in Neuwied unter dem Protektorat 
Friedrich Fürst zu Wied, Vs.: Stadtansicht m. Flußlauf und Dampfschiffen, davor Wieder 
Wappen, Rs.: Brustbild d. Fürsten n. 1., 0 40 mm, 24,79 g 	 Randsch. III/1V 	100,- 

2189 Medaille 1914 a. d. 400jähr Jubiläumsschießen in Waidhofen, Vs.: Torbogen m. zwei Tür- 
men, dazw. bekr negroider Kopf, Rs.: 10 Zeilen in Kranz, 0 36,3 mm, 20,15 g 	 III 	50,— 

Miscellanea 

2190* Liebe und Ehe, Jeton o. J., 17./18. Jh., Vs.: sich umarmendes Paar, WAS KOMMT RAUS, 
Rs.: HIER WEIST SICHS AUS, Henne m. Küken, 0 21,5 mm, 3,44 g 	 IV 	120,- 

2191 — Jeton o. J., Vs.: händchenhaltendes Paar in Landschaft, WAS ICH GESUCHT DAS 
FIND ICH HIER, Rs.: ICH FOLGE DIR ZU MEINER ZIER, von Sonne beschienene Blu- 
me, 0 24 mm, 2,81 g 	 IV 	100,- 

2192 — Jeton o. J., Vs.: zwei miteinander verknotete Herzen, NICHTS TRENNET UNSER 
BAND, Rs.: VIEL GLÜCK ZUM NEUEN STAND, Hand hält Korb m. zwei Kindern und 
Früchten, 0 22 mm, 3,28 g 	 IV 	80,- 

2193* — Jeton o. J., Vs.: zwei Herzen zwischen Anker, MEIN HERZ IST DEIN IST DEIN HERZ 
MEIN, Rs.: Blume, MEIN HERZE SPRICHT VERGIß MEIN NICHT..., 0 23 mm, 3,55 g IV 	100,- 

2194 — Jeton o. J., Vs.: zwei Herzen unter Taube, WAS DIESER GEIST ERHITZET Rs.: WIRD 
VON GOTT WOHL BESCHÜTZET, zwei Herzen unter beschirmenden Flügeln, darüber 
Blitz und Hagel, 0 21,5 mm, 3,05 g 	 100,- 

2195* Moralisierende Medaillen, Klippe o. J., 18. Jh., Vs.: Affe an Stange emporkletternd, JE 
MEHR EIN TUMMER AFFE STEIGT..., Rs.: MAN SIEHT BALD WIES MIT IHM BE- 
STELLT..., fallender Affe, Fiew. 	25x24,5 mm, 4,05 g 	 R IV 	140,- 
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2196 - Medaille o. J., 18. Jh., Vs.: jugendl. Sämann, Rs.: Mann einen blühenden Baum gie- 
ßend, GPH 1060, 0 28 mm, 5,50 g 	 IV+ 	140,- 

2197" - Medaille o. J., Vs.: Kind gießt umrankten Baum. i. A. AUFMUNTERUNG, Rs.: Kind m. 
Messer an wucherndem Baum, i. A. WARNUNG, 0 30 mm, 7,83 g 	 IV 	120,- 

2198 - Jeton o. J., Vs.: BETE UND ARBEITE in Flammenkreis, Rs.: SO WIRD DICH GOTT 
SEEGNEN in Kranz, 0 21 mm, 2,69 g 	 111-IV 	80,- 

2199 - Jeton o. J. (v. Stettner, Nürnberg), Vs.: Ceres m. Kindern an Bienenkorb, BETE UND 
ARBEITE, Rs.: wie vor, GPH 1167, 0 22 mm, 2,72 g 	 80,- 

2200" - Jeton o. J., ähnl. wie vor, jedoch größere Figuren, zu GPH 1167, 0 22 mm, 2,82 g 	III 	100,- 

2201 - Medaille o. J. (v. Krüger), Vs.: Tempel, darin Bienenkorb, Rs.: DEM FLEISE UND 
WOHLVERHALTEN zwischen Zweigen, Sig. Spiegel -, 0 26 mm, 4,18 g min. Hksp. IV+ 	100,- 

2202 Taufe, Medaille o. J. (v. Loos), Vs.: Büste Christi n. 1., Rs.: Taufe im Jordan, Sommer -, 
vgl. B16 (dort 0 42 mm), 0 30 mm, 9,00 g 	 min. Randsch. III- 	80,- 

2203 Reformation, Medaille 1817(v. Loos)a. d. 3. Säkularfeier d. R., Vs.: Brustbild Martin Lut- 
hers n. r, Rs.: Kelch a. Tisch, Sommer A 195.1, Schnell -, 0 25 mm, 5,67 g 	 IV+ 	80,- 

2204* Academia, Prämienmedaille o. J. der Bayer. Akademie d. Wissenschaften, Vs.: bekr. 
Weckenschild zwischen Zweigen, Rs.: ACADEMIA SCIENTIARUM BOICA in Kranz, 
Lav. p.12 Nr 63, 0 29,7 mm, 6.96 g 	 IV 	100,- 

2205* - Medaille 1792 a. d. Jubiläum d. Schule zu Rothenburg, Vs.: Burg, PIETATE ET INDU- 
STRIAE, Rs.: 7 Zeilen, 0 24 mm, 2,64 g 	 IV+ 	80,- 

2206 Medicina, Silberabschlag v. Dukaten 1744, Vs.: Komet in Landschaft, Rs.: WER HAT 
DES HERRN SINN ERKANNT, GPH 1174, Brett. 2276, Gaed. II, p. 42, 0 22 mm, 3,18 g IV 	80,- 

2207 - Versilberter Messingjeton 1816/17 (v. Stettner, Nürnberg) a. d. Teuerung und Hun-
gersnot, Vs.: Anker, darüber Waage und Preise, Rs.: Mutter m. zwei Kindern, Brett. 1995, 
0 33 mm 	 IV 	30,- 

2208* Numismatica, Medaille 1913 (nach dem Vorbild d. Metapont'schen Tetradrachmen) 
a. d. Silberhochzeit v. Hermann und Helene Kern, Vs.: Ähre zwischen kl. Merkurkopf 
und Mondsichel, Rs.: Text unter flammenden Herzen, Sig. Spiegel -, 0 27 mm, 11,31 g 

R III 	120,- 

2209 Spielmarken, Whistmarken (v. Loos), Vs.: Fuchs und Rabe bzw. Storch, Rs.: Wertpunkte 
und Sprüche, Sommer 81, 0 26 mm, zwischen 3,76 und 5,04 g 	 4 Stück III 	120,- 

2210 Schiffahrt, Bronzemedaille 1877 (v. Scharff) a. d. 25jähr. Dienstjub. d. Direktors d. 
Donau-Dampfschiffahrtsges. Martin von Cassian, gestiftet v. d. Beamten und Schiffsoffi-
zieren, Vs.: Brustbild halbr., Rs.: vier weh. Allegorien d. Handels, Wurz. 1228, Horsky 
7226, 0 64 mm 	 min. Kr. 111-IV 	75,- 

2211 - Porzellanmedaille o. J. (1922), Ehrenmal d. U-Boot-Kämpfer in Kiel, Vs.: U-Boot, Rs.: 
Krone über Ähren, Scheuch 770d (braunes Boettger m. Vergoldung) 	 III 	25,- 

2212 - Porzellanmedaille o. J., ähnl. wie vor, jedoch weißes Prozellan m. Vergoldung, 
Scheuch 770q 	 III 	30.- 

2213 Brückenmotive, Lot div. Medaillen und Münzen m. Brückenmotiven, meist 20. Jh. aus 
AR, Bronze, Zinn und Alu; dazu Gipsabguß einer franz. Medaille, ebenfalls m. Brücken- 
motiv 	 20 Stück, davon 4 gel. III und IV 100,- 

2214 Tennis, Lot div. Plaketten m. Darstellungen vom Tennissport; 1. Hälfte 20. Jh.; meist 
Bronze, z. T. emailliert oder versilbert, 0 28 bis 60 mm 	 10 Stück III 	100,- 
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2215* Große, silberne Schreibschatulle 
Quaderförmiger Kasten ruht auf vier geschwungenen Füßen, deren Enden in Voluten 
auslaufen. Der Deckel ist mehrfach in Wölbungen gestuft und trägt als Bekrönung die Fi-
gur eines Kriegers in klassischem Gewand mit Speer und Schild. Mit fein gearbeitetem, 
dazugehörigem Schlüssel. 
Außer einer reichen Verzierung aus Gravierungen und Ziselierungen ist das Schreib-
zeug rundum mit zwanzig eingearbeiteten Münzen und Medaillen verziert. 
Auf seiner Vorderseite befinden sich sieben Medaillen: 1. Medaille 1706 a. d. Altranstäd-
ter Frieden. 2. Medaille 1704 a. d. Wahl Stanislaus Leszczynski zum König von Polen (un-
terstützt durch Carl XII. v. Schweden) (Hutten-Czapski 2715). 3. Medaille 1719 (von Ha-
merani) a. d. Flucht Clementina's, Enkelin Joh. Sobieski's v. Polen und Gemahlin James 
Stuarts v. England, aus Innsbruck. (Med. III. p. 444 Nr. 49). 4. Medaille 1706 (die Gleiche 
wie Nr. 1). 5. Medaille 1696 a. d. Unruhen in Amsterdam (Sig. Jul. 441). 6. Medaille 1706 
(von P.H. Müller) a. Prinz Eugen und seine Siege über die Franzosen (Wurz. 1940). 7. Me-
daille 1686 a. d. Eroberung von Ofen (Buda) (Sig. Jul. 266). — 
Auf der Rückseite sind drei Taler eingearbeitet: 8. Siebenbürgen, Sigismund Bäthori, Ta-
ler 1595. 9. RDR, Leopold I., Taler 1693, Kremnitz. 10. Polen, Friedrich August I. v. Sach-
sen, Taler 1710. — 
Auf der rechten Seitenfläche befinden sich ein Taler und vier Medaillen: 11. Salzburg, 
Erzbistum, Paris Graf Lodron, Taler 1626. 12. altvergoldete Gußmedaille o.J. mit Christus-
Motiv (nach erzgebirgischem Vorbild). 13. Medaille o.J., um 1650, (v. J. S.) a. d. franz. Phi-
losophen Renä Descartes, geb. 1596, gest. 1650 in Stockholm. 14. Medaille 1659 a. Lu-
dovica Maria mit Titel Königin v. Polen und Schweden. 
15. Medaille 1638 (v. J. Blum, Bremen) a. Bernhard d. Großen von Sachsen-Weimar und 
die Eroberung von Breisach (Mers. 3860, RR). — 
Auf der linken Seitenfläche sind fünf Medaillen eingearbeitet: 16. Medaille 1706 (v. Wer-
muth) a. Carl XII. v. Schweden (1706/07 in Kursachsen) und den Altranstädter Friedgn 
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Innenansicht 

Danziger 
	

Jahr [«H»] über 
Silbermarke 
	

Meisterzeichen 

(Ossbahr 121). 17. Medaille 1685 (v. G. Hautsch) von Venedig a. d. Sieg in Morea (SIg. 
Jul. 251). 18. Medaille o. J. a. d. Vertrag Schwedens mit der poln. Generalkonföderation in 
Warschau über die Absetzung König August's v. Polen (1704) (Hild. 83 a). 19. Medaille 
o.J. (1679) a. Friedrich Wilhelm v. Brandenburg und die Schlacht mit den Schweden (Oel-
richs Nr. LXIII; Ossbahr 90). 20. Medaille 1686 (von Wolrab) a. d. Eroberung von Ofen 
(SIg. Jul. 284). 
Das Innere des Kastens enthält im Deckel ein separates, durch Haken verschlossenes 
Fach für Schreibpapier. Im Unterteil befindet sich ein längliches, abdeckbares Fach für 
Federn, in einem anderen Fach ein herausnehmbares Tintenfaß sowie eine heraus-
nehmbare Streusandbüchse gleichen Formates. — Die Inneneinteilung des Kastens 
wie auch die Deckelscharniere sind durch Schrauben mit sternförmigen Muttern verbun-
den. 
Die ebenfalls durch Schrauben und Muttern befestigte Kriegerfigur ist massiv und voll-
plastisch gearbeitet. Der ovale Schild trägt die wahrscheinlich neuere Gravierung eines 
polnischen Adelswappens mit Goldenem Vlies auf Fürstenmantel unter Königskrone. 
Enstanden 1745. — Arbeit des Danziger Silberschmiedes Johann Gottlieb Joede. Mei-
ster seit 1739, gest. 1751. Meisterzeichen H (= 1745)/10/IÖD und Danziger Silbermarke 
auf der Rückseite des Deckels sowie auf der Innenseite des Kastenbodens. 
Vgl.: E.V. Czihak: Die Edelschmiedekunst früher Zeiten in Preußen, Leipzig 1908, 
Nr. 460. — M. Rosenberg: Der Goldschmiede Merkzeichen, Frankfurt/Main 1923, p. 15 
Nr. 1597. Zur Datierung Rosenberg Nr. 1508. 
Maße über Alles: L.: 36 cm, Br: 29 cm, H.: 37 cm 
Kastenmaße (ohne Füße): L. 33,2 cm, Br.: 27 cm, H.: 20 cm 
Höhe der Figur (ohne Speer): 11,8 cm 
Gewicht: 6400 g 

Sehr interessante Arbeit des nur durch wenige Arbeiten bekannten Silberschmiedemei-
sters. — Derartige große und schwere Silberarbeiten sind wegen ihres zeitgenößischen 
sehr hohen Silberwertes nur selten anzutreffen. (Aussenansicht siehe 4. U mschlagseite). 45 000.— 
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Beispiele der eingearbeiteten 
	

2215 a 
Medaillen. Aus Nr 2215 (13, 19, 2 und 3 Vs.) 

2215a* Feingearbeitetes Petschaft mit Siegel einer polnischen Adelsfamilie; 18. Jh.; Buchsbaum 
mit Elfenbein, gedrechselt und geschnIzt. 
Das Wappenschild entspricht dem Herzschild des auf dem Schreibzeug befindlichen Adelswap- 
pens. 	 feine Arbeit 	III 
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Münzbecher 

2216* Sogenannter «Nordischer Becher» mit 13 verschiedenen Talern vor 1694. Arbeit des Kö-
nigsberger Meisters Johann Daniel Tamnau I., *1674, Meister ab 1696, t 1732. —
Königsberger Beschauzeichen: Scheffler, Ostpreußen Nr. 57 im Boden; gegenüber Mei-
sterzeichen Sch. 287; JDT; Jahreszahl: Sch. 80: / 0 = 1702. — An der Lippe Steuerfrei-
zeichen FW aus der Zeit der Befreiungskriege. Lippe und Fuß sowie Innenfläche vergol-
det. Maße: H.: 138 mm, 0 oben: 108 mm, 0 unten: 80 mm; 680 g 

vorzüglich erhaltene und seltene Arbeit 
Im Boden: Sachsen-Alt-Gotha, Johann Casimir und Johann Ernst II., Taler 1624, Dav. 7431. Oberste 
Reihe: Sachsen, Johann Georg I., Taler 1631, Dav. 7601. Norwegen, Christian IV., Speciestaler 1646, 
Dav. 3534. Sachsen-Altenburg, Johann Philipp und s. Brüder, Taler 16Z3, Dav. 7369. RDR, Ferdinand 
II., Taler 1634, Kremnitz, Dav. 3129, Brabant, Albert und Isabella, Dukaton 1620, Brüssel, Dav. 4428. 
RDR, Leopold I., Taler 1694, Hall, Dav. 3244. Untere Reihe: RDR, Erzh. Leopold, Taler 1629, Ensis-
heim, Dav. 3353. Sachsen, August, Taler 1580, Dav. 9798. Sachsen, Johann Friedrich und Moritz, Ta-
ler 1542, Annaberg, Dav. 9731. RDR, Erzh. Leopold, Taler 1632, Hall, Dav. 3338. RDR, Maximilian, 
Taler 1617, Hall, Dav. 3323. Jülich-Berg, Wilhelm V., Taler 1568, Dav. 9108. 

Unterseite 

12.000 
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